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Bizim açımızdan çok önemli olan bu galaya ev sahipliği yapmaktan büyük onur duyuyoruz! Öncelikle bu büyük projede emeği geçen herkese teşekkür ediyorum. Başta Sayın Başbakanımız olmak üzere; Başbakan Yardımcımız Sayın Bülent Arınç’a; Başbakanlık Tanıtma Fonu vesilesi ile projeye destek veren Başbakan Yardımcımız Sayın Beşir Atalay’a şükranlarımı sunuyorum. RTÜK Başkanımıza ve TRT Genel Müdürümüze teşekkür ediyorum. Bu müthiş belgeselin Yapımcısını, Yönetmenini ve emeği geçen herkesi ayrı ayrı kutluyor, hepsine teşekkür ediyorum.
Biz bu eseri gerçekten çok önemsiyoruz. Bakınız, geçmişte tarihimizin bize iyi anlatılmadığı;  genç kuşaklara tarihi gerçekleri aktaramadığımız dönemleri yaşadık. Bu alandaki çok önemli isimlerin değeri yeterince bilinemedi. Oysa bu tür eserleri ortaya koymadan, yeni kuşaklara tarih bilincini vermeniz mümkün değildir. 

Sadece yeni nesil’e değil; dünya kamuoyuna da kendinizi anlatmanız mümkün değildir. Yani böyle eserler olmadan; hakkınızdaki önyargıları kıramıyor, haklı davanızın lobisini yapamıyor ve dünya kamuoyunun algılarını yönetemiyorsunuz.  Harvard’lı siyaset bilimci Prof. Dr. Josef Nay diyor ki: “Uluslararası ilişkilerde askeri, siyasi ve ekonomik unsurlar değil; kültürel, sanatsal, düşünsel ve sosyal unsurlar daha etkilidir.” Bugün uluslararası alanda güçlü lobi yapan ülkelerin tamamına baktığınızda, hep bu unsurları kullandıklarını görürsünüz. Ama çok şükür, özellikle son yıllarda bu alanda çok önemli adımlar atıldı. Hükümetimiz bu alanda büyük bir vizyon değişikliğini ortaya koydu. Kurumlarımız, bu vizyon içinde dönüşümler yaşadı.
Başbakan Yardımcımız Sayın Bülent Arınç’ın bu konudaki hassasiyetlerini ben çok yakından biliyorum. Kendilerine şükranlarımı sunuyorum. Biz de Türk iş dünyasının çatı kuruluşu olarak, elimizden gelen gayreti gösteriyoruz. Bir taraftan kültürel çalışmalara imza atarken, diğer yandan tarihi mirasımızı korumak üzere restorasyon çalışmaları dahil her türlü desteği veriyoruz.

Beni en mutlu eden şey de; Kırım’ın ve Mustafa Abdülcemil Kırımoğlu’nun büyük mücadelesinin, bu belgeselle anlatılması oldu. Kendisi bizim nesil için tam anlamıyla, Vatan sevgisinin ve Millet aşkının tarifidir. Mustafa Abdülcemil benim için bir ağabeydir, dik duruşun simgesidir. Haklı olduğu davada her türlü çileye katlanıp, tek bir geri adım dahi atmamıştır. Ve en haklı olduğu davada, en büyük işkencelere maruz kaldığında bile, barışın dilinden başka bir dille konuşmamıştır. Hakkını şiddetle değil, fikirle savunmuştur.

Kırım halkı adına bütün mevzilerini şiddetle değil, yaslandığı gerçeklerle kazanmış, gerçek bir mücadele insanıdır. Ne diyor kendisi: “Eğer bir mücadelede masum bir çocuğun kanı dökülürse bu başarı değildir.” İşte, Mustafa Abdülcemil Kırımoğlu’nun mücadelesinden her kesim adına alınacak çok dersler vardır! İnşallah bu değerli eser sayesinde, genç kuşağımız ve Türkiye’nin tamamı bu müthiş insanı daha yakından tanıyacak ve örnek alacaktır. Ben tekrar, Başbakan Yardımcımız Bülent Arınç başta olmak üzere, bu eserin ortaya konmasında emeği olan herkese şükranlarımı sunuyorum. Mustafa Abdülcemil ağabeyin şahsında tüm Kırımlı kardeşlerimi en kalbi muhabbetlerimle kucaklıyor; davanız davamızdır diyor, Hepinizi saygıyla selamlıyorum.
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