BAŞKANIN YEDİNCİ KÜRESEL SAHTECİLİK VE KORSANLA MÜCADELE KONGRESİ KONUŞMASI 24.04.2013/İSTANBUL

Bu önemli konferansta özel sektör partneri olarak yer almaktan duyduğum memnuniyeti bir kez daha vurgulayarak, sizleri Türk iş dünyası adına saygıyla selamlıyorum.

Türk iş dünyası, küresel ekonomiye hızlı bir bütünleşme sürecinin başladığı 1980’lerden bu yana, büyük değişim kaydetti. 1980’de Türkiye’nin küresel dış ticaret hacmi içindeki payı binde 3 civarındaydı. Bugün bu oran binde 8’e ulaşmıştır.

30 yıl önce küresel üretim hacmi içindeki payımız binde 5’ler civarındaydı Bugün yüzde 1’in üzerinde çıkmış durumdayız. Şimdi bu başarılarımızın verdiği özgüvenle ve ülke olarak yakaladığımız iktisadi ve siyasi istikrar ortamının sağladığı fırsatla, daha büyük hedeflere odaklandık.

Cumhuriyetimizin 100. Yılı olan 2023’de 500 milyar dolar ihracat hacmine ulaşarak küresel dış ticaret hacmi içindeki payımızı yüzde 1,5’e çıkartmayı, dünyanın 500 büyük şirketi içinde en az 10 küresel Türk şirketi ile yer almayı,  en az üç sektörde dünya  lideri olmayı,  Dünya’da tanınan 10 marka üretmeyi hedefliyoruz.

Ve biliyoruz, bunlar için yenilikçi ve gelişmiş bir sanayiye, teknoloji odaklı ve üretken bir toplum olmaya ihtiyacımız var. Bunun da ön koşulu, olmazsa olmazı, kuvvetli bir fikri mülkiyet rejimine sahip olmaktır. Bunun bilincinde olan Türk firmaları, fikri varlıklarına büyük yatırım yapmaya başlamışlardır. 

Ama daha gidecek çok yolumuz var. Zira, orta gelirli ülkeler sınıfından yüksek gelirli ülkeler sınıfına geçmeyi başarmak için, fikri mülkiyet haklarının daha da önem kazandığını görüyoruz.

Bizim kültürümüzden gelen bir deyişimiz vardı. Farklı, inovatif düşünen kişiye eskiden büyüklerimiz “icat çıkarma” derdi. 

TOBB olarak bu anlayışı değiştirmeye çalıştık ve kamuoyunun bu değişimi benimsemesini sağladık. Şimdi bu sayede hemen herkes, gençlerimiz “icat çıkarsın” demeye başladı. Biz de gençlerimizi bunun için yüreklendiriyoruz. 

Eğitim sistemimizin buna göre yeniden şekillendirilmesi için çalışıyoruz. Bakın bugün TOBB Ekonomi ve Teknoloji Üniversitesi’nin çok sayıda öğrencisi, daha okurken, staj yaptıkları firmalarda patent, lisans alan projeler geliştiriyorlar. Ayrıca, yine TOBB ETÜ’de kurduğumuz inkübasyon merkezi, yeni buluşları olan girişimcileri destekleyici bir mekanizma olarak ortaya çıkmıştır. 

Biz Türk iş dünyası olarak 2023 hedeflerimize kilitlendik. Yeni girişimci adaylarımızı, gençlerimizi de bu bilinçle yetiştiriyoruz. Bu noktada artık sahtecilik ve korsan, bizim kabul edebileceğimiz, mubah görebileceğimiz bir iş yapma yöntemi değildir. Taklit ve korsan kul hakkıdır, Allah karşıma kul hakkıyla gelmeyin diyor.

Sahtecilik, kaçakçılık ve korsanlık gibi her türlü yasa dışı yöntem, oyunu kuralına göre oynayan, kanuni ve ahlaki tüm sorumluluklarını yerine getiren dürüst iş dünyası temsilcilerine karşı haksız rekabete yol açmaktadır. Bunu kabul edemeyiz. Bilime, buluşa, markasına milyonlarca lira yatırım yapan girişimcinin, bu yatırımının çalınmasından korkmaması lazım.

Bu sebeple, Türk iş dünyasını kendi markalarını yaratmaları, kendi isimleri ile global arenada rekabet edebilecek seviyeye gelmeleri için de destekliyoruz. 
Yönetim Kurulu Üyesi olarak görev aldığım Milletlerarası Ticaret Odası-ICC’nin, yalnızca taklit ve korsanla mücadele alanında faaliyet gösteren  özel birimi BASCAP’ın çalışmalarını incelediğimizde şunu görüyoruz.

Taklit ve korsanla riske atılan Türkiye ekonomisinin gelişme hızıdır. Riske atılan, vatandaşımızın sağlığı, devletimizin kasasına girecek vergi geliridir. Ülkemizde sahtecilik ve korsanın devletimize maliyeti2.4 milyar doları bulmaktadır. Bunun temel sebebi, daha az vergi gelirleri toplanması ve daha  fazla  refah harcaması yapılmasıdır.. Ayrıca,  yine aynı sebeple kaybedilen iş sayısı ise 135 bin.  

Sahtecilik ve korsanla mücadele uzun bir yol, bunun bilincindeyiz. Ama gerek kamu kurumlarımız, gerekse özel sektörümüz artık bu konuda önemli adımlar atıyor. 

Konuya yaklaşımımızda önemli bir gelişme var. Bunun meyvelerini de toplamaya başladık. 

Biliyoruz ki, nihai tüketicinin ve özellikle yeni yetişen çocuklarımızın da bu konuda bilinçlendirilmesi bu mücadeleye önemli katkılar sağlayacaktır.

İşte bu sebeple, TOBB çatısı altındaki ICC Türkiye kanalı ile önemli bir bilinçlendirme, farkındalık oluşturma projesi üzerinde çalışıyoruz. 

ICC BASCAP’ın 25 ülkede yürüttüğü “BEN GERÇEĞİNİ ALIYORUM” kampanyasının tanıtımını, Dünya Fikri Mülkiyet Gününde, 26 Nisan’da, Sayın Bakanımız Ömer Çelik ile birlikte yapıyor olacağız. 

Reel sektörü her ortamda destekleyen ve yalnız bırakmayan Gümrük ve Ticaret Bakanımızın da o gün bizimle birlikte olacağına inanıyorum. 

Kültür ve Turizm Bakanlığımızın büyük desteği, Gümrük ve Ticaret Bakanlığımızın, Emniyet Genel Müdürlüğümüzün katkılarıyla yürüttüğümüz bu çalışma, taklit ve korsanı, işin gerek fikri gerekse sınai haklar boyutunu aynı anda ele alan, arkasında hem kamu hem özel sektör desteği olan, benzersiz bir çalışma. 

3 gün boyunca bu Kongrede yapılacak çalışmaların hemen ardından projemizi hayata geçirecek olmamızın da çok anlamlı olduğu inancındayım.

Kongrede ortaya çıkacak sinerjinin, gerek Türkiye’de gerekse küresel arenada sahtecilik ve korsanla yapılan kararlı mücadeleye büyük katkı yapacağını biliyorum.

Bu önemli çabanın bir parçası olmaktan, bu işin özel sektör partneri olmaktan büyük memnuniyet duyduğumuzu tekrar ifade etmek isterim.

Bu düşüncelerle sözlerime son verirken, oturumların başarılı geçmesini diliyor, hepinizi saygıyla selamlıyorum.

