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Her toplum, geçmişin meydana getirdiği bir organizmadır. Kavimlerin gerçek kılavuzları gelenekleridir, kültürel ve tarihsel miraslarıdır. Geleneksiz yani milli ruhsuz hiçbir uygarlık geleceğe sağlam adımlarla ilerleyemez. 

Elbette değişim önemlidir. Zamanın ruhunu algılamak, çağı yakalamak zorunludur. Ancak bir millet, kendi medeniyetinin üzerine yeniyi inşa etmelidir. Fikirler geçmişin evlatları, geleceğin anaları ve her vakit zamanın tutsağıdır. Geçmişini bilmeyen toplumlar, geleceğe sağlam adımlarla yürüyemez. 

Bu ülkenin tarihi bilinmeyi hak ediyor, geleceğe ışık tutuyor, koyduğumuz büyük hedeflere pusula oluyor. İşte bu vizyonla ve Ahilik geleneğinin günümüzdeki temsilcisi ve mirasçısı olarak, kültürel mirasımıza sahip çıkıyoruz. Türk özel sektörünün çatı kuruluşu olmanın sorumluluğuyla, kadim kültürel değerlerimizi muhafaza ediyor ve gelecek nesillerimize aktarıyoruz.

Her sene, önemli bir eseri, daha önce benzeri olmamış içerikte ve kalitede hazırlıyor ve basıyoruz. Bunları da hem yurtiçinde, hem de yurtdışında dağıtarak, kültürümüzün tanınmasını ve yayılmasını sağlıyoruz.

Bugüne kadar milli şairimiz Mehmet Akif, Türk ve İslam mutasavvıfı Yunus Emre ve büyük üstat Necip Fazıl’ın eserlerini hazırlamıştık. Bu yıl da, Türk edebiyatının en muazzam örneklerinden birinin basımını gerçekleştirdik. Türklerin bilinen en eski kadim destanlarından, Oğuz Türklerinin büyük destanı; Dede Korkut hikâyelerini kitaplaştırdık.

Tüm bu eserleri okudukça, ülkemizin, şanlı mazimize yaraşır bir şekilde, dünyadaki yeri tarihteki yerine yakışan, dünyanın en büyük ülkelerinden biri olacağına dair güvenim artıyor. Kendisi de bir Türkmen olan Sayın Başbakanımızın, bugün burada aramızda bulunarak, bu işe verdiği önemi göstermesinden de, ayrıca büyük mutluluk duyuyoruz.

Pek çok kişi, Dede Korkut kitabının, çocuk hikâyelerinden oluştuğunu düşünür. Elbette çocuk hikâyeleri de kıymetli ve anlamlıdır. Ama Dede Korkut’a bu şekilde bakmak, zihnimizi ve fikrimizi küçük bir alana sıkıştırıp bırakır. Bilakis, Dede Korkut, büyükler için, hatta yöneticiler için, millet ve ülkesi için mücadele etmeyi hayat tarzı olarak benimseyenler için, son derece faydalı ve değerli bir başvuru kitabıdır.

Dede Korkut Kitabı’ndaki hikâyeler, Türklerin Müslüman olması sonrasında, tarih boyunca dilden dile, anlatıcıdan anlatıcıya aktarılan, bir sözlü gelenek ürünüdür. Bunlar ancak 15. ve 16. yüzyılda yazıya geçirilmiştir. Oğuz Türkleri’nin bu büyük destanını, tarih boyunca dilden dile anlatan atalarımıza ve kaleme sarılıp kâğıda geçirenlere sonsuz şükran borçluyuz.

Dede Korkut kitabı; Türklerin doğaya, insana, anaya, babaya, yoldaşa, dosta, düşmana ve Allah’a bakışının özetidir. Bu kitabı okuyan, Türk örf ve âdetinin, Türk tarihinin özünü öğrenmiş olur. Kitabın orijinali, Oğuz Türkçesi anlatımıyla Osmanlıca kaleme alınmıştır. Dede Korkut kitabı, hakkında pek az çalışma yapılmış tarihi eserlerden birisidir. Ancak, bunu keşfedenler ve bugüne gelmesini sağlayanlarsa, ne bizim ülkemiz, ne de insanlarımız oldu. Bu da hepimiz için ayrı bir üzüntü kaynağı. Her şeye rağmen, yapılan çalışmaların hepsini çok önemsemek ve ayrı ayrı teşekkür etmek gerekir. 

Ne yazık ki, ecdadın bu emanetine de zamanında yeterince sahip çıkamamışız. Orijinal metinleri elimizde tutamamışız. Günümüzde Dede Korkut Kitabı’nın iki orijinal yazması bulunuyor. Bunlardan biri, Almanya Dresden’de, öbürü Vatikan’dadır. Vatikan ve Dresden kütüphanelerindeki Dede Korkut’un orijinal tasvirlerine ulaşabilmek için büyük uğraşlar verdik. Ama ortaya çıkan eseri görünce, tüm bu emeklerimizin boşa gitmediğini de anladık. Vatikan nüshası tıpkıbasımı Türkiye’de ilk kez basılıyor.

Hem Vatikan nüshası, hem de Dresden nüshası tıpkıbasımları ise, bir arada, dünyada ilk kez bu kitapta bulunuyor. Türkçe metne ilaveten ikinci bir cilt ekleyerek, Vatikan ve Dresden’deki iki nüshanın da orijinal halinin tıpkı basımlarını gerçekleştirdik. Amacımız, Türk araştırmacılara metnin orijinalinden çalışma imkânını yaygın bir şekilde sunmaktır.

1.492 sayfadan oluşan bu kitap, 13 aylık bir çalışmanın ürünüdür. Bilimsel araştırmalara kaynak olabilmesi için, akademik veri tabanlı hazırlanmıştır. Ayrıca, geniş muhteva çalışmaları da yapılmış ve okuyucu için de anlaşılır bir dille kaleme alınmıştır. Bu esere özel olarak tasarlanan minyatürler, 18 ayrı sanatçımızın aylar süren çalışmalarıyla ortaya çıkmıştır. Tarihimizde; 18 ayrı sanatçının 20 ayrı minyatür yaptığı ilk orijinal eser de bu kitaptır. Bu bakımdan da bu çalışma ayrı bir özelliğe sahiptir.

Çok uzun ve yoğun bir çalışmadan sonra ortaya çıkan bu eserin, kıymetli bir değer taşıdığına inanıyorum. Gerek içerisindeki orijinal minyatürler, gerek açıklamalı anlatımlar, gerekse sadeleştirilirken benimsenen üslup, her yaşta insanımızın anlayacağı bir seviyede kaleme alındı. Yani bu kitap, Dede Korkut’un, Türk milletinin her kesimi tarafından keşfedilmesini sağlayacak bir çalışma oldu. Bu bakımdan her yaştan ve kültürden insanımızın bu çalışmayı büyük bir zevkle okuyacağından eminim.

Dede Korkut kitabımız, değerli akademisyen hocalarımız Prof.Dr. İlhan Genç başkanlığında;  Prof.Dr. Atabey Kılıç ve Prof.Dr. Hakkı Aksoyak tarafından hazırlanmıştır. Kitabın minyatürlerini ise sayın Habibe Şimşek başkanlığında geniş bir sanatçı ekip, hazırlamışlardır. İsimlerine kitapta yer vermekten ayrı bir gurur duyduğumuz saygıdeğer hocalarımıza ve sanatçılarımıza, kıymetli emekleri için ayrıca teşekkür ediyorum.

Bu kitapta kullanılan Vatikan ve Dresdner nüshalarının tıpkıbasım izinlerinin alınmasında büyük emekleri geçen TOBB’deki çalışma arkadaşlarım Yasin Ekmen ile Werner Gruber’i ve bu kitabın hazırlanması işini baştan sonra üstlenen Hasan Erbay’ı da ayrıca yürekten tebrik ediyorum.

İlk prestij baskılarını sayın Cumhurbaşkanımıza ve sayın Başbakanımıza sunmuş olduğumuz bu değerli eseri bugün kamuoyuna sunuyoruz. Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği Yönetim Kurulu olarak, çağlar boyunca, öğüt ve ibretleriyle bizlere kılavuz olan, Dede Korkut kimliğini, yeniden ülkemize sunmanın kıvancını paylaşıyoruz. Bu muazzam eseri, bu kıymetli haliyle yayınlamayı bize nasip ettiği için de Cenab-ı Hakk’a şükrediyorum. Allah milletimizin birlik ve beraberliğini hep daim kılsın. Hepinizi saygıyla selamlıyorum.
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