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Bugün Türkiye’nin en iyi üniversitelerinden birinin diploma töreninde sizlerle birlikte olmaktan dolayı çok mutluyum. İnsan hayatında en mutlu anlardan biri evlatlarının başarılarına şahitlik etmektir. 
Biz öğrencimizle, hocalarımızla, mezunlarımızla, velilerimizle, çalışanlarımızla hep birlikte büyük bir aileyiz. Bu büyük ailenin Mütevelli Heyet Başkanı olarak tüm mezun kardeşlerimi yürekten kutluyorum. 

Mezunlarımıza hayat boyu başarılar diliyorum. Aramıza yeni katılan öğrenci kardeşlerime hoş geldiniz diyorum.
Sevgili Gençler,

Sizleri görmek ülkem adına umutlarımı pekiştiriyor. Türkiye’nin en büyük gücü gençleridir. Bizim anlayışımızda gençlik çok farklı bir yere sahip. Gençlik yenilik demek. Gençlik değişim demek. 
Gençlik enerji demek. Gençlik yepyeni ufuklar demek.

Doğrudan söylüyorum; ben size hedef olarak ilerideki herhangi bir tarihi koymuyorum. Ben size hedef olarak bugünü koyuyorum. Bizim anlayışımızda gençlik gelecek değil. Gençlik bugündür. 
Size bugün ihtiyacımız var. Dünya çok hızlı değişiyor. Zamanın sarkacının hızlandığı bir dönemden geçiyoruz. 20 – 30 yıl öncesinin kuralları artık geçerli değil. Bilgi ve sermaye sınır tanımadan bütün dünyayı dolaşıyor.

Ticaret küreselleşti, üretim süreçleri bütün dünyaya dağıldı. Küresel değerler zincirleri oluştu. Artık hizmet sektöründe bile yerel düşünmek yetmiyor. New York’ta rezervasyon yapmak için bir restoranı aradığınızda, telefonu Hindistan’da çalışan bir çağrı merkezi elemanı açabiliyor.

İnternet yalnızca iletişim biçimimizi değiştirmedi, siyasal, ekonomik ve sosyal hayatımızın tamamını değiştirdi. İnsanlar bilgiye ve mamullere tarihte eşi görülmedik bir kolaylıkla erişebiliyor.

Ortaya çıkan bu yenilikler daha büyük devrimlerin habercisi.  Biyoteknoloji alanında atılan adımlar hepimizi heyecanlandırıyor, 3d yazıcılarda doku oluşturuluyor. Mars’ta geçmişte akarsular, nehirler olduğu keşfediliyor. Her alanda insanın hayal gücünü zorlayan gelişmelerle karşı karşıyayız. Böyle bir gezegende başarılı olmak için sizlere ihtiyacımız var.

Sevgili Gençler,

Sizler bu çatı altında aldığınız eğitimle böyle bir rekabete hazırsınız. Shakespeare der ki, Nasıl bir at koşarken üzerindeki zengin eyerin farkına varmaz ise, insan da içinde yaşadığı nimetlerin öylece farkına varmaz. 

Nasıl bir üniversiteden eğitim aldığınızı hatırlatmak isterim. Buğun teori ve pratiği aynı müfredatta buluşturan bir okulun mensubusunuz. Bizim üniversitemiz “ortak eğitim” sistemiyle masada kalmayacaksın sahayı bileceksin diyor. 

Buradan mezun olan kardeşim 1 yıllık iş tecrübesine sahip oluyor! İş hayatında vakit nakittir. Daha az vakit kaybederek daha başarılı olacağı işlere yöneleceksiniz. Ortak eğitim sayesinde TOBB ETÜ’lü gençlerin torpili kendi alın terleridir. Müfredatımız Türkçe. Kendi dilini konuşamayan başka dilleri öğrenemez. 

En iyi şekilde Türkçe eğitim verirken TOEFL belgesini zorunlu tutan tek üniversite olduk. Ayrıca İngilizce dışında ikinci bir yabancı dili öğrenmeyi mecbur kıldık.  “Bir dil bir insan, iki dil iki insan” atasözümüz çok doğru söylemiş. Bizim mezunlarımız hem kendi dillerini konuşacaklar, hem de dünyanın her tarafıyla en iyi şekilde iletişim kurabilecekler.   

Liderlik ve sosyal davranış derslerini müfredata koydurttum. Bu devirde kendi hikayesini anlatamayan başarılı olamaz. İş hayatında görüyorum, işe yeni girenler inisiyatif alamıyor, sürece liderlik edemiyor, başarısız oluyorlar. 

Bu farklılıklarımızdan dolayı üniversiteye giriş sınavlarında ilk 100’e giren öğrencilerden 15’i üniversitemizi tercih etti. 
Akademisyen kadromuza çok güveniyorum. Bizim akademisyenlerimiz dünyanın en prestijli ödüllerini kazanıyor. Prof. Dr. Sadık Kakaç, 1979 yılından bu yana dünyada 16 bilim insanına verilen Luikov Madalyasını Sarayevo’da düzenlenen törenle aldı.  

Öğrencilerimiz mezun olmadan başarı hikâyeleri yazıyor. Makine Mühendisliği bölümü öğrencileri, Airbus A350, Airbus A380 ile Boeing 787 yolcu uçakları için, çok yüksek bypass oranına sahip bir motorun tasarımıyla ABD’de düzenlenen uluslararası yarışmada dünya birincisi oldu.

Öğrenci kardeşlerim Fırat Kıyıcı, Bertan Özkan, Ozan Can Kocaman ve Tekin Aksu; Yrd. Doç. Dr. Sıtkı Uslu danışmanlığında bu başarıya imza attılar. 

Öğrencilerimizden Anıl Yeşil'in Buzdolaplarına Uygulanacak "Geçmeli Kapak" Buluşu Arçelik A.Ş. Buluş Günü'nde ödül Aldı.
Tıp Fakültesi öğrencilerinin oluşturduğu Bilimsel Araştırma Topluluğu ülkemizde bir ilke imza atarak, öğrenci düzeyinde uygulamalı diseksiyon kursu gerçekleştirdi.
Hepsini tebrik ediyorum, gözlerinden öpüyorum. 
Kıymetli veliler,

Büyük edebiyatçı Bernard Shaw, eğitimi, “bilgi ağacından meyve toplamaya yarayan merdiven” olarak tanımlamıştır.

Sizlerin en iyi şekilde yetiştirmeye çalıştığınız ve bu amaçla bizlere emanet ettiğiniz evlatlarınız için, biz bir merdiven olduk. Büyük fedakârlıklarla yetiştirdiğiniz, bizlere emanet ettiğiniz çocuklarınızı, gurur duyacağınız şekilde üniversitemizden mezun ediyoruz. Onlar bizim de çocuklarımız. 
Sevgili mezunlarımız,

Yeni bir hayat sizleri bekliyor. Sorumluluğunuz çok büyük. Size tavsiyelerim olacak. Girişimci gibi düşünmeyi mutlaka anayasanızın temeli haline getirmelisiniz. Sadece kendi işini kuracak olanlar değil, bir işletmede çalışacaklar da girişimci ruha sahip olmalı. Şirket yönetmekle, kendini yönetmek arasında paralellik var. İkisi de belirsizliklerle mücadele etmek zorunda. 
Rekabet ortamı değişebilir, rakipler değişir, piyasa şartları değişir. Yeni şartlara uyum sağlamak zorundasınız. Şirket için de planlama önemlidir, profesyonel için de planlama önemlidir. Tıpkı bir şirket gibi hangi alanda yetenekleriniz güçlüyse o alana yönelmelisiniz. Bu hayatın her alanında başarılı olmak için risk almak zorundasınız.

İnsanlar mağaralarda yaşarken, mağaradan çıkıp karnını doyurmak için risk alıyordu. Risk alın, hayaller kurun, hedefler koyun ve çok çalışın. Sizlere bir kitap önereceğim. Reid Hoffman’ın güzel bir kitabı var, “Start-up of You” diye. Mutlaka bu kitabı okuyun, vizyonunuzu geliştireceğinizi düşünüyorum. 
Sevgili Öğrencilerimiz,
Sizlere dünyanın 18.’si olmuş bir Türkiye devrediyoruz. Dünyanın en büyük 10 ekonomisi arasına giren bir Türkiye’nin mimarları olmalısınız. Ekonomisiyle, birinci sınıf demokrasisiyle bütün dünyanın örnek aldığı bir Türkiye’nin mimarları olmalısınız. 

Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün işaret ettiği yönde, çağdaş uygarlık seviyesini aşmış bir Türkiye’nin kurucuları olmalısınız. Yerimizde saymayacağız, vites büyüteceğiz. Dünyanın her karışına iz bırakan bir Türkiye düşlüyoruz. 

· Bu topraklarda yaşayan her bir kardeşimizin zengin ve hür olduğu,

· Dünyanın saygın yayınevlerinin yazarlarımızın kitaplarını basmak için sıraya girdiği, 

· Bilişimcilerimizin yazdığı yazılımların dünyanın her tarafında kullanıldığı,

· Okyanuslarda Türk bandıralı gemilerin Türk şirketlerinin kargolarını taşıdığı,

· Türk bankalarının Türk girişimcisinin ihtiyaç duyduğu her noktaya şube açtığı,

· Twitter, Facebook, Periscope gibi mecraların bu topraklarda icat edildiği bir Türkiye
Böyle bir Türkiye ancak sizler gibi iyi tahsil almış gençlerle mümkün. 

Bu çatı altında aldığınız özel eğitim sayesinde böyle bir Türkiye’nin mimarları olmaya adaysınız. 
Sizin sözlüğünüzde içe kapanmak, komplo teorilerine itibar etmek, sloganlara bağlanmak, değişimden korkmak, olmamalı. 

Sizler emek verecek, üretecek ve bu topraklarda cumhuriyetimizin, demokrasimizin ve kalkınmanın garantisi olacaksınız.

TOBB ETÜ’nün sizlere kazandırdığı erdem, bilgi, eğitim ve deneyimle, bunları başaracağınıza gönülden inanıyorum. 

Güçlü bir Ekonomi, Kaliteli bir Demokrasi ve Zengin bir Türkiye için…
Yolunuz aydın! Bahtınız açık! Allah da yardımcınız olsun!
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