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1 Kasım 2006, İstanbul

Türk sanayinin faaliyet gösterdiği koşullar, son beş yıl içinde büyük ölçüde değişmiştir. Daha dün, mahallesindeki ya da komşu şehirdeki firmalarla rekabet eden üreticilerimiz, bugün Çin’deki Hindistan’daki firmaların rekabetiyle karşı karşıyadır. Dün, enflasyona bağlı yapılan zamlarla, cömertçe dağıtılan kamu teşvikleriyle para kazanabilen işadamlarımız, bugün kar etmek için, işletmelerini azami düzeyde verimli çalıştırmak mecburiyetindedir. 
Birçok sektörümüzde, artık dünün kar marjları ortadan kalkmıştır. Ne üretsem satarım devri bitmiştir. Bu yeni ekonomik iklim, imalat sanayine yönelik, yeni politikaların uygulanmasını zorunlu kılmaktadır.

İşte böyle bir yeni politika çerçevesi, Devlet Planlama Teşkilatı’nın 9. Kalkınma Planı Sanayi Politikaları Özel İhtisas Komisyonu çalışmaları çerçevesinde, Birliğimizin think-tank kuruluşu olan, Türkiye Ekonomi Politikaları Araştırma Vakfımız tarafından hazırlanmıştır. DPT ve TEPAV’ın yakın işbirliğiyle, sanayimizin rekabet gücünü arttırmak için, bir sanayi politikası çerçevesi öneren bu çalışma, Türkiye’de kamu ve özel sektörün, politika tasarımında bir araya gelmeleri açısından da, bir ilk oluşturmaktadır. 

Türk imalat sanayinin rekabet gücü ve verimliliğini arttırmak, sanayinin küreselleşmeden zarar görmesini değil, faydalanmasını sağlamak amacıyla, temel bir politika çerçevesi öneren bu raporla başlayan işbirliği sürecinin, ileride kamu – özel sektör diyalogunun kurumsallaştırılması sürecinde de devam etmesini ümit ediyoruz.

2002’den beri oluşturduğumuz politika tasarım kapasitesi sayesinde Türk özel sektörü, kamu – özel sektör diyaloğuna her bakımdan katkı sağlamaya hazırdır. Gerek TOBB Ekonomi ve Teknoloji Üniversitesinde, gerekse TEPAV’da oluşturduğumuz teknik kapasite, önümüzdeki dönemde, hem özel sektörde, hem de kamuda verilecek kararlara, hayati katkılar yapacaktır. Böylece Türk özel sektörü, kamu – özel sektör diyaloğunda sadece söz dinleyen değil aynı zamanda söz söyleyen, öneri getiren taraf olacaktır. 

Değerli Katılımcılar,

Türk imalat sanayi, küresel ekonomiye hızla entegre olmaktadır. Ancak, bu entegrasyon, tamamen stratejiden yoksun bir şekilde gerçekleşmektedir. Son dönemde hızla artmakta olan cari açığın yarattığı kırılganlık da, işte bu strateji eksikliğiyle yakından alakalıdır. Bu durumun en güzel örneği, tekstil – hazır giyim – konfeksiyon sektöründe, dünya çapındaki kotaların 2005’te kalkacağı, yıllar öncesinden belli olduğu halde; kamunun ve özel sektörün, bu konuda net bir strateji geliştirememiş olmasıdır. 
Bu yüzden, bugün rekabet gücümüzün azaldığı bu sektörlere, önemli yatırımlar yapılmış ve yapılması da teşvik edilmiştir. Kamu – özel sektör arasında bir diyalog mekanizması tesis edilmezse, sanayi envanteri sistemi kurulmazsa, bundan sonra da, benzer stratejik hatalar yapılması, işten bile değildir. Ne yazık ki bizler hala, hangi sektörde nasıl bir gücümüz var, nerede eksiğimiz var, bilmiyoruz. Çünkü mevcut sanayi yatırımlarının bile, düzgün ve güncel bir envanteri yok. 

TOBB olarak, sanayi envanteri sistemine geçişin ilk adımını attık ve bir veri tabanı oluşturduk. Kapasite raporu alan 70 bin üretici firmanın ürün bilgisini ve üretim kapasitelerini, il bazında, internet üzerinde kullanıma açtık. Şimdi bu bilgilerin güncelliğini koruyabilmek için, çalışan sayılarını ve elektrik kullanım bilgilerini de eklemek gerekiyor. Ama bu bilgilerin sisteme eklenmesi konusunda, ilgili kamu kurumlarının bilgi paylaşımına yönelik isteksizliğini, yıllardır aşabilmiş değiliz.
Öte yandan, ihracatımızın lokomotifi olan yükselen sektörlerimiz de, üretimlerinin büyük bir kısmını ithalata bağımlı olarak gerçekleştirmektedirler. Yükselen sektörlerimizde yerel kümelenmelerin cılız olması, ithalatı kamçılamakta, cari açığın yarattığı kırılganlığı derinleştirmektedir. Firmalarımızı rekabet gücü yükselecek alanlara yatırım yapmak üzere yönlendirecek, böyle yatırımlara verilecek desteğin çerçevesini belirleyecek bir, kamu – özel sektör diyalog mekanizmasının kurulması zorunludur. 

Ancak bunun için, kamu ve özel sektörün bir arada çalışabilmeyi, kararları ortak tasarlamayı öğrenebilmesi gerekmektedir. Ankara merkezli yaklaşımın değişmesi elzemdir. Türkiye, “birlikte düşünüp, karar almayı” öğrenmek zorundadır. Sanayi politikası, dar çıkar gruplarının, münferit lobi girişimleri sonucu oluşmamalıdır. Küresel ekonomide rekabet etmenin şartlarına uygun aynı zamanda AB ve DTÖ ile imzaladığımız anlaşmaları ihlal etmeyen, yeni bir teşvik sistemi acilen tesis edilmelidir. 
Her türlü sanayi yatırımının değil, ülkemizi için daha yüksek katma değer üretebilecek faaliyetlerin teşvik edilmesi artık bir zorunluluktur. Bunun için de bir sanayi stratejimiz, buna bağlı olarak da bir yabancı yatırım stratejimizin tasarlanması zorunludur. Devir, doğrudan yabancı yatırımlardan korkma devri değildir. 
Ama yalnızca,  “yabancı sermaye girişi iyidir” diyen, tek cümlelik bir yabancı sermaye politikası, dünyanın hiçbir ilerlemiş ülkesinde mevcut değildir. Yabancı olsun da kim gelirse gelsin demek yerine, rekabet gücümüze katkıda bulunabilecek yabancı yatırımların çekilmesi gerekmektedir. 

Türkiye’nin daha fazla katma değer üreten, ileri teknoloji getiren, ihracat gerçekleştiren, yabancı yatırımları çekmesi, yerel şirketlerimize ve sanayimize de önemli katkılar yapabilecektir. Ancak aynı zamanda gerçekçi olmak da lazımdır. Türkiye’nin dört bir yanında, ideal yatırım ve iş yapma ortamları oluşturmak, kısa vadede mümkün olmayacaktır. Neyse ki bu sorunu çözmek için elimizde, etkin bir mekanizma bulunmaktadır. 
Yaklaşık 40 yıldır uyguladığımız ve geliştirdiğimiz Organize Sanayi Bölgelerimiz, birçok küçük ve orta boyutlu işletmeyi biraraya getirerek, bunlara altyapı, lojistik, çevre gibi konularda destek sağlamıştır. OSB modeli, ülkemizin sanayileşmesinde, sanayinin Anadolu’ya yayılmasında, önemli bir rol oynamıştır. 
Son yıllarda yapılan yasal düzenlemelerin sayesinde OSB’ler, teknik destek sağlamanın da ötesinde, birçok ruhsat ve izni, daha hızlı verir hale gelmiştir. Dolayısıyla, OSB’ler aracılığıyla sanayicilerimiz üstündeki bürokrasi yükü asgariye indirilmiştir. 

Elektrik, su, telefon gibi altyapı hizmetlerinin işletmelere bağlanması, OSB dışındaki bölgelerde 15-20 gün sürerken, OSB’lerde bunun yarısı sürede, yani ortalama iki kat daha hızlı gerçekleşmektedir. Benzer durum inşaat izinleri için de söz konusudur. OSB’lerde kurulu şirketler yapı ruhsatını veya yapı kullanma izin belgesini ortalama 40 günde alırken, bu süre OSB dışındaki işletmeler için ortalama 80 gündür. 
Bunlar, üstün altyapı hizmetleri ile de birleşince, mikro ölçekte sanayicilerimiz için sağlıklı bir yatırım ortamı tesis edilmiştir. OSB’ler yatırımların ve iş yapmanın önündeki engelleri yerel düzeyde büyük ölçüde azaltabilmektedir. İşte bu yüzden bugün Türkiye’nin öncelikle yapması gerekenlerin başında, OSB’lerin kapasitelerini ve yetkilerini artırarak, tek durak ofisler şeklinde çalışmalarını sağlamak gelmelidir.

Hem sanayileşmenin, hem de şehirleşmenin düzgün ve sağlıklı gerçekleşmesi açısında kritik bir araç haline gelen OSB’lerin, bu işlevlerini etkin olarak yerine getirmesi, sayılarının ve niteliklerinin artırılması ve tüm ülke geneline yaygınlaştırılması, Türkiye ekonomisinin önümüzdeki yıllardaki gelişimi açısından son derece önemlidir.

Değerli katılımcılar,

Sanayimizin başlıca girdilerinden biri olan enerjide büyük sorunlar bulunmaktadır. Türkiye bugün dünyada enerji için en pahalı fiyatı ödeyen ülkelerin başında gelmektedir. Enerji piyasasının rekabete açılması konusundaki temel engelse, yetkilerini bırakmak istemeyen bakanlık yetkilileridir. İşadamlarımız, ayağına bağlı prangalarla, dünya ile yarışmak zorunda bırakılmaktadır.

Öte yandan Türkiye’nin acilen bir beceri dönüşüm seferberliğine ihtiyacı bulunmaktadır. Artık rekabet bilgiye dayalı hale geliyorsa, işgücümüzün niteliklerini de buna göre yenilememiz, geliştirmemiz gerekmektedir. Daha fazla katma değer yaratabilmenin yolu, daha kaliteli, daha bilgili, daha donanımlı bir işgücüyle mümkün olabilecektir. Türkiye ekonomisi kapsamlı bir dönüşüm sürecinin içindedir. 
Bugün işsizliğin kaynağı artık sanayinin ihtiyaç duyduğu becerilerle, okullarımızın kazandırdığı becerilerin birbiri ile uyuşmamasıdır. Yakında bu beceri uyuşmazlığı daha açık bir biçimde görünür hale gelecektir. Çalışma yaşına gelen genç nüfusa beceri kazandırılması Türkiye’nin beka meselesidir. Bu alanda atılacak adım, AB sürecini de rahatlatacaktır.
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