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Bir Avrupalı ile bir Asyalı ormanda yürüyorlarmış. Uzaktan bir aslan görünmüş. Aslan bizimkileri farkedince üzerlerine doğru gelmeye başlamış. Asyalı hemen botlarını çıkarıp spor ayakkabılarını giymeye başlamış. Avrupalı sormuş: Ne o, aslandan hızlı mı koşacaksın? –Hayır demiş Asyalı, senden hızlı koşsam yeter.
İşte bu hikâye, her gün yükselen küresel rekabet karşısında, yeterince hızlı davranamayan ve ekonomik olarak gerileyen Avrupa karşısında, daha hızlı ve esnek davranma kabiliyetine sahip Doğu Asya’nın ekonomik büyümesinin hikâyesidir. Küresel rekabet, hızlı davranmayı gerektirmektedir. Hızlı hareket etmek isteyen şirketlerimizin önündeki en büyük hedef, büyümek ve kurumsallaşmaktır.

Özel sektöre dayalı bir ekonominin büyümesi, şirketlerin büyümesiyle olur. Çağımızda milletlerin gücü, dünya ölçeğindeki şirketleriyle ölçülmektedir. Tarihte ilk defa bugün, dünyanın 100 büyük ekonomik gücünden sadece 49’u ülke iken, 51’i şirkettir. Ne yazık ki, dünyanın en büyük 100 şirketi listesinde henüz Türk şirketi yok.

O halde şirketlerimizin birleşmelerini ve kurumsallaşmalarını teşvik etmek zorundayız. Kurulan ve kapanan şirket istatistiklerine baktığımızda, her yıl, kapanan şirketten daha fazla yeni şirket kurulduğunu görüyoruz. Nerdeyse her yıl, mevcut şirket sayısının yüzde 10’u kadar yeni şirket kuruluyor ki, bu oran, AB ortalamasının çok üzerinde.

Bu durum, özel sektör dinamizminin de en açık göstergesidir. Ancak bu şirketlerimizi büyütmeyi ve daha ileri götürmeyi beceremiyoruz. Çünkü sorunumuz şurada; dinamik ve esnek iş yapımız sayesinde başlangıçta hızlı birkaç adım atıyoruz. Ama sonra, yeterli büyüklüğe ulaşamayan şirketlerimiz, verimli çalışamadıklarından dolayı, artan dış rekabet karşısından ayakta duramıyor veya kayıtdışına kayıyor.
Ekonomimizin dinamik omurgası kobilerimiz, kurumsal yapılanmalarının yetersizliği nedeniyle mali sistemden ve teşviklerden yeterince yararlanamamaktadır. Ülkemizde de KOBİ’lere yönelik değişik kurumlar tarafından verilen çok çeşitli destek ve teşvik mekanizmaları bulunmaktadır.  
Kobilerimiz çok geniş bir kamu idari yapısı altında çalışmakta, kobileri ilgilendiren konulardaki çalışmalar, çeşitli kamu kurumları tarafından, dağınık bir biçimde gerçekleştirilmektedir. Tüm girişimcilerimizin bu destekleri yakından takip ederek yardım ve teşviklerden istifade etmenin yollarını araştırmaları gerekmektedir. 
Ancak, çoğu Kobi sahibinin bu destek ve hizmetlerden haberi bulunmamakta, haberi bulunanlar da bürokrasiyle uğraşmayı göze alamamaktadır. Bilgiye ulaşmanın bir zorunluluk, bilgisizliğin ise önemli bir zaaf olduğu günümüz dünyasında, kobilerimizin bilgiye ulaşmalarına yardımcı olmaya çalışıyoruz. 
Bu amaçla Kobi Bilgi Sitesini hayata geçirdik. Yaklaşık 40 kurumdaki, 150’ye yakın konu, kuruluştan fesih işlemlerine, dış ticaretten teşviklere kadar, “kobi.org.tr” web sayfasında bir araya getirildi.

Artık Türkiye’nin kobi politikasının özü, “küçük güzeldir” olmamalıdır. Kobi’lerden, yakın geleceğin büyüklerini çıkarmak amaç olmalıdır. Önemli olan, çok sayıda ve küçük kobilerin kurulması değil, kobilerin büyüyebilmesidir. Kobi’lerin büyümesi için yeni bir gündeme ihtiyaç vardır. 

Kobilerin büyümesi önündeki en önemli engel olarak gördüğümüz, finansmana erişim konusuna, özel hassasiyet göstermekteyiz ve bu konuda pek çok ilki gerçekleştirdik. Ana kurucu ortağı olduğumuz kredi garanti fonu’nun etkinliğini artırmak amacıyla, sermayesini 8 milyondan, 20 milyon ytl’ye çıkardık. 
Geçtiğimiz 10 yıl zarfında, 1,087 kobimizin 170 milyon dolar kredi kullanmalarını sağlayan kredi garanti fonu, artık sadece 1 yıl içinde 120 milyon dolarlık kredi imkanı sağlayabilecek durumdadır.

Diğer taraftan, diğer modern bir finansman tekniği olan girişim sermayesini yaygınlaştırmak üzere, 20 milyon ytl sermaye ile Kobi Girişim Sermayesi şirketini kurarak, kobilerimizin hizmetine sunduk. Şimdiye kadar 25 proje başvurusu değerlendirilmeye alındı ve 3 milyon dolar tutarındaki ilk 2 işlem gerçekleştirildi.

Yine birliğimizin koordinasyonuyla, AB’den temin ettiğimiz 18 milyon euro kaynakla, Gaziantep, İzmir ve Kocaeli illerinde, kobilerimize danışmanlık sağlamak üzere, iş geliştirme merkezlerini faaliyete geçirdik. Bu merkezlerin son 4 yılda gösterdiği başarı üzerine, önümüzdeki dönemde, 8 yeni ilimizde daha, bu merkezleri kurma kararı aldık.
Ülkemizde bir kobi için bilinmesi gereken çok sayıda kurum kuruluş var ve girişimcinin bunların tamamını bilmesi ve bunlara ulaşması mümkün olmayabiliyor. Bir işletmeyi ilgilendiren çok geniş bir mevzuat var. İş hukuku, ticaret hukuku, çevre mevzuatı, gümrük mevzuatı, ithalat ve ihracat mevzuatı gibi. 
Her işletme bu mevzuat gereği hareket etmek zorundadır. Kobilerin mevzuatı takip ve uyumları konusunda zaafları var. Ancak rekabet zaaf kabul etmez. Kobilerin zaaflarını gidermek için azami gayret içinde olmaları gerekiyor.

Biz bu sorunu çözmek amacıyla 2007 yılı içerisinde 20 ilimizde, Kobi Bilgi ve Eğitim Fuarları düzenliyoruz. Kobi yöneticisi veya girişimcimiz bu fuarlara geldiğinde kendiyle ilgili ne kadar kamu veya özel sektör kuruluşu varsa bunları karşısında görecektir. Kobilere yönelik destekler, üretim, dış ticaret, markalaşma, belgelendirme, finansman, pazarlama, fuarlar, iç ve dış yatırım ve mevzuat konularındaki sorularına cevap bulabilecektir. 

Ben bu teşebbüsü devletin destek ve hizmetlerini Kobilerin ayağına götürme çabası olarak görüyorum. Her fuarda kamu kurum kuruluşlarının yanısıra kobilere hizmet veren çok sayıda firmada yer alacaktır. Yani girişimcimiz fuarda mutlaka tam aradığı bilgiyi verecek bir kurum veya kuruluşu karşısında bulacaktır.

Tüm bu çalışmalarımız, Kobilerimizin, rakipleriyle aynı şartlarda, mindere çıkmasını sağlamak içindir. Bu misyon doğrultusunda çalışmaya devam edeceğiz.
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