Milletlerarası Ticaret Odası (MTO-ICC) Genel Kurulu

18 Temmuz 2006, İstanbul

Yaklaşık 70 küsur yıldır ülkemize hizmet veren Milletlerarası Ticaret Odası’nın Türkiye Milli Komitesi, camiamızın her zaman dışa açılan penceresi olmuştur. Kısaca ICC olarak bilinen Milletlerarası Ticaret Odası, bugün tüm dünyada, 94 milli komitesi ve 8000 üyesi ile evrensel bir organizasyondur. 
Komitemiz 1934 yılından bu yana, ülkemizde ICC’nin temsilciliğini üstlenirken, diğer taraftan Türk iş aleminin, uluslararası arenadaki gözü ve kulağı olmaktadır. Gerek ICC’nin çekirdeğinin oluşturan teknik komisyonlarında görev alan temsilcilerimiz, gerek ICC’nin  üst Yönetiminde görev alan değerli arkadaşlarımız sayesinde orada alınan kararlara, özel sektörü etkileyen uygulamalara müdahil olabiliyoruz. 
Bununla beraber, belirtmekte fayda görüyorum ki, ülkesinde ses getiren, güçlü Milli Komiteler,  ICC’nin çalışmalarını büyük ölçüde etkilemekte, politikalarını yönlendirebilmektedir.
Küreselleşmeyle beraber, ticaretin sınır ötesi bir boyut kazandığı günümüzde, uluslararası  alanda yapılan çalışmaların, özel sektörü etkileyen kararların ve prensiplerin, ülke hükümetlerine götürülmesi, büyük önem kazanmıştır. Dünya Ticaret Örgütü ve Birleşmiş Milletlerin hazırlamış olduğu raporlarda, ICC görüşleri önemli rol oynamıştır.
Dünya çapında pek çok büyük şirketi ve holdingleri bünyesinde barındıran ICC, iş dünyasını yakından ilgilendiren ticaret, yatırım, vergi, rekabet, hukuk, finansman, çevre, fikri haklar, telekom, nakliye gibi konularda oluşturduğu teknik komisyonları sayesinde, büyük bilgi birikimine ve tecrübeye sahiptir. Yayınları, düzenlemiş olduğu Seminer ve Sempozyumları, üyelerinin hizmetine sunduğu raporları ile bu birikimini her fırsatta sizlere aktarmaktadır.

Komitemiz; son yıllarda geleneksel hale gelmiş olan Tahkim Seminerlerinden dördüncüsünü 4 Ekim 2005 tarihinde TOBB Salonlarında düzenlenmiştir. Yerli, yabancı pek çok değerli hukukçunun yer aldığı Seminerimizde “Rekabet Hukuku’nda Tahkim’in Yeri” konusu incelenmiştir.

Yine her yıl düzenlediğimiz Bankacılık Seminerlerimize, bu yıl da, ara vermeden devam ettik. Uluslararası alanda, akreditifler ile ilgili uzmanlık sertifikası almak isteyen, pek çok bankacı, seminerlerimize katılarak büyük fayda sağladılar.

Öte yandan, ICC çatısı altında oluşturulan, “Dünya Ticaret Hukuku Enstitüsü”, uluslararası düzeydeki ticaret hukuku alanında, hukukçular arasında bilgi alışverişi, eğitim ve araştırma imkanları sağlamakta ve iş dünyasını bilgilendirmektedir. Enstitü’nün dünya çapında düzenlediği seminerlerinden biri de, Komitemizce, 10-12 Nisan 2006 tarihleri arasında, “Uluslararası Kontratlar” başlığı altından, İstanbul’da düzenlenmiştir.

Değerli Konuklar, 
Bildiğiniz üzere, Milletlerarası Ticaret Odası çatısı altında büyük bir kuruluş olan Dünya Odalar Federasyonu (WCF) günümüzde 140 ülkeden 12 bin odanın üye olduğu büyük bir organizasyondur. Dünya Odalar Federasyonu; odaların birbirleriyle görüş alışverişinde bulundukları, ortak projeler  yaratabilecekleri, sorunlarını çözebilecekleri küresel bir platform  sağlamaktadır.

Menşei Şahadetnamelerinin Odalar tarafından verilmesi, KOBİ’lerle ilgili yeni projeler geliştirilmesi, Ata Karnelerinin düzenlenmesi gibi konuların yanı sıra Odaları bir internet ağı üzerinden birbirine bağlayan, “Dünya Odalar Ağı” gibi hizmetleri olan Federasyonun, iki yılda bir düzenlediği, Dünya Odalar Kongresi’nin beşincisi, 4-6 Temmuz 2007 tarihinde TOBB’un evsahipliğinde İstanbul’da düzenlenecektir.
Bu büyük organizasyonun çalışmaları içerisinde olan camiamız, Kongre’ye güçlü bir katılım beklemektedir. Hatırlayacağınız üzere, Federasyonun 2 Aralık 2005 tarihinde yapılan Dünya Konseyi’nde ülkemizi ICC camiasında uzun yıllar başarılı bir şekilde temsil eden Sayın Rona Yırcalı Dünya Odalar Federasyonu’nun Başkanlığına seçilmiştir.

2003 yılından bu yana Federasyonun Asya Bölgesinden sorumlu Başkan Vekili görevini yürüten Sayın Yırcalı’nın 2005 yılında Dünya Başkanı seçilmesi ülkemiz ve Komitemiz adına son derece gurur verici bir olaydır. Kendisine başarı dileklerimizi bir kez daha iletiyoruz.
Bizim amacımız, dün ve bugün olduğu kadar, gelecekte de ICC camiası içinde, güçlü bir Milli Komite olarak yolumuza devam etmektir.Bizi bu günlere getiren güven ve desteğiniz için teşekkür ediyoruz. Bu güvenin bize kattığı sorumlulukla çalışmalarımıza devam edeceğiz. Tüm çalışma arkadaşlarıma ve bize her zaman destek olan camiamıza teşekkür ediyorum.
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