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Balkan ülkelerinin hükümet ve özel sektör temsilcilerini bir araya getirdiğimiz bu Zirve, bir ilki gerçekleştirmektedir. Bugüne kadar sorunlarımızı, Odalar arasında tartıştık ve hükümetler nezdinde odalarımızın girişimleri oldu. Ancak, öğleden sonra burada ilk defa düzenleyeceğimiz Yuvarlak Masa Toplantısı ile Balkan ülkelerinin Sayın Bakanları ve hükümet temsilcileriyle, Balkan odalarımızın değerli Başkanları, ortak bir platformda bir araya gelecek ve birlikte çalışma fırsatını bulacaklardır.  
Türk özel sektörü olarak, ticaretin refah, refahınsa huzur getirdiğine inanıyoruz. Balkan ülkeleriyle olan ilişkilerimiz, bu çerçevede geliştirmeyi hedefledik ve de bunun somut örneklerini de sağladık. Balkan ülkelerindeki toplam yatırımlarımız 1,5 milyar dolara ulaşmıştır. Bu tutara, üçüncü ülkeler üzerinden gelen Türk sermayesi de dahil edildiğinde tutar 2,1 milyar dolara ulaşmaktadır. 
Türk özel sektörü, Balkan ülkelerinde daha fazla yatırım yapmaya hazırdır. Zira Balkanlara ilave olarak, Ortadoğu’da ve Avrasya bölgesinde 25 milyar dolara yaklaşan doğrudan yatırımımız bulunmaktadır. Ayrıca Türk müteahhitlik firmalarının 1992 yılından bu yana Balkanlarda üstlendikleri projelerin toplamı 4,5 milyar dolara erişmiştir. Hâlihazırda yaklaşık 15 bin Türk firması ve 20 bin işadamımız Balkanlarda faaliyet göstermektedir. 
2007 yılı itibariyle Türkiye’nin Balkan Odalar Birliği üye ülkeleriyle geliştirdiği toplam dış ticaret hacmi 16 milyar doları bulmuştur. Öte yandan Türkiye, yaklaşık 70 milyonluk nüfusu ile Balkan ülkeleri için büyük bir pazar teşkil etmektedir. Türkiye, Balkanlardaki birçok ülkenin en önemli ticaret ortakları arasında yer almaktadır. Romanya ve Bulgaristan, ihracatının yüzde 10’unu Türkiye’ye yapmaktadır. 
Balkan ülkeleri 1990’lı yılların başından itibaren ekonomilerini modernleştirme yolunda çok önemli mesafeler katetmiştir. Bu sayede de, hem ticaret hem de yatırımlar açısından giderek daha önemli bir cazibe merkezi olma özelliğini kazanmıştır. Ancak aramızdaki iktisadi ilişkileri yeterince geliştiremediğimiz de ortadadır. Oysa günümüzde ülkeler, bir araya gelerek oluşturdukları bloklar vasıtasıyla, küresel ekonomiden daha fazla pay almaktadırlar. Bölgesel işbirliğimizi geliştirmenin en somut ifadesi, serbest ticaret anlaşmaları (STA) vasıtasıyla olmaktadır. Bu vesileyle zirve kapsamında, biraz sonra, Türkiye ile Karadağ arasında bir STA imzalanacak olmasından ayrı bir memnuniyet duyuyoruz.
Öte yandan Avrupa Birliği üyelik perspektifi, Bölge’de barış ve istikrara katkı sağlamıştır. Bu sayede, ülkelerimizdeki siyasi ve ekonomik reformların gerçekleştirilmesine cesaret vermiştir. Bundan sonra da AB ile ilişkilerde, deneyimlerimizi ve bilgi birikimlerimizi birleştirmeliyiz. Balkan ülkelerinin tamamının güçlü bir AB perspektifine sahip olması ve bu yolda birbirimize destek olmamız, daha fazla refah ve daha fazla huzur için elzemdir.
Enerji, ulaştırma ve lojistik sektörleri işbirliğimizi geliştirebileceğimiz en önemli sektörlerdir. Bu amaçla, Balkanlardaki mevcut enerji nakil hatlarının, karayolu ve denizyolu taşımacılık kapasitesinin geliştirilmesine ihtiyaç vardır. Kapasite oluşturmak, yani yeni ulaşım hatları ve yeni petrol ve doğalgaz nakil hatları tesis etmek, bölgesel işbirliğimizin en öncelikli hedeflerinden biri olmalıdır diye düşünüyorum. Bu kapsamda, özellikle Orta Asya ve Orta Doğu enerji kaynaklarının Balkanlara ve oradan da Avrupa’ya taşınmasını sağlayacak projelerin hayata geçirilmesinde fayda olduğunu düşünüyorum. Ayrıca, Nabucco projesi için geçiş rotasında bulunan Balkan ülkelerinin desteğini memnuniyetle karşılıyor ve bu desteğin devamını bekliyoruz.
Kobiler hem ulusal ekonomilerimizin kilit aktörleri, hem de sosyal yapımızın istikrar faktörüdür. Kobilerin bu derece önem arzettiği günümüzde, Kobilerin rekabet gücünün arttırılmasına yönelik çabalar bölgemizde de desteklenmelidir. Öte yandan turizmin bölge ekonomisindeki ve bölgesel işbirliğimizdeki potansiyelini bir kez daha vurgulamak istiyorum. Balkanları Avrupa’nın hatta dünyanın önde gelen turizm merkezlerinden biri haline getirmek için turizm sektöründe ortak projeler geliştirmeli, küresel kriz tehdidi altında olduğumuz şu günlerde turizm sektörüne daha çok ağırlık vermeliyiz. 
Balkanlar, tarihi İpek Yolu’nun güzergahı üzerinde bulunmakta ve Doğu ile Batı arasındaki ulaştırmada bir köprü görevini üstlenmektedir. Küresel ticaretteki payı giderek yükselen Uzakdoğu Asya ile, en yüksek satınalma gücüne sahip Avrupa arasındaki ticaretten daha fazla pay almamızın anahtarı İpek Yolu’dur. Tarihi İpek Yolu’nu yeniden canlandırdığımız takdirde, bu yoldan geçecek taşıtların tozu bile ülkelerimizi kalkındırmaya yeter.
Balkan ülkeleri arasındaki ticaretin ve yatırımların geliştirilmesi, Balkan Odalar Birliği olarak öncelikli hedefimizdir. Amacımız doğrultusunda, Zirve kapsamında, Balkan Odalar Birliği üye ülkelerinin işadamlarını bir araya getirdik. Bu anlayışla, Balkan işadamlarından verimli işbirlikleri oluşturmalarını bekliyoruz. Esasen hepimizin sahip olduğu ekonomik büyüklüğe baktığımızda, 2007 yılı verilerine göre, toplam 1,4 trilyon dolar gayri safi yurtiçi hâsıla, 139 milyon nüfus ve 248 milyar dolar ihracat ile, Avrupa için ne kadar önemli bir güç olduğumuzu görebiliriz.
Bugün, küresel ekonomi için zorlu bir sürecin içindeyiz. ABD’de başlayan krizin olumsuz etkileri tüm ülkelere yayılmıştır. Esasında dünya ekonomisi, şu an, haritası çıkarılmamış topraklar üzerinde ilerlemektedir. 2009 yılında gelişmiş ülkelerin en iyi ihtimalle sıfır büyüme yaşayacakları tahmin ediliyor. 2009 yılında küresel ticarette yüzde 2,5 oranında azalma beklenmektedir ki bu, 1982 yılından beri sürekli yükselişte olan küresel ticaret alanında tamamen yeni bir durumdur.

Türkiye’nin de içinde yer aldığı G-20 ülkeleri, küresel mali krizden çıkışın yollarını tartışmak ve ‘krize karşı ortak tavır’ sergilemek üzere geçtiğimiz günlerde Washington’da biraraya geldi. Küresel gayri safi yurtiçi hâsılanın yüzde 79’unu, küresel ticaretinse yüzde 80’ini elinde bulunduran G-20 ülkelerinin, krize karşı ortak bir hareket içinde olması, piyasaların kaderi açısından önem taşımaktadır. Finansal denetim mekanizmalarının arttırılması, mali sistemin reforme edilmesi, IMF ve Dünya Bankası’nın daha etkin rol almasının vurgulandığı Zirvede temel ilkeler üzerinde anlaşmaya varılması olumludur. 
Bu küresel kriz elbette bizleri de bölgemizi de etkileyecektir. Bu noktada şunu söyleyebiliriz ki; zirvenin ana teması olan “Balkanlarda Yeni Yatırım Ortamı” aslında çok da isabetli seçilmiştir. Yatırım ortamının iyileştirilmesi, ticari işbirliklerinin kolaylaştırılması ve önümüzdeki engellerin kaldırılması krizin etkilerinin azaltılmasında önemli unsurlar olacaktır. Ekonomilerimizin belkemiği olan KOBİ’lerin desteklenmesi, bölge içindeki işbirliklerinin teşvik edilmesi, yeni iş imkânlarını ortaya çıkaracaktır.
Bu zirvenin bölgesel organizasyonlar arası iletişimi geliştirmeye vesile olmasını ve bölgesel işbirliğinin gelişmesine katkıda bulunmasını temenni ediyorum. Bölgesel oluşumlar ve birlikler arasındaki işbirliği bize her zaman daha fazla güç ve işbirliği alanı sağlayacaktır. Birliğimiz, Balkan Odalar Birliği’nin Eurochambres, RCC, Akdeniz Ticaret ve Sanayi Odaları Birliği (ASCAME) ve Karadeniz Ekonomik İşbirliği Teşkilatı (BSEC) ile işbirliğini desteklemekte ve adı geçen bölgesel oluşumlar ile işbirliği imkânlarını araştırmanın, Balkan Odalar Birliği’nin uzun dönemli politikası olması gerektiğini düşünmektedir. Bu düşünceden hareketle, Zirve kapsamında, ASCAME ile Balkan Odalar Birliği arasında bir işbirliği anlaşması imzalanacaktır. Bu ortaklıkların bizlere çok daha fazla dinamizm ve işbirliği fırsatları yaratacağına inanıyorum.
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