57. GENEL KURUL KONUŞMA METNİ

SAYIN GENEL KURUL BAŞKANI,

SAYIN KONSEY BAŞKANLARI,

SİYASİ PARTİLERİMİZİN DEĞERLİ GENEL BAŞKANLARI,

SAYIN BAKANLARIM VE MİLLETVEKİLLERİ,

SAYGIDEĞER ODA VE BORSA BAŞKANLARIM,

KIYMETLİ GENEL KURUL DELEGELERİ,

KIYMETLİ MİSAFİRLER,

DEĞERLİ BASIN MENSUPLARI...

SİZLERİ TÜRKİYE ODALAR VE BORSALAR BİRLİĞİ YÖNETİM KURULU VE ŞAHSIM ADINA SAYGIYLA SELAMLIYORUM. BİRLİĞİMİZİN 57. OLAĞAN GENEL KURULUNA HOŞ GELDİNİZ.

BUGÜN BİRLİĞİMİZİN GENEL KURULUNU YAPMAK ÜZERE TOPLANDIK. AMA İŞİMİZ SADECE BİR GENEL KURUL YAPMAK OLMAMALIDIR. AYNI ZAMANDA TÜRKİYE’NİN GELECEĞİNİ KONUŞMAK VE HEDEFLERİNİ BELİRLEMEK DE MİSYONUMUZ GEREĞİDİR.

NASIL BİR TÜRKİYE İSTİYORUZ? 

TÜRKİYE, İÇİNE KAPANMIŞ VE DÜNYADAN KOPMUŞ, HUKUK VE DEMOKRASİDEN UZAK, GERİ KALMIŞ VE YOKSUL BİR ÜLKE Mİ OLMALIDIR?

YOKSA, 

KALKINMIŞ VE GÜÇLÜ, İNSANLARI MUTLU VE HUZURLU, EVRENSEL STANDARTLARI YAKALAMIŞ, DÜNYADA SÖZÜ GEÇEN BÜYÜK VE GÜÇLÜ BİR ÜLKE Mİ?

DÜNYANIN NÜFUSU 2000 YILI İTİBARİYLE 6 MİLYAR 54 MİLYONDUR. TOPLAM DÜNYA MİLLİ GELİRİ 31 TRİLYON 171 MİLYAR DOLARDIR. DÜNYADA KİŞİ BAŞINA MİLLİ GELİR İSE 5.150 DOLARDIR.

TÜRKİYE, DÜNYADAKİ 270 ÜLKE ARASINDA 2001 YILI İTİBARİ İLE;

68 MİLYON NÜFUSU İLE 15.SIRADA, 

150 MİLYAR DOLAR MİLLİ GELİRİ İLE 27.SIRADA, 

ANCAK MAALESEF 2.200 DOLAR KİŞİBAŞINA MİLLİ GELİR İLE 98. SIRADA BULUNMAKTADIR.

AVRUPA BİRLİĞİ ÜYESİ ÜLKELERİN KİŞİ BAŞINA MİLLİ GELİR ORTALAMASI 22.500 DOLAR, 

AVRUPA BİRLİĞİ’NE ADAY ÜLKELERİNİN KİŞİBAŞINA MİLLİ GELİR ORTALAMASI 7.600 DOLAR, 

BİZİM KİŞİBAŞINA MİLLİ GELİRİMİZ İSE SADECE 2.200 DOLARDIR.

YUNANİSTAN’IN KİŞİBAŞINA MİLLİ GELİRİ 1984 YILINDA 3.770 DOLAR İKEN, 2000 YILINDA 12.000 DOLARA,

PORTEKİZ’İN KİŞİBAŞINA MİLLİ GELİRİ 1984 YILINDA 1.970 DOLAR İKEN, 2000 YILINDA 11.060 DOLARA ULAŞMIŞ,

TÜRKİYE’NİN KİŞİBAŞINA MİLLİ GELİRİ İSE 1984 YILINDA 1.200 DOLAR İKEN, 2001 YILINDA ANCAK 2.200 DOLAR SEVİYELERİNE GELMİŞTİR.

TÜRKİYE’NİN EKONOMİK VE SOSYAL DÜZEYİ, SİZLERİ TATMİN EDİYOR MU?

BU DURUM BİNLERCE YILLIK TARİHE VE KÜLTÜRE SAHİP BİR ULUS İÇİN ACI VERİCİ DEĞİL Mİ? 

PEKİ, BU DURUMDAN KİM MEMNUN? 

BİZLER DEĞİLİZ....

BU DURUMDAN, TÜRKİYE’Yİ ZAYIF VE GÜÇSÜZ GÖRMEK İSTEYENLER MEMNUN.
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DEĞERLİ GENEL KURUL DELEGELERİ,

SON YILLARDA, EKONOMİK İSTİKRARIN SAĞLANMASI İÇİN ÇEŞİTLİ PROGRAMLAR UYGULANDI, DEĞİŞİK GİRİŞİM VE DENEMELERDE BULUNULDU.

ANCAK, NE KALICI BİR İSTİKRAR SAĞLANMIŞ, NE DE SAĞLIKLI BİR BÜYÜME TRENDİNE GİRİLMİŞTİR.

YILLARDIR SÜREN SORUMSUZLUK VE MALİ DİSİPLİNSİZLİK SONUCU, GELDİĞİMİZ DURUM ORTADADIR.

BU KRİZLER DİZİSİ ARTIK SONA ERMELİDİR. BUNU SAĞLAMANIN YOLU, KAMUYU MÜSRİF YAPAN VE YOLSUZLUKLARI DOĞURAN İKTİSADİ, İDARİ VE SİYASİ YAPININ KESİN OLARAK VE RADİKAL BİR BİÇİMDE DEĞİŞTİRİLMESİDİR.

“TÜRKİYE BU VAZİYETE NASIL GELDİ? NEDENLERİ NELERDİR? NERELERDE HATA YAPILDI?” DERSENİZ, BU TESPİTLERİ BİRLİKTE YAPABİLİRİZ:
· KAMUNUN İSRAFI VE YOLSUZLUKLARA GÖZ YUMULMASI SONUCUNDA OLUŞAN BORÇLANMA GEREĞİ, REEL FAİZLERİ YUKARIYA ÇEKTİ.

· BUNUN SONUCUNDA YATIRIM VE ÜRETİM PAHALI HALE GELDİ.

· PİYASADA OLUŞAN FİYATLAR YAPAY OLARAK DEĞİŞTİĞİNDEN, EKONOMİ İÇİN GÖSTERGE OLMA NİTELİĞİNİ KAYBETTİ.

· FİRMALAR VE FİNANS KURUMLARI, ESAS FAALİYETLERİNDEN UZAKLAŞARAK, BU YAPAY GÖRECE FİYAT DEĞİŞİKLİKLERİNDEN İSTİFADE ETMEK ÜZERE, FAİZ GELİRİNE YOĞUNLAŞTI.

· BU ARADA, REEL SEKTÖR İÇİN, TEKNOLOJİK YENİLEME, UZUN VADELİ STRATEJİK PLANLAMA, YÖNETSEL ZAAFİYETLERİ GİDERMEK ARKA PLANDA KALDI.

· ZİRA FAİZDEN ELDE EDİLEN KARLAR SORUNLARIN ÜSTÜNÜ ÖRTMEKTEYDİ. 

· ÜRETİCİLERİN MALİYETİNİ ARTIRAN VE REKABET GÜCÜNÜ ETKİLEMESİ BEKLENEN FAKTÖRLER, TÜKETİCİ KREDİLERİ VE ARTAN REFAH DÜZEYİ VASITASIYLA TALEPTE MEYDANA GELEN PATLAMA SAYESİNDE, ÜRETEN SEKTÖRDE SORUN OLMAKTAN ÇIKTI. 

· AYNI ZAMANDA KISA DÖNEMLİ VE SPEKÜLATİF YABANCI KAYNAK GİRİŞ VE ÇIKIŞLARININ SERBEST OLMASI  BU DURUMU KÖRÜKLEDİ.

· ÜRETİME YÖNELİK OLMAYAN, VERİMLİLİĞİ ESAS ALMAYAN SANAL BİR İKTİSADİ DÜZEN OLUŞTU. ANCAK BU DÜZENİN TEMELLERİ SAĞLIKSIZ İDİ.

· TEMEL TAŞLARDAN BİRİ OYNADIĞINDA PEMBE TABLO BİR ANDA KAN KIRMIZISI OLDU.

· RÜYADAN SARSILARAK UYANDIK.

DEĞERLİ ODA VE BORSA BAŞKANLARI,

TÜRKİYE’DE ARTIK ENFLASYONLA BÜYÜME DÖNEMİ BİTMELİDİR. ENFLASYONİST BÜYÜME POLİTİKALARININ, REEL VE KALICI BİR KAZANÇ SAĞLAMADIĞINI HEP BİRLİKTE GÖRDÜK.

ENFLASYON İLE MÜCADELEDEN ASLA VAZGEÇİLMEMELİDİR. ENFLASYON, TÜM EKONOMİK YOZLAŞMA VE ÇARPIKLIKLARIN HEM NEDENİ, HEM DE SONUCUDUR.

TÜRKİYE’NİN ENFLASYON VEYA BÜYÜME DİYE İKİ FARKLI YOLU YOKTUR; TEK TERCİHİ VARDIR: ENFLASYONU DÜŞÜRMEK VE AYNI ZAMANDA BÜYÜMEYİ SAĞLAMAK. 

ÖNEMLİ OLAN DA ZATEN, BU İKİ HEDEFİ BİRDEN YAKALAMAKTIR.

KRİZLERE SON VERMENİN YOLU, MEVCUT İKTİSADİ, İDARİ VE SİYASİ YAPILANMANIN KESİN OLARAK DEĞİŞTİRİLMESİDİR. KAMU KESİMİNDE “YENİDEN YAPILANMA” KAVRAMINDAN ANLAMAMIZ GEREKEN DE BUDUR.

KAMUNUN YILLARDIR SÜRDÜRDÜĞÜ POLİTİKALAR, YAPTIĞI SAVURGANLIKLAR, BÜTÇE AÇIKLARINI KAPATMAK İÇİN YÜKSELTİLEN VERGİ ORANLARI, ÖZEL KESİMİN MALİYETLERİNİ ARTIRMIŞTIR.

ÖRNEĞİN, “KULLAN YA DA KULLANMA, YİNE DE ÖDE” ŞEKLİNDE SON DERECE PAHALIYA YAPILAN ENERJİ ANLAŞMALARI YÜZÜNDEN, NE ACIDIR Kİ, ŞİMDİ 60 KAT DAHA UCUZA ÜRETİM YAPAN HİDROELEKTRİK SANTRALLERİNDE ÜRETİM KAPASİTESİ DÜŞÜRÜLMEK-TEDİR....

OYSA, MALİYETLERİ YÜKSELEN SANAYİCİNİN CANI YANMAKTADIR.

ARTIK KAPALI KAPILAR ARKASINDA ANLAŞMALAR YAPILMASINI, BİZLERİ İLGİLENDİREN KONULARDA, BİZDEN HABERSİZ MEVZUAT DÜZENLEMESİNE GİDİLMESİNİ İSTEMİYORUZ.

HÜKÜMETİN KARAR ALMA SÜRECİ KATILIMCI VE ŞEFFAF OLMALI; ALINAN KARARLARIN SONUCUNUN NELER OLABİLECEĞİ ÖNGÖRÜLEREK HAREKET EDİLMELİDİR. 

BU NEDENLE AYLARDIR BİR TÜRLÜ TOPLANMAYAN EKONOMİK SOSYAL KONSEY’İN, ARTIK TOPLANMASINI TALEP EDİYOR; BÖYLELİKLE ALINAN KARARLARA KATKIDA BULUNMAK İSTİYORUZ.  

TÜRKİYE ARTIK, “BEN YAPTIM OLDU” ANLAYIŞIYLA YÖNETİLEMEZ. 

TÜRKİYE ARTIK, BÜTÇE AÇIKLARINI KAPATMAK İÇİN, VERGİDEN VERGİ ALMAYA DEVAM EDEMEZ. 
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KIYMETLİ DELEGELER,

HALEN İÇİNDE YAŞADIĞIMIZ EKONOMİK KRİZ, BİZE ESKİ KÖTÜ ALIŞKINLIKLARIN VE BOZUK SİSTEMİN DEVAM ETMESİNİN İMKANSIZ OLDUĞUNU GÖSTERDİ.

KRİZLER, VERDİKLERİ ACININ YANINDA, RASYONEL TOPLUMLARA ALTIN FIRSATLAR SUNAR. ŞAYET DOĞRU BİR KRİZ OKUMANIZ VARSA, SORUNLAR VE ÇÖZÜMLER ÜZERİNDE KÖKLÜ VE YAYGIN BİR TOPLUMSAL UZLAŞMA FIRSATI YAKALARSINIZ. O TAKTİRDE KRİZ, KAHREDİCİ BİR ÇÖKÜŞÜN BAŞLANGICI OLMAKTAN ÇIKAR, DÖNÜŞÜMÜ ATEŞLEYEN BİR DİNAMİK HALİNİ ALIR.

İÇİNDE BULUNDUĞUMUZ DURUMDA, AKLIN VE SAĞDUYUNUN BİRİNCİ ŞARTI, YAŞADIĞIMIZ BU KRİZDEN KENDİMİZLE İLGİLİ SONUÇLAR ÇIKARMAKTIR. HERKES, HER KESİM, HER KURULUŞ KRİZİN OLUŞMASINA NE TÜR BİR KATKIDA BULUNDUĞUNU ARTIK GÖRMELİDİR.

ÇÜNKÜ KRİZDEN HEPİMİZ SORUMLUYUZ. ÜLKEYİ YÖNETEN BAŞBAKAN’DAN, SOKAKTAKİ VATANDAŞA KADAR HEPİMİZ... MESELENİN BU TARAFINI GÖRMEDEN SİYASİ SORUMLULUĞU PAYLAŞTIRMAYA KALKIŞMAK, KRİZDEN DERS ALMAMAKTIR.

ŞÜPHESİZ SİYASİLERİN SORUMLULUĞUNU GÖZARDI EDİYOR DEĞİLİZ. ONLAR İKİ TÜR SORUMLULUĞU OMUZLARINDA TAŞIYORLAR: HEM YAPTIKLARI HATALARIN SORUMLULUĞUNU, HEM DE GEREKENİ YAPMAMANIN VEYA YAPAMAMANIN SORUMLULUĞUNU...

BU KRİZ SİYASETÇİLERİMİZİ NE KADAR EĞİTMİŞTİR BİLEMİYORUZ. AMA BUNDAN DAHA ÖNEMLİ OLANI, YAŞADIĞIMIZ KRİZİN TOPLUMU NE KADAR EĞİTTİĞİDİR.

UNUTMAYALIM Kİ, TOPLUM SİYASETTEN NE İSTEDİYSE, SİYASET ONU VERDİ. BU ÜLKENİN BÜYÜK SERMAYE KURULUŞLARI, MEDYA KURULUŞLARI, SİVİL TOPLUM ÖRGÜTLERİ VE SİYASETÇİYE KARŞI KULLANACAK GÜCÜ OLAN HERKESİN, BU ÖZ ELEŞTİRİYİ YAPMASI ZORUNLULUK ARZ ETMEKTEDİR. 

ATILACAK ADIMLAR, YAPILACAK DEĞİŞİKLİKLER VE OLUŞTURULACAK KURUMSAL YAPILAR GÜNÜ KURTARMAYA YÖNELİK OLMAMALI, DAHA KÖKLÜ VE GELECEĞİMİZİ DAHA SAĞLIKLI TEMELLER ÜZERİNE KURACAK ŞEKİLDE TEŞKİL EDİLMELİDİR.

ÖZELLİKLE TOPLUMUMUZUN DİNAMİK GÜCÜNÜ OLUŞTURAN SİVİL TOPLUM ÖRGÜTLERİNİN, ÜLKEMİZİN İÇİNDEN GEÇTİĞİ BU DÖNEMDE YAPICI VE ÇÖZÜM ÜRETİCİ ÇABALAR İÇİNDE OLMASI VE BU YÖNDE SİYASİ İKTİDARLARI TEŞVİK ETMESİ, HATTA ZORLAMASI, BAŞARIYA ULAŞMADA BÜYÜK ÖNEM TAŞIMAKTADIR.

ÇOCUKLARIMIZIN, TORUNLARIMIZIN BİZİMLE AYNI ACI DENEYİMLERİ YAŞAMASINI İSTEMİYORSAK, ARTIK, YAPISAL DEĞİŞİM VE DÖNÜŞÜMÜ TAMAMLAMAK ZORUNDAYIZ.

BU, ÜLKEMİZİN SON FIRSATIDIR. BU FIRSATI KAÇIRMAMALIYIZ.
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DEĞERLİ ODA VE BORSA BAŞKANLARI,

KIYMETLİ MİSAFİRLER,

2001 YILI NİSAN AYINDA UYGULAMAYA KONULAN “GÜÇLÜ EKONOMİYE GEÇİŞ PROGRAMI” HEDEFLERİNDEN:

· POZİTİF BÜYÜMEYE GEÇİLEMEMİŞ,

· DOĞRUDAN YABANCI SERMAYE YATIRIMLARI ARTTIRILAMAMIŞ,

· BANKACILIK SEKTÖRÜNÜN YENİDEN YAPILANDIRILMASI TAMAMLANAMAMIŞ,

· KAMU YÖNETİMİ REFORMU GERÇEKLEŞTİRİLEMEMİŞ,

· KAMUDAKİ İSRAF DURDURULAMAMIŞTIR.

HÜKÜMET, MUHALEFET, MESLEK KURULUŞLARI, SENDİKALAR, SİVİL TOPLUM ÖRGÜTLERİ, KISACASI TÜM KAMUOYU, ÜRETİMİN ÖNEMİ ÜZERİNDE BİRLEŞTİĞİ HALDE ÜRETİMİN ÖNÜNDEKİ ENGELLER HALA KALDIRILMAMIŞTIR.

ANA BAŞLIKLARI İLE TESPİT ETMİŞ OLDUĞUMUZ ENGELLERİ; AŞIRI VERGİ YÜKÜ, İSTİHDAM MALİYETLERİNİN YÜKSEKLİĞİ, YÜKSEK ENERJİ FİYATLARI, FİNANSMAN OLANAKLARININ YETERSİZLİĞİ VE BÜROKRATİK ENGELLER OLARAK SIRALAYABİLİRİZ.

İLK İŞİMİZ YATIRIM ORTAMININ İYİLEŞTİRİLMESİ VE ÜRETİMİN ÖNÜNDEKİ BU ENGELLERİN KALDIRILMASIDIR. BİZİM, TÜCCARLAR VE SANAYİCİLER OLARAK DEVLETTEN TEK İSTEĞİMİZ, DÜNYA İLE REKABET EDEBİLECEK BİR ORTAMIN YARATILMASIDIR. 

BUNUN İKİ KOŞULU VARDIR.

BİRİNCİSİ, KAMUNUN KENDİ VERİMSİZLİĞİ SONUCU OLUŞAN MALİYETLERİ REEL SEKTÖRÜN ÜZERİNE YÜKLEMEMELİ;

İKİNCİSİ İSE VERİMLİLİK VE REKABET GÜCÜNÜ ARTIRMAK İÇİN, YILLARDIR YÜKSEK REEL FAİZLER NEDENİYLE İHMAL EDİLEN TEKNOLOJİK YENİLEME REEL SEKTÖR TARAFINDAN ARTIK GERÇEKLEŞTİRİLMELİDİR.

ÜLKEMİZ, BU ÇERÇEVEDE YÜKSEK TEKNOLOJİYE KUCAK AÇMAK İÇİN ŞART OLAN ARAŞTIRMA-GELİŞTİRME FAALİYETLERİ VE MODERN EĞİTİMDEN GEÇMİŞ VASIFLI İŞGÜCÜNE GEREKEN ÖZENİ GÖSTERMELİDİR. 

KAMU, KENDİ İSRAFÇI YAPISININ BEDELİNİ ÖZEL SEKTÖRE YÜKLEMEKTEDİR. BÖYLE GİDERSE YATIRIM, İSTİHDAM, ÜRETİM, VE İHRACAT YAPACAK MÜTEŞEBBİS KALMAYACAKTIR.

ÜLKEMİZİN TASARRUF ORANLARI ZATEN YETERSİZDİR. HAL BÖYLEYKEN, KAMU, KENDİ AÇIKLARINI FİNANSE ETMEK İÇİN, ÖZEL SEKTÖRÜN İHTİYAÇ DUYDUĞU FONLARIN TAMAMINA YAKININI KULLANMAKTADIR. BANKALAR, DEVLETE YÜKSEK REEL FAİZ İLE BORÇ VERMEKTE VE ÖZEL SEKTÖRÜN KREDİ KULLANMA İMKANLARI İYİDEN İYİYE DARALMAKTADIR.

OYSA, TÜCCARLARIMIZIN VE SANAYİCİLERİMİZİN ÜRETİMLERİNE VE TİCARETLERİNE DEVAM EDEBİLMELERİ İÇİN, GEREKLİ KREDİ İMKANLARINA MAKUL FAİZ ORANLARI VE VADELERLE ULAŞABİLMELERİ GEREKMEKTEDİR.

GÜÇLÜ EKONOMİYE GEÇİŞ PROGRAMI, ÖZEL SEKTÖRDEN VERİMLİLİK ESASLI ÇALIŞMASINI İSTEMEKTEDİR. OYSA ÖZEL SEKTÖRDE VERİMLİLİĞİ ARTIRMAK ÜZERE EN SON TEKNOLOJİ VE ÜRETİM TEKNİKLERİYLE MAL VE HİZMET ÜRETİMİNİ SAĞLAYACAK YATIRIMLARIN YAPILMASI ÖNKOŞULDUR. BU YATIRIMLARI YAPABİLMEK İÇİN İSE, ÖZEL KESİMİN İHTİYACI OLAN 5-10 SENE VADEYE KADAR YAYILAN KREDİ İMKANLARIDIR.

TÜRK BANKACILIK SEKTÖRÜNÜN AKTİF YAPISI, ORTALAMA 2,5 AYLIK VADELİ MEVDUATLARDAN OLUŞMAKTADIR. 

BU NEDENLE, BAHSETTİĞİMİZ YATIRIMLARIN YAPILABİLMESİ İÇİN, ULUSLARARASI KURULUŞLARDAN UZUN VADELİ KREDİ TEMİN EDİLMELİDİR.

ZENGİLLEŞMEK İÇİN EKONOMİ PASTASININ BÜYÜMESİ ÖN KOŞULDUR. BÜYÜMEYİ SAĞLAMANIN YEGANE YOLUYSA YATIRIMLARI  ARTIRMAKTIR.

HALBUKİ TÜRKİYE YATIRIM YAPILABİLECEK BİR ÜLKE OLMAKTAN ÇIKMIŞTIR. BIRAKIN YABANCI SERMAYENİN GELMESİNİ, YERLİ SERMAYE YURT DIŞINA KAÇMAKTADIR.

AĞIR VERGİ YÜKÜ VE SİGORTA PRİMLERİ, ENERJİ VE FİNANSMAN MALİYETLERİNİN YÜKSEKLİĞİ VE BÜROKRATİK ENGELLER, SİYASİ VE EKONOMİK İSTİKRARIN OLMAMASI SON ÜÇ YILDA DOĞRUDAN YATIRIM OLARAK 2,5 MİLYAR DOLARA YAKIN TÜRK SERMAYESİNİN YURTDIŞINA ÇIKMASINA YOL AÇMIŞTIR.

İÇİNDEN GEÇTİĞİMİZ BU ZORLU DÖNEMDE, ODALAR VE BORSALAR BİRLİĞİ OLARAK YATIRIM ORTAMININ İYİLEŞTİRİLMESİ KOORDİNASYON KURULU’NA KATKIDA BULUNDUK.

TÜRKİYE’DE YATIRIMI ZORLAŞTIRAN KOŞULLARIN TAMAMİYLE ORTADAN KALKMASI SAĞLANMALIDIR. 
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SAYIN DELEGELER,

DEĞERLİ MİSAFİRLER,

YÜKSEK VERGİ ORANLARI MUTLAKA DÜŞÜRÜLMELİ VE VERGİ TABANA YAYILMALIDIR. BU DÜZEYDEKİ VERGİLER DEVLETİN GELİRİNİ ARTIRMAKTAN ZİYADE KAYIT DIŞI EKONOMİYİ BÜYÜTMEKTEDİR.

KAPSAMLI BİR VERGİ REFORMUYLA BERABER, STOK AFFI, SİCİL AFFI VE MALİ MİLAT KONUSUNDA TATMİN EDİCİ BİR DÜZENLEME, SON KEZ OLMAK KAYDIYLA YAPILMALIDIR. BU DOĞRULTUDA ATILACAK ADIMLAR ARTIK EN YETKİLİ AĞIZDAN BİZLERE AÇIKLANMALIDIR.

BU İNSAFSIZ VE ADALETSİZ VERGİ DÜZENİNDEN KURTULMAK ZORUNDAYIZ.

EKONOMİ ANCAK BU ŞEKİLDE KAYIT ALTINA ALINABİLİR.

ARTIK YATIRIMIN YABANCI VE YERLİ AYRIMI GEÇERLİLİĞİNİ YİTİRMİŞTİR.. YATIRIM ORTAMI İYİLEŞTİRİLMELİ VE ÜLKEMİZ TEKRAR YATIRIM YAPILABİLİR HALE GELMELİDİR.

SON VERİLERE GÖRE, TÜRKİYE, DOĞRUDAN YABANCI YATIRIM ÇEKME KONUSUNDA 137 ÜLKE ARASINDA 122. SIRAYA GERİLEMİŞTİR.

DOĞRUDAN YATIRIM OLARAK ALAMADIĞIMIZ YABANCI SERMAYEYİ, BORÇ OLARAK ALIYORUZ. BUNUN DA ETKİSİYLE 2001 YILI SONU İTİBARİ İLE DIŞ BORCUMUZ 118 MİLYAR DOLARA KADAR YÜKSELMİŞTİR.
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ÜLKEMİZDE YABANCI SERMAYENİN YATIRIM YAPMAMASININ EN ÖNEMLİ SEBEPLERİNDEN BİRİ ENFLASYON MUHASEBESİNE GEÇİLMEMESİDİR.

İŞ ALEMİ OLARAK ÇEYREK ASIRDIR, HER PLATFORMDA ENFLASYON MUHASEBESİNE GEÇİLMESİ GEREĞİNİ DİLE GETİRDİK. SİZLERİN TALEPLERİ VE BİZLERİN ISRARLI TAKİPLERİ SONUCUNDA 2003 YILINDA ENFLASYON MUHASEBESİNE GEÇME SÖZÜ VERİLMİŞ VE ÇALIŞMALARA BAŞLANMIŞTIR

25 YILDIR DEVAM EDEN KABUSA SON VERİYORUZ.

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷

DEĞERLİ GENEL KURUL DELEGELERİ,

SAYGIDEĞER KONUKLAR,

SİZLERE “SİYASETE BAKIŞIMIZI” AKTARMAK İSTİYORUM.

SİYASET DEMEK, ÜLKE EKONOMİSİNİ YÖNLENDİRMEK VE ÜLKENİN İLERİYE GİDECEĞİ YOLU SEÇMEK DEMEKTİR. 

BİZİM DESTEKLEDİĞİMİZ SİYASET, PARTİ SİYASETİ DEĞİL, ÜRETİM SİYASETİ, YATIRIM SİYASETİ VE İSTİHDAM SİYASETİDİR.

TÜRKİYE’NİN ÖNÜNÜ AÇACAK, ÜRETİMİN ÖNÜNDEKİ ENGELLERİ KALDIRACAK POLİTİKALARIN DESTEKÇİSİYİZ.

KÖHNE YAPILARIN TASFİYESİ, ÇAĞDAŞ SİSTEMLERİN OLUŞTURULMASI SİYASETİNİN TAKİPÇİSİYİZ.

TÜRKİYE’DE EKONOMİK, SOSYAL, SİYASAL, İDARİ VE MALİ HER ALANDA KAPSAMLI BİR DEĞİŞİM VE DÖNÜŞÜM KAÇINILMAZ HALE GELMİŞTİR.

ANCAK, HİÇBİR TOPLUMSAL DÖNÜŞÜM KOLAY VE SANCISIZ DEĞİLDİR. ÖZELLİKLE, YILLARIN BİRİKİMİ SONUCU OLUŞAN DERİN BİR EKONOMİK KRİZİN ARDINDAN BU, DAHA DA ZOR OLMAKTADIR.

DEĞİŞİM VE DÖNÜŞÜM SÜRECİNDE, ESAS ZOR OLAN DA “ZİHNİYET DEVRİMİDİR”. 

EN ÖNEMLİ ZİHNİYET DEVRİMİ İSE;

“TÜRKİYE’DE BÜYÜMENİN LİDERLİĞİNİ ARTIK ÖZEL SEKTÖRÜN ÜSTLENMESİ GEREKTİĞİ” GERÇEĞİNİN KABUL EDİLMESİDİR.

HERŞEYİN DEVLETTEN VE KAMUDAN BEKLENDİĞİ BİR DÜNYADAN, YENİ BİR DÜNYA ANLAYIŞINA GEÇMELİYİZ.

BÜYÜMENİN LİDERLİĞİNİ ÜSTLENMESİ GEREKEN ÖZEL SEKTÖR, AYNI ZAMANDA; KENDİSİ DE YENİDEN YAPILANMAK VE DEĞİŞMEK MECBURİYETİNDEDİR.

ÖZEL SEKTÖR ARTIK, DEVLET DESTEKLERİ İLE DEĞİL ÜRETKENLİK VE VERİMLİLİKLE BÜYÜMELİDİR.

ANADOLU’NUN HÜR TEŞEBBÜS TEMSİLCİLERİ, BUNU GERÇEKLEŞTİRECEK OLAN SİZLERSİNİZ.

DİĞER TARAFTAN, YENİDEN YAPILANMADA, SİYASAL SİSTEM VE KAMU YÖNETİMİ BİR MİHENK TAŞIDIR.

SİYASİ PARTİLER SİSTEMİNDEKİ SORUNLAR, SİYASİ YAPIDA TIKANIKLIĞA, DEMOKRASİNİN ZAAFİYETE UĞRAMASINA VE PARTİLERİN TOPLUMDAN KOPMASINA YOL AÇMAKTADIR.

SİYASİ PARTİLER VE SEÇİM KANUNLARI, HALKIN BEKLENTİLERİ DOĞRULTUSUNDA DÜZELTİLMELİDİR.

MAHALLİ İDARELERDEN MEVZUATA KADAR KAPSAMLI BİR KAMU YÖNETİMİ REFORMU YAPILMALIDIR.

KAMU BÜROKRASİSİNDE, DEREGÜLASYONA GİDİLEREK MEVZUAT SAYISI VE MİKTARI AZALTILMALI, MEVZUATTAN ARINDIRMA REFORMU YAPILMALIDIR.

ASLA UNUTULMAMALIDIR Kİ; BİR İŞİN YAPILMASI İÇİN ÇIKARILAN MEVZUATIN BİZZAT KENDİSİ O İŞİN YAPILMASINDA EN BÜYÜK ENGEL HALİNE GELMEKTEDİR.

DEMOKRATİK, ŞEFFAF, HESAP VEREBİLİR VE HUKUKA DAYALI BİR İDARİ YAPI OLUŞTURULMALIDIR. TÜM KAMUSAL KARARLAR VE MEVZUAT, KATILIMCI BİR SÜREÇ İÇİNDE ŞEKİLLENMELİDİR.
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DEĞERLİ GENEL KURUL ÜYELERİ,

KIYMETLİ MİSAFİRLER,

PİYASA EKONOMİSİNE ODAKLI, REKABET GÜCÜ VE İHRACAT KAPASİTESİ YÜKSEK, BİLGİ VE TEKNOLOJİ YOĞUN, YÜKSEK KATMA DEĞERLİ ÜRETİM YAPAN İMALAT SANAYİİ YAPISINA UYGUN, AR-GE VE İNSAN SERMAYESİNE ÖNEM VEREN KALKINMA POLİTİKALARI GELİŞTİRMEMİZ KAÇINILMAZDIR.

İLETİŞİM, ULAŞIM, BİLİŞİM GİBİ KATMA DEĞERİ YÜKSEK SEKTÖRLERDE BÜYÜK ATILIMLAR YAPMALIYIZ.

SADECE DÖVİZ KURLARI VE DOLAYLI DESTEKLERLE DÜNYA İLE REKABET EDEMEYİZ. AYNI ZAMANDA KALİTEYİ YÜKSELTMELİYİZ, VERİMLİLİK ARTIŞI SAĞLAMALIYIZ, DÜNYA ÇAPINDA MARKALAR YARATMALIYIZ.

TÜRKİYE’NİN İHRACATININ %90’INI İMALAT SANAYİ ÜRÜNLERİ OLUŞTURMAKTA, VE BU İHRACATIN %60’INDAN FAZLASI GELİŞMİŞ ÜLKELERE YAPILMAKTADIR.

GELİŞMİŞ ÜLKELER İHRACATLARININ YAKLAŞIK %50’SİNİ KOMŞULARI İLE YAPARKEN, TÜRKİYE MAALESEF %6’SINI YAPABİLMEKTEDİR.

SANAYİ ÜRÜNLERİ İHRACATÇISI OLAN TÜRKİYE’NİN KOMŞULARINA OLAN İHRACATININ ARTMASI İÇİN TÜM KOŞULLAR UYGUNDUR.

KOMŞULARIMIZ İLE TİCARETTE, NAVLUN MALİYETİ VE TERMİN AÇISINDAN BÜYÜK AVANTAJLARA SAHİBİZ. AYRICA, KOMŞU PAZARLARI ÇOK İYİ TANIYORUZ. ÇÜNKÜ, KOMŞULARIMIZLA BENZER BİR KÜLTÜRÜN PARÇASIYIZ. AMA MAALESEF ELİMİZDEKİ BU AVANTAJLARI DEĞERLENDİREMİYORUZ.
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DEĞERLİ DELEGELER,

EKONOMİK KRİZ, TOPLUMUN HER KESİMİNİ DERİNDEN ETKİLEMİŞ, SOSYAL MALİYETLERİ ARTIRMIŞ, AĞIR YÜKLER GETİRMİŞTİR.

ÖZELLİKLE TARIM KESİMİ VE KALKINMADA ÖNCELİKLİ YÖRELER, KRİZDEN CİDDİ BİR ŞEKİLDE ETKİLENMİŞTİR. 

TÜRKİYE’DE DOĞRUDAN VE DOLAYLI OLARAK NÜFUSUN YAKLAŞIK YÜZDE 45’İ GEÇİMİNİ TARIM SEKTÖRÜNDEN SAĞLAMAKTA; BUNA KARŞIN TARIM SEKTÖRÜNÜN GAYRİSAFİ MİLLİ HASILADAN ALDIĞI PAY %12’DE KALMAKTADIR.

HALBUKİ, AVRUPA BİRLİĞİ ÜLKELERİNE BAKTIĞIMIZDA, TOPLAM NÜFUSUN YÜZDE 10’UNU OLUŞTURAN TARIM SEKTÖRÜ, GAYRI SAFİ MİLLİ HASILADAN YÜZDE 11 PAY ALMAKTADIR.

TÜRKİYE’DE VAROLAN BU ADALETSİZ DURUMUN HIZLA DÜZELTİLMESİ İÇİN, KAPSAMLI BİR TARIMSAL REFORMA İHTİYAÇ VARDIR.

TARIM VE HAYVANCILIĞIN EKONOMİDE ÖN PLANDA OLDUĞU DOĞU VE GÜNEYDOĞU ANADOLU BÖLGESİNDE, ARTIK TERÖRÜN SONUNA GELİNMİŞTİR. TERÖRÜ BİTİRME KARARLILIĞI VE İRADESİNDEN DOLAYI, KAHRAMAN TÜRK SİLAHLI KUVVETLERİNE VE GÜVENLİK GÜÇLERİMİZE ŞÜKRANLARIMI SUNARIM.

TERÖRÜN BİR DAHA HORTLAMAMASI İÇİN BU BÖLGELERİMİZDE BİR AN ÖNCE EKONOMİK KALKINMA HAMLESİ BAŞLATILMALIDIR.

DOĞU VE GÜNEYDOĞU BÖLGESİNİN ESAS PROBLEMİ, EKONOMİK YAŞAM SAVAŞIDIR.

BÖLGE İŞSİZLİK, YOKSULLUK VE EĞİTİMSİZLİĞİN KISIR DÖNGÜSÜ İÇİNDE YAŞAMAKTADIR.

BÖLGEYE YAPTIĞIMIZ ODA VE BORSA ZİYARETLERİNDE HİÇ KİMSE SİYASAL BİR TALEPTE BULUNMADI, AMA HERKES İŞ, AŞ VE OKUL İSTEDİ.

ŞİMDİ ARTIK ZAMAN, BÖLGENİN EKONOMİK VE SOSYAL OLARAK KALKINDIRILMASI ZAMANIDIR.

4325 SAYILI YASAYA BENZER,  KALKINMAYI TEŞVİK EDİCİ DÜZENLEMELER YAPILARAK, ÖNCELİKLE YÖRE İNSANININ BÖLGEYE YATIRIM YAPMASI SAĞLANMALIDIR.
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SAYIN GENEL KURUL DELEGELERİ,

DEĞERLİ KONUKLAR,

TÜRKİYE SADECE ÜLKEMİZ İNSANLARININ DEĞİL, BALKANLAR, KAFKASYA, DOĞU AKDENİZ, ORTADOĞU VE ORTA ASYA İNSANININ DA GELECEĞİNİN TEMİNATIDIR. TÜRKİYE BU COĞRAFYADA TARİHİ VE KÜLTÜREL BİR MİRASIN, BİR BÜYÜK DEVLETİN VARİSİDİR.

TARİHİMİZDEN KAÇAMAYIZ, BU BİZİM ALIN YAZIMIZDIR.

KALKINMIŞ VE DEMOKRATİK BİR TÜRKİYE, DÜNYA BARIŞI VE HUZURU İÇİN DE BÖLGESİNDE BİR TEMİNATTIR.

TÜRK DİPLOMASİSİNİN BİRİNCİ ÖNCELİĞİ EKONOMİ OLMALIDIR. DEVLET, BİR YANDAN DİPLOMASİYE EKONOMİK MİSYONLAR YÜKLERKEN, BİR YANDAN DA TÜRK MÜTEŞEBBİSİNE DİPLOMATİK MİSYONLAR YÜKLEMELİDİR.

O TAKDİRDE AŞILMAZ ZANNEDİLEN ENGELLERİ NASIL AŞTIĞIMIZ; ÇÖZÜLMEZ ZANNEDİLEN SORUNLARI NASIL ÇÖZDÜĞÜMÜZ, BÖLGESEL BİR BARIŞ VE İSTİKRARIN ALTYAPISINI NASIL OLUŞTURDUĞUMUZ GÖRÜLECEKTİR.

MİLLİ EKONOMİYİ BÜYÜK BİR EKONOMİ HALİNE GETİRMEDEN, BU EKONOMİNİN DESTEĞİNİ ARKANIZA ALMADAN HİÇ BİR ULUSLARARASI SİYASİ SORUNU ÇÖZEMEZSİNİZ. 

TÜRKİYE, ÇEVRESİNE VE DÜNYAYA ARTIK BAŞKA BİR GÖZLE, İŞADAMLARININ GÖZÜYLE BAKMAYI ÖĞRENMELİDİR.

BU DOĞRULTUDA, OCAK AYINDA ABD’YE YAPILAN SEYAHAT OLUMLU BİR BAŞLANGIÇ TEŞKİL ETMİŞTİR. HÜKÜMET VE İŞ ADAMLARININ BERABER YÜRÜTTÜKLERİ TEMASLAR SONUCUNDA, ÜLKEMİZ DAHA GÜÇLÜ BİR ŞEKİLDE TEMSİL EDİLMİŞTİR. ABD İLE OLAN EKONOMİK İLİŞKİLERİMİZİN STRATEJİK DÜZEYE YÜKSELTİLMESİ İÇİN TÜRK KOBİLERİNİN ABD KOBİLERİYLE UZUN DÖNEMLİ STRATEJİK İŞBİRLİĞİNİ AMAÇLAYAN “TÜRK-ABD İŞ ORTAKLIĞI” PROJESİ HAYATA GEÇİRİLECEKTİR. 
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KIYMETLİ DELEGELER,

DÜNYA, GERİ DÖNÜLEMEZ BİR KÜRESELLEŞME SÜRECİNE GİRMİŞTİR. KÜRESELLEŞMENİN TEMELİNDE, BİLGİ VE İLETİŞİM TEKNOLOJİSİNDEKİ İNANILMAZ GELİŞMELER YATMAKTADIR.

TÜRKİYE, KÜRESELLEŞME SÜRECİNİN KAYBEDENLERİNDEN DEĞİL, KAZANANLARINDAN OLMAK ZORUNDADIR.

BUGÜN YAPILMASI GEREKEN, İLERİYE BAKMAK VE YARININ TÜRKİYESİNİ TASARLAMAKTIR.

TÜRKİYE’NİN HEDEFLERİ İÇİMİZİ UMUTLA DOLDURACAK VE HEYECAN YARATACAK HEDEFLER OLMALIDIR.

BİZİM DÜŞÜNCEMİZE GÖRE, TÜRKİYE, 2010 YILINDA:

· 100 MİLYAR DOLAR İHRACAT YAPAN,

· 60 MİLYAR DOLAR TURİZM GELİRİ,

· 10 BİN DOLAR KİŞİ BAŞINA MİLLİ GELİRİ YAKALAYAN, 

VE BU HEDEFLERE ULAŞMAK İÇİN HER YIL 100 BİN YENİ MÜTEŞEBBİS YARATAN, GÜÇLÜ, DÜNYA ÇAPINDA SÖZ SAHİBİ BİR ÜLKE OLMALIDIR.

YENİ DÖNEMDE, EN ÖNEMLİ GÖREVİMİZ BU HEDEFLERİ YAKALAYACAK ORTAM VE ŞARTLARIN OLUŞMASINI SAĞLAMAKTIR.

BİZ, BU ŞARTLARI SAĞLAYACAK EKONOMİK, SOSYAL VE SİYASAL DEĞİŞİM VE DÖNÜŞÜMÜN TAKİPÇİSİ OLACAĞIZ.

TÜRKİYE’NİN ÖNÜNÜ AÇACAK BÜYÜK PROJELER ÜRETECEK; BU PROJELERİN HAYATA GEÇİRİLMESİNE DESTEK VERECEĞİZ..

BU DOĞRULTUDA ÇEŞİTLİ PROJELERİ UYGULAMAYA BAŞLAMIŞ BULUNUYORUZ:

ÖRNEĞİN “KOBİ GELİŞİM” VE “TOBB-AB İŞ GELİŞTİRME MERKEZLERİ” PROJELERİ, KOBİLERE HİZMET VEREN 46 KAMU KURUM VE KURULUŞUNU KOORDİNE EDECEKTİR.

AYNI ZAMANDA, KOBİLERİN KREDİ GARANTİ FONU, RİSK SERMAYESİ VE BENZERİ ALTERNATİF FİNANSMAN YOLLARINDAN GEREĞİNCE FAYDALANMALARI SAĞLANACAKTIR.  

YETKİLİLERİN, ÜLKEMİZİ BU HEDEFLERE TAŞIYACAK PROJE VE POLİTİKALARI, DEMOKRATİK VE KATILIMCI SÜREÇ İÇİNDE BİZLERLE BİRLİKTE BELİRLEME ZORUNLULUĞU VARDIR. BUNUN TAKİPÇİSİ OLACAĞIZ.

DEVLETTEN ŞEFFAF VE BİZİMLE İŞBİRLİĞİ İÇİNDE OLMASINI İSTEYECEĞİZ, AMA ÖNCE BİZ KENDİMİZ ŞEFFAF OLACAĞIZ VE SİZLERE HESAP VERECEĞİZ.

KÜRESELLEŞME SÜRECİNDE, DAHA ULUSLARARASI ÇALIŞACAĞIZ.

ULUSLARARASI TECRÜBELERİN İZLEYİCİSİ OLACAĞIZ VE ONLARDAN YARARLANIP; AVRUPA BİRLİĞİ, DÜNYA BANKASI VE IMF İLE YAKIN İLİŞKİLER İÇİNDE OLACAĞIZ. BUNLARLA OLAN İLİŞKİLERİMİZİN, TÜRKİYE’NİN MENFAATLERİNE UYGUN OLUŞMASINI SAĞLAYACAĞIZ.

SAYIN DELEGELER,

AVRUPA BİRLİĞİ’NE GİRME HEDEFİ, BİZİM İÇİN BİR TOPLUMSAL DÖNÜŞÜM PROJESİNİN HAYATA GEÇİRİLMESİDİR. MESELE, AVRUPA BİRLİĞİ’NE GİRİP GİRMEMEK DEĞİLDİR. İŞİN ÖZÜ, ÇAĞDAŞ UYGARLIĞIN STANDARTLARINA ULAŞABİLMEKTİR.

AVRUPA İLE BÜTÜNLEŞMEK, CUMHURİYET’İN KURULUŞUNDAN, HATTA TANZİMATTAN BERİ ÖNÜMÜZDE DURAN HEDEFTİR.

KOPENHAG KRİTERLERİNİ, YANİ;

· İNSAN HAKLARI,

· DEMOKRASİ, 

· HUKUKUN ÜSTÜNLÜĞÜ,

· EKONOMİK İSTİKRAR,

· ŞEFFAF VE HESAP VEREBİLİR BİR KAMU YÖNETİMİNİ

BİZ KENDİ İNSANIMIZ İÇİN İSTİYORUZ.

ŞU ANDA BİZE KAPILARINI AÇMAYAN AB YÖNETİMİ, BİZ BU HEDEFLERE ULAŞTIKTAN SONRA, BİRLİĞE GİRMEMİZ İÇİN KAPIMIZI AŞINDIRMAYA BAŞLAYACAKTIR.

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷

DEĞERLİ ODA BORSA BAŞKANLARI VE GENEL KURUL DELEGELERİ,

EKONOMİK OLARAK TARİHİMİZİN EN ZOR GÜNLERİNİ YAŞIYORUZ.

İÇİNDE BULUNDUĞUMUZ BU ZOR KONJONKTÜRDE, ÜSTLENDİĞİMİZ BU AĞIR GÖREVİ, EN İYİ ŞEKİLDE YERİNE GETİRMEK İÇİN, SİZLERDEN OLAĞAN ÜSTÜ DESTEK GÖRDÜK.

STRATEJİMİZ, OLAYLARIN ARKASINDAN GİTMEK DEĞİL, ZAMANINDA İNİSİYATİF ALMAK, ÇÖZÜM ÜRETMEK, TEDBİR ÖNERMEK VE BUNLARI HAYATA GEÇİRMEKTİR. ARTIK, TÜRKİYE ODALAR VE BORSALAR BİRLİĞİ’Nİ

· EDİLGEN DEĞİL ETKEN,

· PASİF DEĞİL AKTİF,

· YIKICI DEĞİL YAPICI,

· YÖNETİLEN DEĞİL YÖNETEN,

· PROBLEM DEĞİL ÇÖZÜM ÜRETEN BİR YAPIYA KAVUŞTURDUK.

YAPTIĞIMIZ HER ŞEYİ SİZLERDEN ALDIĞIMIZ GÜÇ İLE YAPTIK. BU AÇIDAN, SİZLERE TEŞEKKÜRÜ BİR BORÇ BİLİRİM.

HÜKÜMET VE MUHALEFET, BÜTÜN BAKANLARIMIZ VE MİLLETVEKİLLERİMİZ ÖNERİLERİMİZİN ÇOĞUNA DUYARLI OLDULAR VE YAPICI BİR YAKLAŞIM SERGİLEDİLER. HUZURUNUZDA KENDİLERİNE TEŞEKKÜR EDERİZ.
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SAYIN DELEGELER,

KIYMETLİ SANAYİCİ VE TÜCCARLAR, 

ODALAR BİRLİĞİ, SİZLERİN DESTEĞİ İLE ETKİNLİĞİNİ ARTIRMAKTADIR. YÖNETİM KURULU OLARAK TEMEL GÖREVİMİZ SİZLERİN SIKINTILARINI ÇÖZMEKTİR.

KENDİ İÇİMİZDE SORUNLARI SONUNA KADAR TARTIŞMALIYIZ, MÜZAKERE ETMELİYİZ, AMA SONUÇTA BİR UZLAŞMAYA VARMALIYIZ.

BU GÜNE KADAR OLDUĞU GİBİ, BU GÜNDEN SONRA DA GÖREVİMİZ, BİRLEŞTİRİCİ VE BÜTÜNLEŞTİRİCİ OLMAKTIR. 
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DEĞERLİ GENEL KURUL DELEGELERİ,

YENİ TÜRKİYE, SİZİN OMUZLARINIZDA YÜKSELECEKTİR. BİZLER, EKONOMİNİN AĞIR İŞÇİLERİ OLAN TÜRK GİRİŞİMCİLERİ, UMUDUMUZU ASLA YİTİRMEYELİM. BİZLER TÜM ENGELLERİ AŞACAK VE BU ÜLKEYİ ZENGİNLEŞTİRECEK VE GÜÇLENDİRECEĞİZ.

TÜRKİYE SOSYO-POLİTİK KONUMU, DOĞAL KAYNAKLARI, GENÇ VE DİNAMİK NÜFUSU, GİRİŞİM GÜCÜ İLE EKONOMİK SAVAŞTA MUZAFFER OLACAKTIR.

BU EKONOMİK SAVAŞ BİZİM VAROLMA MÜCADELEMİZDİR. BAĞIMSIZLIĞIMIZI KORUMANIN TEK YOLU KALKINMAKTIR. 

YÖNETİM KURULU BAŞKANLIĞINI ÜSTLENDİĞİM TARİHTEN SONRA, SİZLERİ İL VE İLÇELERİNİZDE ZİYARET ETTİK. SORUNLARINIZI SİZLERLE PAYLAŞTIK, SİZLERLE AYNI DUYGULARI HİSSETTİK.

BİZE SAHİP ÇIKTINIZ, BİZİ DESTEKLEDİNİZ, ELDE ETTİĞİMİZ BAŞARININ TAMAMI SİZİN, YÖNETİM KURULUNUN, KONSEYLERİMİZİN, ODA VE BORSALARIMIZIN EKİP ÇALIŞMASININ BAŞARISIDIR. BU SÜREÇTE, SİZLERİN SESİ OLMAYA GAYRET ETTİK. HEP BERABER UZUN VE SIKINTILI BİR YOL YÜRÜDÜK.

BU YOL, TÜRKİYE’NİN DEĞİŞİM VE DÖNÜŞÜMÜNÜN ÖNÜNÜ AÇAN BİR YOL OLDU. BAŞLADIĞIMIZ BU İŞİ EL BİRLİĞİYLE HEDEFE ULAŞTIACAĞIZ. 

SİZLERİN DESTEĞİYLE YÖNETİM KURULU BAŞKANLIĞINA ADAYIM.

SİZE HÜKMETMEK İÇİN DEĞİL, SİZE HİZMET ETMEK İÇİN ADAYIM.
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DEĞERLİ DELEGELER,

BU ÜLKEDE YATIRIM YAPAN, İSTİHDAM YARATAN, ÜRETEN VE İHRACAT YAPAN SİZLERSİNİZ.

İNSANLARIMIZA SADECE SİZLER İŞ VE AŞ VEREBİLİRSİNİZ.

GÜÇLÜ VE BÜYÜK TÜRKİYE’NİN GERÇEK MİMARLARI SİZLER OLACAKSINIZ.

SİZE HİZMET ÜLKEYE HİZMETTİR.

HEP BERABER TÜRKİYE’Yİ SIRTLAYACAĞIZ.

BUNA GÜVENİM TAMDIR.

BÜYÜK ÖNDER ATATÜRK’ÜN, KURTULUŞ SAVAŞI MÜCADELESİNDE YAPTIĞINI, EKONOMİK SAVAŞTA BİZLER YAPACAĞIZ.

BU DUYGU VE DÜŞÜNCELERLE, GENEL KURULUMUZUN ÜLKEMİZE VE CAMİAMIZA HAYIRLI SONUÇLAR GETİRMESİNİ DİLİYOR, GENEL KURULUMUZU ONURLANDIRAN HERKESE TEŞEKKÜR EDİYOR, SEVGİ VE SAYGILARIMI SUNUYORUM.
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