M.RİFAT HİSARCIKLIOĞLU

İKV GENEL KURULU
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SAYIN BAŞBAKANIM,

SAYIN BAŞBAKAN YARDIMCIM,

SAYIN BAKANLARIM,

SAYIN VALİM,

İKTİSADİ KALKINMA VAKFININ KIYMETLİ BAŞKANI,

SAYGIDEĞER BAŞKANLAR,

DEĞERLİ MİSAFİRLER ,

KIYMETLİ BASIN MENSUPLARI,

SİZLERİ ŞAHSIM VE TÜRKİYE ODALAR VE BORSALAR BİRLİĞİ ADINA SAYGIYLA SELAMLIYORUM. TÜRK İŞ DÜNYASININ, AVRUPA BİRLİĞİ İLE İLGİLİ KONULARDAKİ İHTİSAS KURULUŞU OLAN, İKTİSADİ KALKINMA VAKFININ GENEL KURULUNA HOŞ GELDİNİZ. 

ÖNCELİKLE VAKFIMIZIN DEĞERLİ BAŞKANI BAŞTA OLMAK ÜZERE TÜM PROFESYONEL KADROSUNA, VAKFIN ÇALIŞMALARINDAN DOLAYI, İŞ DÜNYASI ADINA TEŞEKKÜR EDİYORUM. BUNDAN BÖYLE DE BAŞARILI ÇALIŞMALARININ SÜRDÜREBİLMESİ İÇİN, TÜRKİYE ODALAR VE BORSALAR BİRLİĞİ OLARAK, VAKFA  KATKI  SAĞLAMAYA DEVAM EDECEĞİZ. 

ÜLKEMİZİN AB İLE ÜYELİK MÜZAKERELERİNE BAŞLAYACAK OLMASI, ÖNÜMÜZDEKİ DÖNEMİ ŞEKİLLENDİRECEK EN TEMEL FAKTÖR OLACAKTIR. BUGÜNE KADAR, TÜRKİYE-AVRUPA BİRLİĞİ İLİŞKİLERİNİN ÖNCELİĞİ, KOPENHAG SİYASİ KRİTERLERİNİN TAMAMLANMASIYDI.

ŞİMDİYSE ÖNÜMÜZDE, EKONOMİK KONULARIN DAHA FAZLA AĞIRLIKTA OLACAĞI, ZORLU BİR SÜREÇ BULUNUYOR. MEVCUT HALİYLE, 35 MÜZAKERE BAŞLIĞINDAN 27’Sİ, DOĞRUDAN İŞ DÜNYASINI ETKİLEMEKTEDİR. 

İŞTE BU SEBEPLE TOBB OLARAK, ŞİRKETLERİMİZİ, BU YENİ DÖNEME HAZIRLAMAK İSTİYORUZ. İŞ DÜNYASININ İNTİBAKINI KOLAYLAŞTIRMAYI, ONLARI YENİ DÖNEMİN GETİRECEĞİ FIRSAT VE TEHDİTLER KONUSUNDA BİLGİLENDİRMEYİ HEDEFLİYORUZ. 

MÜZAKERE EDİLECEK KONULARIN NEREDEYSE TAMAMI, KAPSAMI VE DOĞURACAĞI SONUÇLAR İTİBARİYLE, İŞ DÜNYASINI DOĞRUDAN İLGİLENDİRMEKTEDİR. BU SÜREÇTE, KAZANIP, KAYBEDECEKLERİN TAMAMI, TOBB’NİN ÜYELERİDİR. BU NEDENLE BİZ İLK AŞAMADA, MÜZAKERE SÜRECİNİN NE OLDUĞUNU ANLAMAYA VE ÜYELERİNE ANLATMAYA DÖNÜK FAALİYETLERE AĞIRLIK VERİYORUZ. 

MÜZAKERELERİNİ TAMAMLAMIŞ ÜLKELERİN DENEYİMLERİNDEN FAYDALANMAK ÜZERE, BU ÜLKELERİN MÜZAKERE HEYETİ BAŞKANLARINI ÜLKEMİZE GETİRİYOR VE GÖRÜŞ ALIŞ-VERİŞİNDE BULUNUYORUZ.

KURUCUSU OLDUĞUMUZ İKTİSADİ KALKINMA VAKFI ARACILIĞIYLA, MÜZAKERE SÜRECİNİN ANLAMINI VE KARŞILAŞACAĞIMIZ OLAYLARI, ÜYELERİMİZE ANLATIYORUZ.

TÜRK İŞ DÜNYASININ EN GENİŞ TEMSİL ÖRGÜTLERİ OLAN ODALARIMIZIN, ŞİRKETLERİMİZE SUNDUKLARI HİZMETLERİN SAYILARINI ARTIRMAYA VE KALİTELERİNİ YÜKSELTMEYE DÖNÜK FAALİYETLERE DE ÖZEL ÖNEM VERDİK.

BU KAPSAMDA, AVRUPA TİCARET VE SANAYİ ODALARI BİRLİĞİ İLE BİRLİKTE, 2001 YILINDAN BERİ YÜRÜTMEKTE OLDUĞUMUZ ODA GELİŞTİRME PROGRAMI SAYESİNDE, ODALARIMIZIN HİZMET ANLAYIŞLARINI, KALİTELERİNİ VE TÜRLERİNİ, AB STANDARTLARINA YÜKSELTİYORUZ. 

ŞİRKETLERİMİZİN MÜZAKERE SÜRECİNDE YAŞAYACAĞI YOĞUN REKABET BASKISINDA DA FAALİYET GÖSTEREBİLMESİNE DESTEK OLACAK PROJELERİ UYGULUYOR VE YENİLERİNİ HAZIRLIYORUZ. 

AB’DEN TEMİN ETTİĞİMİZ 18 MİLYON EURO’LUK KAYNAKLA, GAZİANTEP, İZMİR VE KOCAELİ’DE BAŞLATTIĞIMIZ İŞ GELİŞTİRME MERKEZLERİ VASITASIYLA, KOBİLERİMİZİ DIŞ REKABETE KARŞI HAZIRLIYOR VE DIŞA AÇILMALARINI TEŞVİK EDİYORUZ.

YİNE ÖNÜMÜZDEKİ MÜZAKERE SÜRECİNDE, KAMUOYUNUN SAĞLIKLI BİLGİLENDİRİLMESİNDE, MEDYANIN SORUMLULUĞUNU DİKKATE ALARAK, YEREL VE ULUSAL MEDYA MENSUPLARINA YÖNELİK BİR EĞİTİM PROJESİ BAŞLATTIK.

BU SAYEDE BASIN MENSUPLARIMIZIN, KAMUOYUNU VE ÖZELLİKLE DE İŞ DÜNYASINI, MÜZAKERE EDİLEN KONULARIN KAPSAMI VE MUHTEMEL ETKİLERİ GİBİ KONULARDA, SÜRATLİ VE SAĞLIKLI ŞEKİLDE BİLGİLENDİRMESİ MÜMKÜN OLACAKTIR. 

AYRICA, SAĞLIKLI BİLGİLENDİRMENİN YEREL DÜZEYDEKİ ÖNEMİNİ DE GÖZÖNÜNDE TUTARAK, 81 İLİMİZDEKİ YEREL MEDYA KURULUŞLARINDAN TEMSİLCİLERİN, AB KONULARINDAKİ EĞİTİM ALMALARINA YÖNELİK, YENİ BİR PROJEYE DE BAŞLIYORUZ. 

SON OLARAK DA, TOBB, AVRUPA BİRLİĞİ MÜKTESEBATININ TÜRKÇE’YE VE TÜRK MEVZUATININ DA İNGİLİZCE’YE ÇEVİRİSİNİ, AVRUPA BİRLİĞİ GENEL SEKRETERLİĞİYLE İŞBİRLİĞİNDE GERÇEKLEŞTİRMEYİ ÜSTLENMİŞTİR. KISA BİR SÜRE SONRA, GEREKLİ PROTOKOL İMZALANARAK TERCÜME İŞLEMİ BAŞLATILACAKTIR. 

SAYIN BAŞBAKANIM, DEĞERLİ MİSAFİRLER,

AB’YE ÜYE OLAN SON 10 ÜLKENİN YAŞADIĞI MÜZAKERE DENEYİMLERİ GÖSTERMEKTEDİR Kİ, MÜZAKERELERİN ÇOK BÜYÜK BİR BÖLÜMÜ, BRÜKSEL İLE DEĞİL, ASLINDA KENDİ ÜLKEMİZ İÇİNDE YAPILACAKTIR.

TÜRKİYE’DE İŞ DÜNYASININ EN BÜYÜK YASAL TEMSİLCİSİ OLAN VE TÜRKİYE’NİN TAMAMINDA ÖRGÜTLENMİŞ TOBB’UN GENİŞ ÖRGÜT AĞINDAN, MÜZAKERE SÜRECİNDE YARARLANMAK, HÜKÜMETİMİZİN DE MENFAATİNEDİR. AB SÜRECİNDE ORTAYA ÇIKACAK İÇ İHTİLAFLARIN UZLAŞMAYA BAĞLANACAĞI, MUTABAKATIN SAĞLANACAĞI ZEMİN DE, TOBB’DUR.

BUGÜN TÜRKİYE’DE YAKLAŞIK 235 BİN ADET ÜRETİCİ FİRMA BULUNMAKTADIR. ANCAK, BUNLARIN SADECE BİN KADARI, AB MÜKTESEBATI İLE TAMAMEN UYUMLU ÜRETİM YAPABİLMEKTEDİR. DEMEK Kİ, MÜZAKERECE SÜRECİ AYNI ZAMANDA, 234 BİN FİRMAMIZIN KADERİNİ BELİRLEYECEKTİR.

SÖZKONUSU OLAN AYNI ZAMANDA, BU ŞİRKETLERDE ÇALIŞAN MİLYONLARCA VATANDAŞIMIZIN DA GELECEĞİDİR. PEKİ, MÜZAKERE SÜRECİ TAMAMLANSIN DA, NASIL TAMAMLANIRSA TAMAMLANSIN DEMEK LÜKSÜNE SAHİP MİYİZ?

EĞER MÜZAKERE SÜRECİNE BU FİRMALARIN NASIL UYUM SAĞLAYACAĞINI PLANLAMAZ, TEDBİR ALMAZSAK, HEM EKONOMİK HEM DE SOSYAL AÇIDAN EN BÜYÜK RİSK UNSURU OLAN İŞSİZLİK SORUNU, KATLANARAK ARTAR.

İŞTE TOBB, TÜM SEKTÖRLERİ VE ŞİRKETLERİ TEMSİL ETMENİN VERDİĞİ AYRICALIKLA VE SORUMLULUKLA, SADECE BELLİ BİR GRUP FİRMANIN DEĞİL, TÜM ŞİRKETLERİMİZİN AYAKTA KALMASINI VE BÖYLECE DAHA ÇOK ÜRETİM, İHRACAT VE İSTİHDAM YAPILMASINI HEDEFLİYOR.

İŞTE BU YÜZDEN DİYORUZ Kİ, TOBB’UN MÜZAKERE SÜRECİ İÇİNDE AKTİF OLARAK YER ALMASI, HEM ÜLKEMİZ EKONOMİSİNİN, HEM ŞİRKETLERİMİZİN VE HEM DE, ÇOK MEŞAKKATLİ GEÇECEK BU SÜREÇTE, KAMUOYU DESTEĞİNİ MUHAFAZA ETMEK ANLAMINDA HÜKÜMETİMİZİN LEHİNE OLACAKTIR.

BÖYLE BİR KATKIYI SAĞLAYACAK, FARKLI ÖNCELİKLERE SAHİP SEKTÖRLERİ VE ŞİRKETLERİ ORTAK BİR NOKTADA BULUŞTURACAK, BU KADAR GENİŞ BİR TABANA VE ÖRGÜT YAPISINA SAHİP, TOBB DIŞINDA BAŞKA BİR ORGANİZASYONUN DA OLMADIĞI AÇIKTIR.   

BİZ, BU SORUMLULUĞUMUZUN BİLİNCİNDE OLARAK, İŞ DÜNYASININ GÖRÜŞLERİNİN, MÜZAKERE SÜRECİNE EN SAĞLIKLI ŞEKİLDE AKTARILMASINI SAĞLAMAK ÜZERE, KENDİ İÇ YAPILANMAMIZI TAMAMLADIK.

İLK OLARAK DA, KANUNUMUZDA DA YER ALDIĞI ÜZERE, EKONOMİNİN TÜM SEKTÖRLERİNİ KAPSAYAN, TÜRKİYE SEKTÖR MECLİSLERİNİ OLUŞTURDUK. 

GEÇEN SENE FAALİYETİNE BAŞLAYAN TOBB EKONOMİ VE TEKNOLOJİ ÜNİVERSİTESİ VE TÜRKİYE EKONOMİ POLİTİKALARI ARAŞTIRMA VAKFI İŞBİRLİĞİYLE, BU SÜRECİN GEREKTİRDİĞİ TEKNİK VE BİLİMSEL ÇALIŞMALAR YAPMA KAPASİTEMİZİ GÜÇLENDİRDİK. 

BU SAYEDE TOBB, MÜZAKERE SÜRECİNDE İSTENECEK İSTİSNALARA ESAS OLUŞTURACAK, “ETKİ DEĞERLENDİRME RAPORLARININ” HAZIRLANMASINDA, SEKTÖRLERİN FARKLI GÖRÜŞLERİNİ YAKINLAŞTIRARAK, MÜZAKERELERE ORTAK GÖRÜŞ OLARAK YANSITMA SORUMLULUĞUNU DA ÜSTLENMEYE HAZIRDIR. 

HER BİR DÜZENLEMENİN ÜLKEMİZDE UYGULANMASININ, HEM ÜLKEMİZDE HEM DE HER BİR AVRUPA ÜLKESİNDEKİ ETKİLERİNİ AYRI AYRI GÖRMEMİZE İMKAN SAĞLAYACAK, ETKİ ANALİZLERİ KAPASİTESİNİ, BU ÇERÇEVEDE TEPAV BÜNYESİNDE OLUŞTURUYORUZ.

AVRUPA BİRLİĞİ ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME PROGRAMLARINDAN, GİRİŞİMCİLERİMİZİN DAHA FAZLA YARARLANMASINA KATKI SAĞLAMAYI AMAÇLAYAN OFİSİMİZ DE, BRÜKSEL’DE FAALİYETLERİNE DEVAM ETMEKTEDİR. 

AYRICA, BİRLİĞİMİZİN AVRUPA BİRLİĞİ KURUMLARI VE EUROCHAMBERS İLE İLİŞKİLERİNİ YÜRÜTEN, MÜSTAKİL BİR OFİSİ DE BRÜKSEL’DE TÜRK GİRİŞİMCİLERİNE UZUN YILLARDIR HİZMET SUNMAKTADIR. 

1966 YILINDA BİRLİĞİMİZ ÖNDERLİĞİNDE, ODA’LARIMIZLA BİRLİKTE KURMUŞ OLDUĞUMUZ, İKTİSADİ KALKINMA VAKFIMIZ ARACILIĞIYLA DA, TÜRK KAMUOYUNU VE ŞİRKETLERİMİZİ, AVRUPA BİRLİĞİ ÜYELİK SÜRECİYLE İLGİLİ BİLGİLENDİRME MİSYONUNU ÜSTLENDİK. İKV’NİN ÇEŞİTLİ İLLERDE DÜZENLEDİĞİ SEMİNERLER, TOPLUMUMUZUN, AB KONUSUNDA DOĞRU BİLGİLENDİRİLMESİNDE ÖNEMLİ KATKILARDA BULUNMUŞTUR.

İŞ ADAMLARI, ODA VE BORSA ÇALIŞANLARI, SENDİKALAR VE ÇEŞİTLİ SİVİL TOPLUM KURULUŞU TEMSİLCİLERİNİN KATILIMIYLA, AVRUPA BİRLİĞİ’NİN GÜMRÜKLER, REKABET, KAMU İHALELERİ, DEVLET YARDIMLARI, ÜRÜN GÜVENLİĞİ, ÜRÜN SORUMLULUĞU VE MALİ HİZMETLER KONULARINDAKİ MÜKTESEBATININ ELE ALINDIĞI 5 AYRI BİLGİLENDİRME TOPLANTISI GERÇEKLEŞTİRDİK. AYRICA KASIM AYI İÇİNDE, FİKRİ VE SINAİ MÜLKİYET HAKLARI KONUSUNDA YENİ BİR SEMİNER GERÇEKLEŞTİRECEĞİZ. 

AVRUPA BİRLİĞİ MÜKTESEBATININ İLGİLİ TARAFLARA AKTARILMASI AÇISINDAN SON DERECE YARARLI OLAN BU SEMİNERLERİN GERÇEKLEŞTİRİLMESİNDE AVRUPA KOMİSYONU’NUN DA YAKIN İŞBİRLİĞİ VE DESTEĞİNDEN YARARLANDIK. YİNE, AVRUPA KOMİSYONU DESTEĞİ İLE BU YIL İÇİNDE ŞİRKETLERİN SOSYAL SORUMLULUĞU KONUSUNDA İKİ AYRI SEMİNER GERÇEKLEŞTİRDİK.  

SAYIN BAŞBAKANIM, 

TEMEL HAK VE ÖZGÜRLÜKLERİN TOPLUMUN HER KESİMİ İÇİN SAĞLANMASI, AB SÜRECİNİN EN ÖNEMLİ KOŞULLARINDANDIR. TEMEL HAK VE ÖZGÜRLÜKLERİN EN ÖNEMLİ UNSURLARINDAN BİRİ DE GİRİŞİM ÖZGÜRLÜĞÜNÜN ÖNÜNDEKİ TÜM SINIRLAMALARIN KALDIRILMASIDIR. 

HÜKÜMETİNİZ TARAFINDAN BU DOĞRULTUDA CİDDİ ADIMLAR ATILMIŞTIR. BU ADIMLARIN DEVAM EDECEĞİNE İNANCIMIZ TAMDIR. BUGÜNE KADAR OLDUĞU GİBİ, BUNDAN BÖYLE DE BU ALANDA ATILACAK ADIMLARIN DESTEKLEYİCİSİ VE TAKİPÇİSİ OLACAĞIZ. 

BİZ, YÜKSELEN KÜRESEL REKABET DALGASININ FARKINDA OLAN İŞ ADAMLARI OLARAK, AB SÜRECİNİN TÜRKİYE’NİN DÖNÜŞÜMÜ İÇİN ÖNEMİNİ BİLİYORUZ. AVRUPALI PARTNERLERİMİZ DE GENİŞLEMENİN, YÜKSELEN KÜRESEL REKABET DALGASI KARŞISINDA, AVRUPA’NIN TEK ÇARESİ OLDUĞUNU KAVRAMALIDIRLAR. ASYA’DAN YÜKSELEN REKABETE KARŞI ANCAK BİRLİKTE KARŞI KOYABİLİRİZ.

GENİŞLEMENİN NASIL OLACAĞI TARTIŞILABİLİR. AMA AVRUPA İÇİN GEREKLİLİĞİ TARTIŞILAMAZ. BİZ DE TÜRKİYE OLARAK, AYNI KALMAK İÇİN DEĞİL, DÖNÜŞEREK GLOBAL REKABET KARŞISINDA DAHA DA GÜÇLENMEK AMACIYLA AVRUPA BİRLİĞİNE ÜYE OLMAK İSTİYORUZ. GENÇ NÜFUSUMUZU BECERİ SAHİBİ KILMAK, VERİMLİLİĞİMİZİ ARTIRMAK İÇİN AB ÖNEMLİ BİR FIRSATTIR. 

BU NEDENLE İSTEĞİMİZ İMTİYAZLI BİR ORTAKLIK DEĞİL, TAM ÜYELİKTİR. İKİ TARAF İÇİN DE ZAMAN LAF ÜRETME ZAMANI DEĞİL, İŞ YAPMA ZAMANIDIR. TOBB OLARAK BİZ, AB MÜZAKERE SÜRECİNE HAZIRIZ. BUNUN İÇİN GEREKLİ KURUMSAL KAPASİTEYİ DE HAZIRLAMIŞ DURUMDAYIZ. 

TÜRK İŞ DÜNYASININ ÇATI KURULUŞU OLAN TOBB, GEÇMİŞTE OLDUĞU GİBİ BUNDAN SONRA DA, TÜRKİYE’NİN AVRUPA BİRLİĞİ ÜYELİK ÇABALARINA DESTEK OLMAYA DEVAM EDECEKTİR.

BU DÜŞÜNCELERLE SÖZLERİMİ BİTİRİRKEN, İKTİSADİ KALKINMA VAKFI’NIN TÜRKİYE-AB İLİŞKİLERİNİN GELECEĞİ AÇISINDAN BUGÜNE KADAR GÖSTERMİŞ OLDUĞU YARARLI ÇALIŞMALARININ DEVAM ETMESİNİ DİLİYOR, GENEL KURULUMUZU ONURLANDIRAN BAŞTA SAYIN BAŞBAKANIMIZ OLMAK ÜZERE TÜM MİSAFİRLERİMİZE TEŞEKKÜR EDİYORUM.
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