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Katılım müzakerelerine 3 Ekim 2005 tarihinde başladık. Aradan geçen yaklaşık üç buçuk yıllık süreye rağmen, katılım müzakerelerini topluma mal edemedik. Katılım müzakerelerini toplumsal dönüşüm için seferberliği haline getiremedik. Genç nüfusumuza Avrupa Birliği heyecanını hissettiremedik. Avrupa Birliği üyeliğinin gençlerimiz için,  kadınlarımız için, çalışanlarımız için, işverenlerimiz için ve kısaca toplumun tüm kesimleri için ne anlama gediğini ortaya koyamadık. 
Avrupa Birliği katılım süreci,  bürokrasinin zaman zaman meşgul olduğu bir alan olarak algılanıyor. Avrupa Birliği katılım süreci,  Türkiye’deki bürokratlar ile Brüksel’deki “eurokratlar” arasında bir entelektüel tartışma konusu ve bir bilek güreşi gibi algılanıyor. Kısaca Avrupa Birliği katılım süreci Türkiye’de anlaşılamıyor. Sürecin ana unsurları sürecin dışında bırakılmıştır. 
Siz, resmin sadece bir kısmını topluma göstereceksiniz, sonra çok zor ve çetrefilli konularda destek talep edeceksiniz. İnsanlar bilmediğinden korkarlar. Önce, topluma Avrupa Birliği katılım sürecinin ne anlama geldiğini anlatmamız lazım. Eş zamanlı olarak da, müzakere sürecinde toplumun tüm kesimlerinin elini taşın altına koyması için gerekli mekanizmayı kurmamız lazım.  

Bunun ısrarla yapılmaması, katılım sürecini kolaylaştırmıyor. Aksine, süreç daha da zor oluyor. Zaten müzakereler büyük ölçüde ülke içinde cereyan ediyor. Sürecin parçası olamayan, kendini sürecin dışında hisseden kesimlerin desteğinin alınması elbette çok, ama çok zordur. En kısa sürede, katılımcılığı sağlayacak kurumsal bir istişare mekanizması tesis edilmelidir.  Lütfen, iş dünyasının bu çağrısına cevap verin. 

Diğer taraftan, Avrupa Birliği’nin önde gelen ülkelerinden bir kısmında, Türkiye’nin üyeliği aleyhine oluşturulan ortam, kamuoylarını olumsuz etkiliyor. Bir taraftan kamuoyu yanlış yönlendiriliyor; diğer taraftan da yanlış yönlendirilen kamuoyu ileri sürülerek Türkiye’nin üyeliğine karşı çıkılıyor. 

Aralık 1999’da, Türkiye’ye katılım öncesi strateji sunan hükümetler hangi ülkelerin hükümetleriydi?  Aralık 2004’de, Türkiye ile üyelik müzakerelerini başlatma kararı alan Hükümetler Avrupa Birliği üyesi ülkelerin hükümetleri değil miydi? Hükümetlerin kendilerinden önceki hükümetlere olan saygısızlığını anlamakta zorlanıyoruz. Sanırım, etik değerlere sahip her insan, bu yaklaşımlardan rahatsızlık duyuyordur. 

Avrupa Parlamentosu seçimlerinde bazı ülkelerde yaşananlar, halkımız tarafından, Türkiye’ye karşı diplomatik nezaket kurallarına uymayan, ayrımcı ve düşmanca bir yaklaşım olarak değerlendirilmiştir. Bu yaklaşım, herkesin unutmaya çalıştığı, ırkçılığı ve yabancı düşmanlığını yeniden Avrupa’nın gündemine getirecek tehlikeli bir adımdır. Hepimiz daha sorumlu davranmak zorundayız. 
Türkiye ile Avrupa Topluluğu arasında 1964’de tesis edilen ortaklık ilişkisi aksıyor. Malların serbest dolaşımı büyük ölçüde tesis edildi. Ancak, malların sahipleri, malların üreticileri ve ticaret konusu malları taşıyacak sürücüler, Avrupa Birliği üyesi ülkelere seyahat etmekte türlü engeller ve sorunlarla karşılaşıyor. 

19 Şubat 2009 tarihinde Avrupa Toplulukları Adalet Divanı’nın Soysal Davası hakkında verdiği karar, adeta yok sayılmış.  “Hizmet” kavramı Türkiye için ve Türk vatandaşları için yeninden tanımlanmış. Bu tanımın, Dünya Ticaret Örgütünde de, Avrupa Birliği müktesebatında da karşılığı yok. 

“Vize” konusu, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nin daima en öncelikli konusu olmuştur. Olmaya da devam edecektir. Bu konuda İktisadi Kalkınma Vakfı ile bugüne dek olduğu gibi, bundan böyle de birlikte çalışmaya devam edeceğiz. Biraz sonra açıklayacağımız, “vize danışma hattı”, uzun bir çalışma dönemi sonrasında oluşturuldu. Bu projenin, vatandaşlarımızın sorununun çözümüne yardımcı olacağını umuyorum.
Diğer taraftan, karayolu taşıma kotaları ticaretimize vurulmuş pranga gibidir. Mal satmak veya mal almak istiyorsunuz; ama ticaret konusu malın karayolu ile nakliyesinde engellemelerle karşılaşıyorsunuz. 

Aynı şekilde, Avrupa Komisyonu’nun serbest ticaret anlaşmalarının müzakere ve imzalama sürecinde takip ettiği yöntem, ortaklık ilişkisine verilen değer açısından yanlış mesajlar vermektedir. Oysa, Türkiye’nin Avrupa Birliği katılım sürecinin pozitif mesajlara ve umut verici adımlara ihtiyacı vardır. 
Türkiye’de de, Avrupa Birliği üyesi ülkelerde de kamuoyuna doğru mesajlar vermek zorundayız. Kamuoyunu tahrik edecek açıklama ve eylemlerden kaçınmak zorundayız. Hepimiz sağduyulu ve sorumlu davranmalıyız.  Kamuoyuna verilecek en yapıcı mesaj, reformların sürdürülmesi olacaktır. Bu yılın başından itibaren atılmakta olan adımları sürdürmeliyiz. 

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği olarak; iş dünyasını Avrupa Birliği katılım süreci hakkında bilgilendirmek, Avrupa Birliği katılım sürecine hazırlamak ve iş dünyasının görüşlerini Avrupa Birliği katılım sürecine aktarmak için çaba sarf ediyoruz. Türkiye-Avrupa Birliği sivil toplum diyaloguna katkı sağlamaya çalışıyoruz.  
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