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Sanayi Stratejisi toplantısı

2 Şubat 2008, Ankara

Sn. Bakanım,
Sn. Müsteşarlar,

Sn. Başkanlar,

Sn. Genel Sekreterler,

Sizleri şahsım ve TOBB adına saygıyla selamlıyorum.
Öncelikle ülkemizin en önemli ve öncelikli konularından birisi olması gereken “sanayi stratejisi”nin görüşüleceği böyle bir toplantıyı organize eden Sayın Bakanımıza, Türk iş camiasının teşekkürlerini iletiyor ve ana gündemin tekrar ekonomiye çevrilmesine vesile olmasını diliyorum.

Daha 6 ay öncesine kadar hem Ankara Sanayi Odası Başkanı ve hem de TOBB Başkan Yardımcısı olan Sayın Bakanımızla birlikte TOBB, sanayi stratejisinin ülkemiz için ne kadar hayati bir mesele olduğunu kamuoyuna ilk duyuran ve bunun zihinlerde yerleşmesine öncülük eden meslek kuruluşu olmuştu.

Şimdi bu projenin sorumluluğunu, bizzat bu işin içinden yetişen sayın Bakanımızın büyük bir azim ve kararlılıkla üstlenmiş olmasından ayrı bir gurur ve mutluluk duyuyoruz.

Diğer bir sevincimizde, Sayın Bakanımızın koordinasyonuyla bugün bir araya gelen çok değerli bir hazirun ile bu konuyu çalışma fırsatı bulacak olmamızdır.
Zira başarının ilk şartı, iyi bir ekip oluşturmaktır. İşte burada her biri kendi alanında çok iyi yetişmiş ve değerli isimler olan kamu kurumlarımızın müsteşarları, başkanları ve genel sekreterleriyle bir aradayız.

Hep birlikte çalışarak, ortak bir akıl oluşturacağımıza ve Türk sanayisi için mihenk taşı olacak bir eseri ortaya çıkartacağımıza inanıyorum.

Sayın Bakanım, Değerli katılımcılar,
Burada üstlendiğimiz sorumluluk sadece sanayimizin değil, aynı zamanda ülkemiz ekonomisinin istikrarının korunması açısından da belirleyici olacaktır.
2007 yılı sonunda dış ticaret açığımız 63 milyar dolara ulaşmıştır ki, böylece dünyada tüm ülkeler içinde beşinci, gelişmekte olan ülkeler arasında ise ikinci sırada yer alıyoruz.
Görüleceği gibi, hem sanayimizin, hem de ihracatımızın ithalata bağımlılığı kaygı verici boyutlara ulaşmıştır.

Ama bu tablonun, sadece artan enerji ithalatıyla açıklanması da mümkün değildir. 
Zira 2007’de toplam ithalat 30 milyar dolar artarken, bu artışın sadece 5 milyar doları, enerji ithalatındaki artıştan kaynaklanmıştır.
Diğer taraftan yine 2007’de, enerji hariç toplam ihracat 20 milyar dolar artarken, enerji hariç toplam ithalat artışı 25 milyara ulaşmıştır.
Öte yandan 2007 yılı sonu itibariyle cari işlemler açığının 37 milyar dolara ulaşması tahmin edilmektedir.  

2008’de ise 40 milyar doları geçen bir döviz açığı beklenmektedir.

Bu tablo ülkemizin yurtdışı finans kaynaklarına bağımlılığını ve dolayısıyla dış gelişmelere duyarlılığını artırmaktadır.

Döviz kurlarında 5 yıldır devam eden değerlenme karşısında, şirketlerimizin ayakta kalmasını sağlayan üç temel gelişme yaşanmıştır; Küresel üretim zinciri içinde yer bulabilmek, ucuz ithal girdiyi ve sermaye yoğun üretimi kullanarak verimlilik artışlarını devam ettirebilmek ve döviz kredisi kullanımını artırmak.

Ancak YTL’deki aşırı değerlenmenin son 6 ayda daha da büyümesi, reel sektördeki sıkıntıları artırmıştır. 

Artık girdi maliyetlerini düşürmesi planlanan yapısal reformların bile tesir edemeyeceği bir noktaya geldiğimizden endişe duyuyoruz. 

Bu çerçevede iş ortamını iyileştirmeye yönelik reformların hızla tamamlanmasına öncelikle ihtiyaç duyulmaktadır.

Dış ticaret açığımızı, yani sanayimizin, ihracatımızın ithalata bağımlılığını azaltamazsak, her dalgada sarsılmaya devam ederiz.

Değerli arkadaşlar,

Sanayide sadece emek maliyetine veya döviz kuruna dayalı rekabet devrinin bittiğini görüyoruz.

Rekabet edebilmenin yolu, yüksek katma değerli üretimden ve verimliliğe dayalı iş süreçlerden geçiyor.

Şimdi her sektörde verimliliği artıracak sanayi politikaları uygulamak zorundayız. 
Bu yüzden sanayi stratejisinin temelinde, verimlilik faktörünün öne çıkması gerektiğini düşünüyoruz.  
Sanayi stratejisinin amacı, her sektörde daha verimli, daha yenilikçi, rekabet gücü yüksek faaliyetleri teşvik etmek olmalıdır.
Bu çerçevede; Yatırım Teşvik Sistemi’nin sektörel kümelenmeleri teşvik edecek ve bölgelere/sektörlere göre farklılık gösterecek şekilde yeniden yapılandırılmasına ihtiyaç vardır.  
Zira mevcut sistemde sektör ve bölge ayrımına gidilmediğinden ve coğrafi olarak kademeli geçiş sağlanmadığından yatırımlar cazip hale getirilememiş ve bölgesel dengesizlikler daha da artmıştır.  
Sistemin doğru bir şekilde hazırlanması, Sanayi Bilgi Sisteminin kurulup, sanayi yatırımlarının ve üretiminin sürekli ve güncel takibine bağlıdır.  
Bu amaçla TOBB olarak başlattığımız çalışmaya, kamu kurumlarının destek ve bilgi vermesi sağlanmalıdır. 
Bu konudaki çalışmalarımızın detaylarını toplantımızın ilerleyen bölümlerinde TOBB olarak paylaşmayı arzu ediyoruz.
Yatırım indirimi uygulamasının da, istihdama ve ihracata yönelik yatırımlarda ve öncelikli sektörlerin gelişmesini sağlamak üzere yeniden başlatılmasında fayda görülmektedir.
Ayrıca dahilde işleme sistemi, daha yakından ve etkin denetlenerek, performansının değerlendirilmesi ve optimal kapsamının yeniden belirlenmesi gerekmektedir.

Bunun yanı sıra, şirketlerin birbirleriyle etkileşim halinde olabilecekleri ve böylelikle bir sinerji oluşturabilecekleri kümelenmeler teşvik edilmelidir.  
Böylece, sanayimizin ithal girdiye olan bağımlılığının da düşmesi sağlanacaktır.  
Diğer taraftan, yükselen sektörlerimiz de var, zor durumdaki sektörlerimiz de var. 

Eğer doğru politikalar uygulayamazsak, bugün yükselişteki sektörlerimizin bile yollarına devamında sıkıntılar yaşanacağını görüyoruz.

Keşke televizyon üreticileri ile Maliye ve Hazine bürokratlarını bir araya getirmeyi iki yıl önce başarsaydık, şimdi LCD’ye atlayabilmiş olurduk. 
Demek ki, kamu ve özel sektör olarak her sektörümüzün, kendi sorunları hakkında daha iyi malumat sahibi olması, çözümler ararken de hep birlikte hareket etmemiz gerekiyor. 
Bunun için, sanayi politikalarımıza temel oluşturacak, sektörel değer zinciri analizi çalışmalarına bir an evvel başlayalım.
TOBB olarak hem bu konuda katkı sağlamak, hem de firmaların ölçek büyütmeleri ve kümelenme yaklaşımının daha hızlı neticelenmesi için gerekli sektörel çalışmaların eksikliğini gidermeye yönelik olarak, Türkiye Sektör Meclislerimize “Sektör Raporları” hazırlatıyoruz.  
Öte yandan özel sektör ile kamu arasındaki ilişkilerin de, yeniden tasarlanmasına ihtiyaç duyuyoruz.

Zira diyalog kurmanın, konuşmanın, birbirimizi dinlemenin, empati oluşturmanın hayati öneme haiz olduğu bir dönemdeyiz.

Sanayi stratejisi kapsamında, kamu idaresi ile özel sektör arasında, sektörel ve bölgesel düzeyde, sürekli bir diyalog mekanizması oluşturulmalıdır.  
Sayın Başbakanımızın genelgesi ile Daimi Özel İhtisas Komisyonu-DÖİK’in kurulması, böyle bir kurumsal diyalog mekanizması meydana getirilmesi açıdan çok önemli bir adımdır. 
Hükümetimize bu vizyonu için teşekkür borçluyuz. Sanayiciler olarak DÖİK’in sanayi stratejimizin beyni olmasını istiyoruz.
Kamu ve Özel sektör olarak birlikte başlattığımız bu diyalogun, kalıcı ve düzenli hale getirilerek, önereceğimiz somut reformların Hükümetimiz tarafından öncelikle değerlendirilmesini diliyorum. 

Şimdi DÖİK’i hem genel, hem de sektörel ve bölgesel olarak işletmek, gündemini doldurmak, uzun vadeli stratejiler oluşturmak için hızla işe girişmek zamanıdır. 
Bunun yanı sıra, sektörlerimizin güncel sorunlarına odaklanabilmek ve hızlı çözümler getirebilmek amacıyla, Ekonomik Sorunları Değerlendirme Kurulu-ESDK sürecinin de canlandırılarak, sürekli bir mekanizma olarak kullanılmasında büyük faydalar görmekteyiz.  
Sanayi Stratejisi hazırlanması sürecinde, TOBB Türkiye Sektör Meclislerimizin, ESDK’nın ve DOİK’in katılımlarının sağlanması, sanayi politikası ve sektörel stratejilere kaynak teşkil etmesi açısından da büyük fayda getirecektir. 

Bu düşüncelerle sözlerime son verirken, bu toplantı vesilesiyle, Hükümetimizin, sanayi stratejisini tamamlayacak şekilde, hızlı adımlar atmasını beklediğimizi ifade etmek isterim.

Toplantıyı düzenleyen Sanayi ve Ticaret Bakanlığımız başta olmak üzere tüm katılımcılara, katkıları için şimdiden teşekkür ediyor, saygılarımı sunuyorum.
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