РБИТРАЖ СОЮЗА ТОРГОВЫХ ПАЛАТ И ТОВАРНЫХ БИРЖ ТУРЦИИ (TOBB)

ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ ОБ АРБИТРАЖЕ
После перехода на рыночную экономику и в результате быстрых изменений на отечественном и зарубежном рынках, в экономике Турции и в деловом мире произошли значительные структурные изменения. В результате этого интенсивность и объем внутренней и внешней торговли значительно возросли; параллельно этому росту увеличилась и численность правовых споров. Разрешение, нарастающих в короткие сроки, споров стало необходимостью в предпринимательской деятельности и деловом мире.
Наш Союз, представляющий интересы Турецкого сообщества свободных предпринимателей на самом высоком уровне и внимательно следящий за развитием событий и потребностей, основал Арбитражный Совет TOBB. Мы полагаем, что Арбитражный Совет TOBB устранит важный недостаток в быстром разрешении правовых споров в деловом мире, благодаря чему появится возможность быстро решать споры, которые могут возникнуть между турецкими компаниями, между турецкими и иностранными компаниями и между иностранными компаниями.
Арбитраж – это урегулирование, не запрещенных законом, правовых споров между сторонами решением арбитражного судьи (судей), назначенного сторонами и/или уполномоченными представителями и органами, в соответствии с “Арбитражным Соглашением” или “Арбитражной Оговоркой”, до обращения сторон в государственные судебные органы.
Арбитраж начал широко применяться, особенно, на международной арене, благодаря решению споров в кратчайшие сроки, судьями, являющимися специалистами в своей области, и арбитражным решениям, имеющих такую же силу, что и решения судебных органов.
Если предприниматели и промышленники хотят, чтобы их коммерческие и промышленные споры, национального и международного характера, подлежали рассмотрению в арбитражном порядке, для этого им достаточно включить в заключаемый договор, Арбитражную Оговорку: “ВСЕ ПРАВОВЫЕ СПОРЫ, ВЫТЕКАЮЩИЕ ИЗ НАСТОЯЩЕГО ДОГОВОРА И СВЯЗАННЫЕ С НАСТОЯЩИМ ДОГОВОРОМ, РАЗРЕШАЮТСЯ В АРБИТРАЖНОМ ПОРЯДКЕ СОГЛАСНО АРБИТРАЖНОМУ РЕГЛАМЕНТУ”. В случае возникновения правового спора, стороны могут заключить отдельное Арбитражное Соглашение, для чего им достаточно включить информацию о назначении и численности судей, и обратиться в Председательство Арбитражного Совета TOBB.
ВВЕДЕНИЕ В АРБИТРАЖ TOBB
TOBB разработал и ввёл в действие Арбитражный Регламент для быстрого разрешения коммерческих и промышленных споров, возникающих между турецкими бизнесменами,  между ними и их зарубежными партнерами, а также самими иностраннымы организациями.
Более того, для осуществления арбитражных процедур, при TOBB основан Арбитражный Совет.
Необходимо подчеркнуть тот факт, что во всём мире коммерческие и промышленные споры решаются в арбитражном порядке, как правило, независимыми арбитражными организациями.

Причина этого в том, что по сравнению с судебным разбирательством, арбитраж является более быстрым и более надежным методом защиты коммерческих тайн.
Кроме этого, Арбитражные решения, принятые с соблюдением всех процессуальных условий, имеют такую же силу исполнению, что и решения судебных органов.
Арбитражные решения обжалуются таким же образом, что и судебные решения.
В обязанности самого Арбитражного Совета TOBB не входит разрешение споров, но он обеспечивает быстрое, надёжное и справедливое разрешение коммерческих и промышленных споров при помощи независимых и компетентных судей,  в рамках Арбитражного Регламента.
Однако, чтобы воспользоваться этим видом арбитражного разбирательства, предпринимателю и промышленнику необходимо и достаточно включить в заключаемый договор, Арбитражную Оговорку: “ВСЕ ПРАВОВЫЕ СПОРЫ, ВЫТЕКАЮЩИЕ ИЗ НАСТОЯЩЕГО ДОГОВОРА И СВЯЗАННЫЕ С НАСТОЯЩИМ ДОГОВОРОМ, РАЗРЕШАЮТСЯ В АРБИТРАЖНОМ ПОРЯДКЕ СОГЛАСНО АРБИТРАЖНОМУ РЕГЛАМЕНТУ”.

Также будет полезным указать в соглашении количество судей, разрешающих правовой спор (т.е. один или три), место и язык арбитража и какое право будет применяться в правовом споре.
Если стороны решили обратиться в арбитраж TOBB, это означает, что они приняли Арбитражный Регламент TOBB.

Арбитражное разбирательство будет продолжать исполняться, даже если одна из сторон, несмотря на Арбитражную Оговорку, отклонит арбитражное разбирательство.
Согласно нормам Арбитражного Регламента:
Сторона, решившая обратиться в Арбитражный Совет TOBB, предоставляет в Председательство Арбитражного Совета TOBB своё исковое заявление (Секретариат направляет заявление в Отдел Юридических Консультаций), включающее информацию и документы о названии организаций сторон правового спора, их гражданстве, должностях и адресах места жительства, назначении и количестве судей, включая так же утверждения сторон вместе с доказательствами. Чтобы Совет принял на рассмотрение исковое заявление, все арбитражные расходы, определённые Советом, должны быть оплачены вперед.
Оплата, как правило, производится сторонами в равной пропорции. Однако, если одна из сторон не в состоянии оплатить свою долю, другая сторона обязана оплатить расходы в полном размере.
Судья или Состав судей определяет, в каких соотношениях стороны оплачивают расходы.

Исковое разбирательство не считается принятым к рассмотрению и слушание по делу не начинается до оплаты всех расходов вперед.
Рассмотрение споров проводится Составом Арбитража, состоящего из одного или трех судей. Если стороны договорились о разрешении спора одним судьёй, то после определения судьи, стороны предоставляют его кандидатуру на утверждение Арбитражного Совета.
В случае, если одна из сторон не определит своего судью в установленный срок, судья определяется Советом.
Если стороны предусматривают избрание третьего судьи определенными ими судьями в течение установленного срока, то выбор третьего судьи должен осуществиться ими и этот выбор должен быть утвержден Советом. Если определённые сторонами судьи не смогут определить третьего судью, то третий судья назначается Советом.
Совет, в соответствии с положениями Регламента, имеет право не утверждать назначенных сторонами судей.
Стороны могут назначать своих судей из "Списка судей Арбитражного Совета TOBB" или же выбирать любое другое доверенное лицо, отвечающее требованиям, указанным в Регламенте.

Совет, при назначении или утверждении судей, принимает во внимание гражданство сторон, предмет правового спора, а так же независимость и несвязанность судей со сторонами.
Состав арбитража уполномочен и обязан в кратчайшие сроки начать рассмотрение дела, выслушать  требования сторон и, в случае необходимости, показания свидетелей, назначить экспертов и в течение максимум одного года разрешить правовой спор.
Арбитражный Совет TOBB при утверждении судей, назначенных сторонами, учитывает нейтральность и компетентность судей сторон по данному вопросу.
Судьи, назначаемые Советом, избираются из числа юристов, лиц, соответствующих профессий или занимающихся данной деятельностью, а так же бесспорно уважаемых людей из делового мира.
