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Veri Paylaşımı Rehberi’nin Kullanımı

“REACH ve CLP Tüzükleri Hakkında Türk Kimya Sanayisinin Farkındalığının Arttırılması ve Bölgesel Sanayi Yardım Masalarının Kurulması Projesi”

kapsamında hazırlanmıştır.

Yazarlar: 

Iksan van der Putte




Femke Affourtit

Tercüme eden: 
Çevre ve Orman Bakanlığı, Çevre Yönetimi Genel Müdürlüğü,                  Kimyasallar Yönetimi Dairesi Başkanlığı & İMMİB


Rehber Hakkında
Rehber REACH Tüzüğünün ortaya koyduğu veri paylaşımı ile ilgili yükümlülüklerin uygulanması ve bu veri paylaşımını mümkün kılabilmek için mevcut olan sistemin açıklanması konusunda pratik destek vermektedir. 
Rehber ayrıca aşağıdaki konularda da bilgi sağlamaktadır:
· Avrupa Komisyonu rekabet yasası 
· konsorsiyum ve işbirliği amacıyla kurulan diğer oluşumlar
· Gizli İş bilgileri 
· Ortak veri sunma ve katılmama tercihi 
· Maliyet paylaşımı mekanizma örnekleri 
Veri paylaşımı teknik veri ve maddelerin kendine ait özelliklerine ilişkin bilgilerle ilgilidir.  Hayvanlar üzerinde yapılan testler için zorunludur, çünkü REACH’in ana amaçlarından biri hayvanlar üzerinde yapılan testlerin engellenmesidir. Diğer testler için, REACH firmaların test maliyetlerini, testin tekrarlarını azaltmak için veri paylaşımını teşvik etmektedir.
Veri paylaşımı prosesi, gizli iş bilgilerinin (GİB) korunmasına ilişkin yada Avrupa Komisyonu (AK) rekabet kurallarına uygun faaliyetler içerebilir. Rehber, firmaların güvenli iş bilgilerin açığa çıkmasını yada AK rekabet yasalarını ihlal etmeyi engellemek için ne zaman hareket etmeleri konusunda açıklamalar içermektedir.  
GİB’nin açığa çıkması ile ilgili olarak, eğer firma REACH süreçlerinde  veri paylaşımı da dahil olmak üzere görünür olmak istemiyorsa REACH Tüzüğü, 3.şahıs temsilci atayabilmeyi sağlamaktadır. 

Veri paylaşımı yeni maddeler (faz-içi olmayan) ve mevcut maddeler (faz-içi) için farklıdır. Omurgalı hayvanlar üzerine yapılan testleri içeren çalışmalar için farklı kurallar uygulanmaktadır. 
Rehberin Yapısı 
Rehber 11 bölüme ayrılmıştır. İlk iki bölüm REACH ve yasal çerçevesini kapsamaktadır. 3. ve 4. Bölümler ön-kayıt ve Madde bilgi paylaşım forumlarının (SIEF)  oluşum süreçlerini tanımlamaktadır. 
Bu Rehberin en önemli kısımları, bölüm 5’teki mevcut maddelerin, bölüm 6’daki yeni maddelerin ve ön-kaydı yapılmamış maddelerin veri paylaşımı tanımından oluşmaktadır. 
Son 5 bölüm, maliyet paylaşımı, ortak sunma, kayıt proseslerine katılmama, AK rekabet yasası kurallarına göre bilgi paylaşım kuralları, çeşitli işbirliği oluşumları ve gizli iş bilgileri ile nasıl uğraşılacağına ilişkin SIEF’teki işbirliği bilgilerini içermektedir. 

Rehber, kayıt, madde tanımlaması ve alt kullanıcı gibi diğer belgelerle de bağlantılıdır. 

Kullanılan tanımlar ve anahtar terimler 
· Madde Bilgi Paylaşım Formu 
· Maddelerin aynı olup olmadıkları
· Ortak sunum yükümlülükleri ve katılmama tercihi
· Gizli İş Bilgileri 
· AK Rekabet yasaları 
SIEF (Madde Bilgi Paylaşım Formu) Oluşumu 
REACH, aynı faz içi kimyasal maddeyi kayıt ettirenlerin ve bilgi sahibi alt kullanıcılarla (A.K.) diğer paydaşların bilgi paylaşımı yapabilmelerini ve potansiyel kayıt ettirenlere bu bilgileri temin edebilmelerini veya satabilmelerini sağlayan “Kimyasal Madde Bilgi Paylaşım Forumlarının” (SIEF) oluşturulmasını öngörmektedir.
Rehberin 4. bölümü, SIEF katılımcılarının kimler olduğunu, haklarını, nasıl ve ne zaman SIEF’lerin oluşacağını belirtmektedir. Ayrıca sanayi için bilgi paylaşımı ve ortak bilgi temin edilmesi konusunda kimyasal maddelerin aynı olup olmadığını gösteren bilgiler sunmaktadır. 
SIEF’in amaçları:

· Çalışmaların tekrarlanmasının önüne geçerek, kayıt amaçlı bilgi paylaşımının kolaylaştırılması ve 

· Kimyasal maddenin sınıflandırma ve etiketlemesinin kayıt ettirenler arasında farklılık gösterdiği durumlarda, ilgili kimyasal maddenin sınıflandırma ve etiketlemesi üzerinde anlaşmaya varılmasıdır.
SIEF,  tüzel bir kişilik ya da bir konsorsiyum değil, belirli bir kimyasal maddeye ilişkin bilgi ve verilerin paylaşıldığı bir forumdur.

Aynı kimyasal kimliğe sahip olan her bir ön kayıtlı kimyasal madde için bir SIEF oluşturulacaktır. SIEF katılımcıları, özünde, Potansiyel Kayıt Ettirenler (erken kayıt ettirenler de dâhil olmak üzere) ile Bilgi Sahipleridir. Bu iki grubun SIEF içindeki hakları, rolleri ve yükümlülükleri farklılıklar göstermekte ve aşağıda daha fazla açıklanmaktadır.
SIEF katılımcıları, REACH kapsamında kendilerini organize etmek ve yükümlülüklerini uygun gördükleri şekilde düzenlemekte özgürdür. SIEF işbirliğinde kullanılan organizasyon yapısı ayrıca ilgili bilgileri ortak sunulması için de kullanılabilir. Değişik organizasyon yapıları Rehberin 10. bölümünde yer almaktadır. 
Tüzük’ün 29 uncu ve 30 uncu Madde’lerinde belirtildiği üzere, SIEF’lerin katılımcıları iki kategoride olacaktır.
Bunlar:
1. "Potansiyel kayıt ettirenler "ön-kayıt yaptıran tüm taraflar  
· Söz konusu kimyasal maddenin ön kaydını yaptırmış olan faz içi kimyasal maddenin üreticileri ve ithalatçıları.

· Eğer eşyalardan salınımı tasarlanıyorsa, söz konusu faz içi kimyasal maddenin ön kaydını yaptırmış bulunan eşya üreticileri ve ithalatçıları.

· Söz konusu faz içi kimyasal maddenin ön kaydını yaptırmış olan AB dışındaki üreticilerin tek temsilcileri

İlk iki kategoriyle ilgili olarak, bilgi ve maliyet paylaşımı konusunda belirli görevler için herhangi bir üretici ya da ithalatçı (ü/i), bir Üçüncü Şahıs Temsilcisi görevlendirebilir. Bu durum özellikle, şirketlerin rakiplerine karşı taviz vermek ya da üretim veya ticari sırlarını açıklamak istemediği ve dolayısıyla da bilgi vermek istemediği hallerde görülmektedir.
Bir Üçüncü Şahıs Temsilcisi seçen tüzel bir kişilik, REACH kapsamındaki yükümlülüklerine uyma konusunda tam sorumluluk sahibi olmaya devam edecektir. Bu şekilde Üçüncü Şahıs Temsilcisi, SIEF içindeki diğer paydaşlar önünde tanınmayan ü/i için bir “aracı” görevi görecektir.
2. "Veri Sahipleri" (Alt Kullanıcıları ve Üçüncü Şahıslar Dâhil) 
Faz içi kimyasal maddelere ilişkin bilgi/veri sahibi olan ve paylaşmak isteyen herhangi bir kişi, kendini tanıtarak diğer SIEF üyelerine bilgi sağlayacak şekilde AKA’ya SIEF katılımcısı olmak için başvuruda bulunabilir.
AKA’ya, 28 inci Madde’nin birinci bendinde açıklanan bilgilerin tümünü ya da herhangi birisini sunarak bunu yerine getirebilirler. Bilgi Sahipleri şunları da içerebilir:

· Yılda 1 ton veya üzeri miktarlarda faz içi kimyasal maddelerin ön kayıt yaptırmamış üretici ya da ithalatçı.

· Faz içi kimyasal maddelerin alt kullanıcıları
· Aşağıdakiler gibi faz içi kimyasal maddeler konusunda bilgi sahibi olan üçüncü şahıslar:
· Ticaret ya da sanayi kuruluşları, belirli sektör grupları ve hali hazırda kurulmuş bulunan konsorsiyumlar.

·  Sivil Toplum Örgütleri, laboratuarlar, üniversiteler, uluslararası ya da ulusal acenteler.

·  Söz konusu kimyasal maddeyi Avrupa’da üretmedikleri ya da piyasaya sürmedikleri için kayıt konusuyla ilgileri olmayan kimyasal madde üreticileri(örneğin söz konusu kimyasal maddeyi AB’ye ithal etmeyen AB dışı bir üretici).

Hali hazırda faz içi kimyasal madde bilgisi verdikleri için iki Bilgi Sahibi kategorisi de doğrudan SIEF katılımcısı olacaktır.
(1) Kayıt ettiren olarak

1 Haziran 2018 tarihinden önce ilgili son tarihi dolmadan faz içi bir kimyasal maddeyi kayıt ettiren üreticiler ya da ithalatçılar veya normal ve öngörülebilir kulanım koşulları altında tasarlanan salınım yapan herhangi bir eşya üreticileri ya da ithalatçıları doğrudan bilgi sahibi olarak kabul edilecektir.

(2) Topluluk Mevzuatı çerçevesinde bitki koruma ya da biyosidal ürünler.

15 inci Madde’de belirtilen koşullara uygun olan ve Bitki Koruma Ürün Direktifi (91/414/AT) ya da Biyosidal Ürün Direktifi (98/8/AT) çerçevesinde AKA’ya ya bilgi iletmiş olan herhangi bir taraf. 
Veri sahipleri sadece SIEF’teki diğer aktif üyelere (potansiyel kayıt ettirenler) veri sağlayabilirler. Tedarik edilen veri için maliyet paylaşımını teklif edebilirler ve SIEF’te aktif rol oynamazlar. 
Ön-kaydı yapılmış maddeler listesinin yayımlanmasını takiben, “veri sahipleri”, faz-içi maddelere ilişkin sahip oldukları bilgileri ön-kayıt yapanlarla paylaşabilirler.  Bu durum, Alt Kullanıcılara kendi işlemleri için ihtiyaç duydukları tüm kimyasal maddelerin liste üzerinde bulunup bulunmadığını kontrol etme ve kaynaklarında devamsızlık olmayacağından emin olma imkânı tanımaktadır.
Veri-sahiplerinin iletişim bilgileri, ilgili maddenin web sayfasında mevcut olabilecek ve bu siteye ulaşmak isteyen tüm ön-kayıt ettirenler tarafından görülebilecektir. Veri sahiplerinin kendileri herhangi bir maddenin web-sayfasına erişemeyeceklerdir. 
SIEF Katılımcılarının yükümlülükleri nelerdir?
SIEF Katılımcılarının yükümlülükleri:
· Diğer katılımcılardan gelen bilgi taleplerine karşılık vermek;

· Talep üzerine, diğer katılımcılara mevcut çalışmaları temin etmek.
Potansiyel katılımcılar yükümlülükleri:
· Diğer SIEF katılımcılarından eksik bilgilerin talep etmek;

· Kayıt gereklerine uyum sağlanması için yapılacak olan ilerideki çalışmalara yönelik ihtiyaçları ortak bir şekilde belirlemek;

· Tanımlanan çalışmaların gerçekleştirilmesi için düzenlemeler yapmak;

· Söz konusu bir kimyasal maddenin etiket ve sınıflandırması konusunda Potansiyel Kayıt Ettirenler arasında farklılıklar bulunduğunda etiket ve sınıflandırma üzerine hem fikir olunması (bakınız Bölüm 4.5.1 ve 5.4).

· Veri Sahipleri: Veri Sahipleri, ilgili soruya ilişkin bilgiye sahip olmaları halinde Potansiyel Kayıt Ettirenlerden gelen tüm sorulara cevap vermelidir. Ancak Bilgi Sahipleri bilgi talebinde bulunma hakkına sahip değildir.

Aynı olup olmadığına dair analizin sonucu 
Aynı olup olmadığına dair analizi, Madde tanımlamasına yönelik teknik rehberde yer alan bilgiye göre yapılacaktır. 
Aynı olup olmadığının değerlendirmesi tamamlandığında üç durum söz konusu olabilir:
	Aynı olup olmadığının değerlendirmesi sonucu
	Sonuç

	Tüm Potansiyel Kayıt Ettirenlerin kimyasal maddenin aynılığı üzerine hemfikir olması 
	Söz konusu kimyasal madde SIEF’inde bilgi paylaşımında ilerleme 

	Bir veya birden fazla Potansiyel Kayıt Ettiren kimyasal maddelerinin, diğer katılımcılar tarafından ön kaydı yapılan kimyasal maddelerle aynı olmadığını düşünmekte
	Veriler, madde profilinin tanımlanması için uygun olmayabilir.

Böyle bir durumda, tanımlanan kimyasal maddeler için hangi SIEF(ler)’in oluşturulması gerektiği Potansiyel Kayıt Ettirenler tarafından kararlaştırılacaktır.

	Bir ya da birden fazla Potansiyel Kayıt Ettiren, kimyasal maddelerinin diğer tanımlama kodlarıyla ön kaydı yapılmış bir veya birden fazla kimyasal maddeyle aynı olduğu görüşünde
	Maddeler, bir SIEF içinde bilgi paylaşımı için yeterince benzerdir


Dikkat:
· Aynı madde için birden fazla SIEF oluşumu veri paylaşımı yükümlülüklerini ihlal etmektedir. 

· SIEF oluştuğunda, veri paylaşımı yükümlülüğü zorunlu olmaktadır. 

Kimyasal madde kimliği/aynı olup olmadığı konusunda anlaşmazlık olması halinde, ne yapılır?
Tarafların kimyasal madde kimliği/aynı olup olmadığı konusunda mutabık olmadığı ve bir tarafın diğer taraflarca belirli bir kimyasal madde için açılmış bir SIEF’in parçası olması gerektiğini düşünmesi halinde; tarafın resmi olarak SIEF’e katılma talebinde bulunma ve kayıt için elinde bulunmayan bilgilere erişim talep etme olasılığı bulunmaktadır.
Rekabet ve Gizlilik sorunları
Kimyasal maddelerin benzerliğinin kontrol edilmesi için gerekli görülen bilgi paylaşımı genel olarak AT rekabet kurallarına ilişkin kaygılara yol açmayacaktır. Rehberin Bölüm 9’unda gizli iş bilgilerinin paylaşılmasından bahsedilmektedir.  Diğer taraftan mevcut rehberin 7. bölümünde açıklandığı biçimde katılımcıların özelikle dikkatli hareket etmesini gerektiren durumlar olabilir.

SIEF Oluşum Kolaylaştırıcısı
Bir katılımcının koordinatör görevini üstlenmesi ve birlikte hareketi başlatması SIEF kapsamında bilgi paylaşımını büyük ölçüde kolaylaştıracaktır. REACH, test ve ortak başvuru amaçları için bir ortak kayıt ettirene ilişkin hükümler içermektedir. 
SIEF oluşum kolaylaştırıcısı olmak gönüllüdür ve herhangi özel hükme bağlı değildir. Katılımcı, yasal olarak bağlayıcı yükümlülüğüne sahip olmasına rağmen REACH-IT’de bulunan “SIEF oluşum kolaylaştırıcısı” kutucuğunu tıklayarak SIEF oluşum kolaylaştırıcısı olmak istediğini belirtebilirler. 
Bir sonraki adım, kolaylaştırıcı ya da görevlendirilen lider kayıt ettiren tarafından aşağıdaki adımlardan herhangi birisi veya tümüne ilişkin tekliflerde bulunması olabilir:
· Taraflar arasındaki olası işbirliği şekilleri ve iç kurallar (Rehberin 10. Bölümünde detaylandırılmıştır).
·  Gerekli teknik çalışmaları kimler yerine getirebilir?
· Potansiyel Kayıt Ettirenler ya da 

· Sözleşmeli bir Üçüncü Şahıs veya

·  Her ikisinin bir birleşimi
· İş birliği kapsamı:

·  SIEF yükümlülükleri sınırlamaları (bilgi paylaşımı, sınıflandırma ve etiketleme)

·  Diğer amaçları da kapsayıp kapsamayacağı;

· Bilgi paylaşımının organizasyonu;

· Bir lider kayıt ettirenin atanması (daha önce yapılmamışsa).
Kolaylaştırıcı ya da atanan lider kayıt ettiren ayrıca potansiyel olarak, Potansiyel Kayıt Ettirenler adına çeşitli düzenleme görevlerini yerine getirebilir. Örneğin:
· Çapraz okuma uygulanan diğer SIEF’lerle iletişimin yönlendirilmesi

· SIEF’deki son kayıt ettirenlerin doğru bir şekilde kayda geçirilmesinin sağlanması

· SIEF’de bilgi soruşturmalarının başlatılması

· SIEF içinde mevcut bilgilerin bir envanterinin hazırlanması
SIEF’ler arası kurallar (gruplandırma, çapraz-okuma)

Hayvanlar üzerinde yapılan gereksiz testleri önlemek REACH’in önemsediği ana konulardan biridir ve maddeniz için diğer benzer verileri kullanmak ile başarılabilir.  Farklı maddelerin verilerinin çapraz okunması uzman görüşüne dayanılarak yapılmalıdır. Kimyasal Güvenlik Değerlendirmesi ve Kimyasal Güvenlik Raporuna ilişkin Rehberlerde, nasıl ve ne zaman çapraz okumanın uygulanabileceğine ilişkin detaylı bilgiler yer almaktadır. 
SIEF Sonu
29 uncu Madde’nin son cümlesi uyarınca “her bir SIEF 1 Haziran 2018 tarihine kadar geçerliliğini koruyacaktır”. Bu tarih faz içi kimyasal maddelerin son kayıt tarihiyle çakışmaktadır ve bunun anlamı bu tarihe kadar tüm ön-kayıt yapanların söz konusu maddelerini kayıt ettirmeleri gerekmektedir:

· Söz konusu bir kimyasal maddeyi içeren faaliyetlerine son vermemişlerse yada 
· Kayıt gerektiren 1 ton eşiğini geçmemişlerse,
Bilgi Paylaşımına ilişkin yükümlülükler 

SIEF Katılımcılarının REACH’de belirtilen yükümlülüklere ve bu yükümlülüklere uyulmamasına karşı Üye Devletler tarafından tasarlanan yaptırımlara ek olarak SIEF katılımcılarının yükümlülükleri ulusal yasalar dâhilinde olacaktır.

Bu durumlar, REACH ile alakalı değildir ve ulusal yasalara tabi olan taraflar arasındaki sözleşmeden etkilenebilir.  
SIEF’te Faz İçi Maddeler İçin Veri Paylaşım Kuralları
Rehberin bu bölümünde, bir SIEF içerisinde Potansiyel Kayıt Ettirenler ve Bilgi Sahipleri arasında faz içi kimyasal maddeler konusunda bilgi paylaşımında uygulanan kurallar açıklanmakta ve tartışılmaktadır. Ayrıca SIEF’ler içinde sınıflandırma ve etiketleme konularına da değinilmektedir.

Yukarıdaki bilgiler dahilinde, Kayıt için bilgi gereklerinin yerine getirilmesi aşağıdaki adımlardan oluşan dört aşamalı bir süreçtir: 

Adım 1: Mevcut bilgilerin toplanması

Adım 2: Bilgi ihtiyaçlarının belirlenmesi

Adım 3: Bilgi boşluklarının belirlenmesi

Adım 4: Yeni bilgilerin üretilmesi ya da REACH yükümlülükleri çerçevesinde bir test stratejisi teklif edilmesi
Bu, ortak ya da bireysel yol ile aşağıda tanımlandığı gibi gerçekleşebilir. 

Ortak Yol
REACH’in, bilgi paylaşımı ve ortak başvuru yükümlülüklerinin düzenlenmesi konularında Potansiyel Kayıt Ettirenlere esneklik tanıdığı vurgulanmalıdır.
1. Adım 1 Potansiyel kayıt ettirenlerin erişimindeki bilgilerin bireysel olarak toplanması. 

Özet olarak tüm potansiyel kayıt ettirenler, kurum içinde mevcut bulunan tüm kimyasal madde bilgilerini derlemeli ve belgelemeli (öngörülen kayıt tonaja bakılmaksızın)  Belgeler arasında, kimyasal maddenin:

· kendine ait özellikleri (tonaja bakılmaksızın),

· kullanımlar, maruz kalma ve risk yönetim tedbirlerine ilişkin bilgiler
 – ve yürütülen literatür araştırmasına dair bilgiler bulunmalıdır.

Potansiyel kayıt ettirenler, mümkün olan kısa bir sürede ilgili olan mevcut tüm bilgilerin toplanması için teşvik edilmektedir. 

2. Adım 2 İşbirliği/maliyet paylaşım mekanizmasının kararlaştırılması
Özet olarak potansiyel kayıt ettirenlerin (ve potansiyel olarak da bilgi sahiplerinin) (fiilen), kendilerine en uygun işbirliği biçimi ile maliyet ve veri paylaşımı açısından bu işbirliğinin uygulanabilir kurallarına karar vermeleri gerekmektedir.
3. Adım 3  Potansiyel kayıt ettirenlerin erişimindeki bilgilerin toplanması ve envanteri.
Özet olarak potansiyel kayıt ettirenlerin,  kimyasal maddelerine ilişkin mevcut olan tüm bilgileri toplamaları ve bir envanterde bir araya getirmelerini gerektirmektedir.  Potansiyel kayıt ettirenlerin ellerindeki veri setinin kayıt amaçlı olarak tam olmadığını bilmeleri durumunda diğer SIEF’ler ve SIEF dışı bilgi sahiplerinin mevcut verileri göz önünde bulundurulmalıdır.
4. Adım 4 Mevcut bilgilerin değerlendirilmesi  
Özet olarak potansiyel kayıt ettirenlerin tüm mevcut verileri,  verilerin kalitesini,  her ekotoksikolojik son noktalar için anahtar çalışmaları ve ilgili güvenilir çalışma özetlerinin seçimini göz önünde bulundurarak değerlendirmeleri gerekmektedir, 

5. Adım 5 Bilgi ihtiyaçlarının belirlenmesi 
Özet olarak potansiyel kayıt ettirenlerin, özellikle tüm potansiyel kayıt ettirenler için söz konusu olan tonaj aralığını ve ayrıca feragat amaçlı kulanım/maruz kalma şablonlarını da göz önünde bulundurarak, kayıt etmeleri gereken kimyasal maddeye ilişkin gerekli bilgileri kesin bir şekilde tespit etmeleri gerekmektedir.
6. Adım 6 Bilgi boşluklarının değerlendirilmesi ve diğer tüm mevcut bilgilerin toplanması.
Özet olarak, potansiyel kayıt ettirenlerin kayıt dosyalarını doldurmadan önce gerekli eksik bilgileri tamamlamalarını gerektirmektedir. Test yapılmadan ya da bir test teklifi sunulmadan önce, potansiyel kayıt ettirenlerin eksik bilgilerin mevcut olup olmadığını SIEF içindeki bilgi sahiplerinden doğrulaması gereklidir. Ayrıca diğer SIEF’lerdeki bilgi sahiplerinden eksik bilgileri talep edebilirler.
7. Adım 7 Yeni bilgilerin/test tekliflerinin oluşturulması
Özet olarak, herhangi bir alternatif bulunmadığında, potansiyel kayıt ettirenler tarafından yeni bilgiler oluşturmalı (< 100 ton/yıl Ek VII ve VIII’e göre)  ya da bir test teklifi hazırlanmalıdır ( ≥ 100  ton/yıl ve yüksek önem arz eden maddeler için; Omurgalı hayvanlar  üzerinde test  yapılması her zaman için son çözüm olarak ele alınmalıdır.

8. Adım 8 Veri ve maliyet paylaşımı
Özet olarak,  potansiyel kayıt ettirenlerin kendi aralarında bilgi alışverişi ve bunun nasıl ödeneceğine dair düzenlemeleri gerekmektedir. Böylelikle her bir potansiyel kayıt ettiren, kayıt hakkına bilgi sahibi olacak ve temin ettiği bilginin ücretini alacaktır. 

Bilgiye erişmek için, kişilerin tazmin karşısında kayıtlarını tamamlamaları gerekmektedir. Potansiyel Kayıt Ettirenlerin yalnızca tonaj aralıkları doğrultusunda ihtiyaç duydukları çalışmaların bedelini ödemeleri gerekmektedir.

9. Adım 9 Ortak veri sunumu
Kayıt dosyası hazırlanırken toplanan ilgili ve mevcut tüm bilgiler kayıt ettiren tarafından gerek kayıt dosyasında gerekse de kayıt ettiren başına kimyasal güvenlik raporunda yıllık 10 ton veya daha büyük miktarlarda üretilen veya ithal edilen kimyasal maddeler için belgelenmelidir.


Bireysel Yol
Kayıt ettirenler ayrıca, REACH Tüzük’ünün 30 uncu Madde’sinde belirtildiği şekilde ilerleyerek REACH yükümlülüklerini yerine getirebilirler. Ayrıca kayıt ettirenlere aşağıda verilen adımları takip etmeleri tavsiye edilir:

· Adım 1 Mevcut bilgilerin bireysel olarak toplanması 

· Adım 2 Bilgi ihtiyaçlarının bireysel olarak belirlenmesi
· Adım 3 Bireysel bilgi boşluklarının belirlenmesi 

· Adım 4 Diğer SIEF katılımcılarından eksik bilgilerin talep edilmesi 

· Adım 5 İhtiyaç duyuluyorsa, mevcut bilgilerin paylaşılması
· Adım 6 Yeni bilgilerin/test tekliflerini oluşturulması 

· Adım 7 Bilginin ortak teslimi – Katılmama tercihi
Bu adımlar yukarıda tanımlamam ortak yol adımları ile uyuşmaktadır. 
Kayıt dosyasının teslimi için bireysel yolu izleyen firmaların, ortak sunumun bir parçası olan çalışmalara değinmeleri halinde ortak sunuma katılacakları unutulmamalıdır(REACH’in 30 uncu Madde’sinde gerekli görüldüğü şekilde uygun tazminler yapılır).

Anlaşmazlıklar
REACH Tüzüğü, çalışma sahibinin talebin iletilmesinden itibaren bir ay içerisinde çalışma maliyetine ilişkin kanıtları veya çalışmanın kendisini temin etmeyi reddetmesi durumunda belirli bir prosedür belirlemektedir. Bu prosedür, omurgalı ve omurgasız hayvanlara ilişkin bilgilere göre farklılık göstermektedir. Bu süreç, REACH’in 30 uncu Madde’sinde (3 ila 6) ve şematik bir biçimde bu rehberde Ek 1’de anlatılmaktadır.

.

Sorgu Süreci: Faz-dışı maddeler ve ön-kaydı yapılmamış faz içi maddelerin veri paylaşımı 
Faz-dışı ve ön-kaydı yapılmamış faz-içi maddeler için veri paylaşımı, aynı madde için daha önce kayıt yapılıp yapılmadığının belirlenmesi,  Avrupa Kimyasallar Ajansı’na (AKA) yapılan sorgu süreci ile başlatılır.  
Sorgu süreci, aşağıdakilere uygun olarak yürütülen üç adımlı bir süreçtir:
· Potansiyel kayıt ettiren, kayıt öncesinde aynı kimyasal maddenin daha önce kayıt edilmiş olup olmadığını AKA’dan soruşturmalıdır;

· AKA, önceki kayıt ettiren(ler) ve potansiyel kayıt ettiren(ler) ve/veya eğer bulunuyorsa diğer Potansiyel kayıt ettirenler arasında iletişimi kolaylaştırmaktadır;

· Bilgi paylaşımı, önceki kayıt ettiren(ler) ve/veya Potansiyel kayıt Ettirenler arasında, yapılma olasılığı bulunan yeni testler de dâhil edilerek düzenlenmelidir.
Kayıt öncesinde, faz-dışı kimyasal maddelerin potansiyel kayıt ettirenleri ya da kimyasal maddesinin ön-kaydını yaptırmamış olan faz- içi kimyasal maddelerin potansiyel kayıt ettirenleri, söz konusu kimyasal madde için daha önce kayıt  yapılıp yapılmadığını Avrupa Kimyasallar Ajansı’ndan (AKA) ’dan soruşturmalıdır.
Eğer aynı madde 12 yıl öncesine kadar kayıt edilmiş ise, AKA maliyet veri paylaşımını düzenlemek için firmalar arasında iletişimi kolaylaştıracaktır. Omurgalı hayvanlar üzerinde yapılan testler söz konusu olduğunda, yeni kayıt ettiren, önceki kayıt ettirenden gerekli bilgi talebinde bulunabilecektir.  Kayıt ettiren firma, isterse, diğer çalışmalarda da yer alabilir. 
Eğer anlaşma sağlanamazsa, yeni kayıt yapanlara gerekli bilgilere ulaşma izni verecektir.  İlk kayıt ettirenin, sonraki kayıt ettirenden tanzim alma hakkı bulunmaktadır. 12 yıl ve daha sonrası için yapılan kayıt çerçevesinde teslim edilen herhangi bir veriye kayıt amaçlı ücretsiz erişim hakkı sağlanır. 
Soruşturma yapan potansiyel kayıt ettiren aşağıdaki 3 durumdan biri ile karşılaşacaktır: 

(1) Kimyasal maddenin daha önce kayıt edilmiş bulunması ve ilgili bilgilerin 12 yıldan daha önce sunulmuş olması

AKA,  potansiyel kayıt ettireni gecikmeden bilgilendirecektir. 

· Önceki kayıt ettirenin/lerin isimleri ve adresleri  

· İlgili özetler ya da önceki kayıt ettirenler tarafından teslim edilen güvenilir çalışma özetleri 
Aşağıdaki Süreçler uygulanmaktadır: 
Adım 1 – Çalışma talebi

Potansiyel kayıt ettirenin, omurgalı hayvanlar üzerinde yapılmış olan testleri tekrarlamasına izin verilmesi ve bu bilgileri önceki kayıt ettirenlerden talep etmesi gerekmektedir. Ayrıca, diğer test türlerine ilişkin bilgileri de talep etme hakkına sahiptir (ancak buna mecbur değildir).

Adım 2 – Maliyet ve bilginin paylaşılması üzerinde anlaşılması ve olası sonuçları
Potansiyel ve önceki kayıt ettirenler, potansiyel kayıt ettirenin önceki kayıt ettirene ait iletişim bilgilerini almasıyla birlikte bilgi ve maliyet paylaşımı üzerinde anlaşması gerekmektedir. Bu, doğrudan bir anlaşmayla ya da konunun, tarafların kararlaştırdığı bir tahkim kuruluna taşınmasıyla yapılabilir.

Bilgi paylaşımının maliyeti adil, şeffaf ve ayrım gözetmeyen bir şekilde belirlenmelidir 


Mümkün olan sonuçlar:
Bir Anlaşmaya Varılması

· Önceki kayıt ettiren, kararlaştırılan bilgiyi yeni kayıt ettirene temin eder. Ayrıca yeni kayıt ettirene, tam çalışma raporuna başvurma izni de verir.
Bir Anlaşmaya Varılamaması

· Potansiyel kayıt ettiren AKA’yı ve önceki kayıt ettireni anlaşmaya varılamadığı konusunda bilgilendirir. Bir sonraki ay içerisinde AKA, potansiyel kayıt ettirene talep ettiği bilgilere başvurma izni verir.

(2) Kimyasal maddenin daha önce kayıt edilmiş bulunması ve ilgili bilgilerin 12 yıldan daha önce sunulmuş olması
Başvuru sahibinin, bilginin 12 yıldan daha eski olması durumunda önceki kayıt ettirenden bilgiyi talep etmesine gereke yoktur. Eski çalışmaları kullanma kararı alması halinde, önceki kayıt ettirenlere herhangi bir finansal tazminde bulunması gerekmemektedir.

(3) Kimyasal Maddenin daha önce kayıt edilmediği bilgisi
Başvuru sahibi, kayıt gereklilikleri doğrultusunda yapılması gereken testleri kendi başına veya diğer potansiyel kayıt ettirenlerle birlikte gerçekleştirmelidir. Ancak mevcut bilgilerin yeterli olması halinde çapraz okuma ve geçerliliği kanıtlanmış (Q)SAR Modellerinin sonuçları kullanılarak omurgalı hayvanlar üzerinde yapılan testlerden kaçınılmalıdır.
Madde birden fazla potansiyel kayıt ettiren tarafından üretilecek veya ithal edilecek ise, madde 11 prosedürüne bilgi içeren belirli bölümlerin ortak olarak teslim edilmesi gerektiği unutulmamalıdır. 

Kayıt ve kayıt güncellemeleri söz konusu olduğunda, kimyasal maddenin üretimi ve ithalatı için bekleme süreleri

Madde 21 kapsamında, kimyasal maddenin üretiminin ya da ithalatının yalnızca kaydın sunulmasını takiben üç haftalık süre sonunda başlayabileceği unutulmamalıdır (Madde 27(8) uyarınca daha uzun bir süre temin edilmemişse). Üretime ya da ithalata devam edilmesi durumunda (örneğin kayıt dosyası için bir güncelleme sunulması halinde), bu üç haftalık süre içerisinde faaliyetlerin durdurulmasına gerek yoktur

Maliyet Paylaşımı
Rehberin bu bölümünde açıklandığı şekilde, maliyet paylaşımı konusundaki anlaşma genellikle tarafların aşağıdakiler üzerinde anlaşmasını gerektirmektedir:

1. Bilimsel Veri Kalitesi
OECD rehberi bilimsel kalitesinin değerleri Klimisch tarafından (1997) tanımlanan aşağıda yer alan terimleri temel almakta ve bu terimlerin takip edilmesi önem arz etmektedir. Elementler aşağıdakileri içermektedir: 

·  Güvenilirlik - bir test raporunun, tercihen standartlaştırılmış bir yöntembilime ilişkin bir yayının ve deneysel bir sürecin ve sonuçlarının bulguların açıklık ve anlaşılabilirliğine kanıt sağlamasındaki açıklamanın içsel niteliğinin değerlendirilmesi.
· Uygunluk  - bilgi ve testlerin belirli bir tehlike tanımlaması veya risk özellikler için uygunluk derecesini kapsaması ve 
· Yeterlilik-  bilgilerin tehlike/risk değerlendirme amaçlarına yönelik olarak kullanışlı olduğunun belirlenmesi.
2. Veri değerlendirme
Güvenilir olmayan çalışma verilerinin ayıklanabilmesi ve çalışma raporlarının ilk incelemelerine yardım edebilmek için, ekonomik veri değerlendirilmesine ilişkin OECD tarafından iki yaklaşım önerilmiştir. Her ikisi de uyumludur ve tek başlarına veya birlikte, veri niteliğinin belirlenmesinde kullanılabilirler:
· İlk yaklaşım Klimisch tarafından (1997) geliştirilmiştir. 1’den 4’ e kadar puanlama sistemi kullanır. 
· Ikinci yaklaşım ise, US EPA HPV programının bir parçası olarak geliştirilmiştir. Ayrıca diğer sistemlerin kullanılması da düşünülebilir.
3. Maliyet Paylaşımı ve Tazmin
Çalışmaların doğru ve gerçekçi değerlendirilmesi maliyet paylaşım sürecinin kritik bir öğesidir. 
Kalite perspektifinden Klimisch dereceleri göz önünde bulundurulduğunda, sadece 1 ya da 2 olarak derecelendirilen çalışmalar finansal tazmine tabii tutulurlar. 

Bununla beraber, potansiyel kayıt ettirenlerin diğer değerlendirme yöntemleri üzerine anlaşmasını engellenemez fakat REACH Tüzüğü bilgi paylaşım maliyetlerinin şeffaf, adil ve ayırım gözetmeyen bir şekilde belirlenmesini gerektirmektedir. 

Madde 30.1, çalışma sahibinin çalışma için talep edilen tarihten itibaren 1 ay içerisinde, çalışmanın maliyetini ispatlaması gerektirmektedir

 Çalışma sahibi çalışmanın maliyetlerini ispatlamayı ya da talep olduğu tarihten 1 ay içinde vermeyi reddetmesi durumu için REACH Tüzüğünde özel işlemler belirlenmiştir. 
İşlemler, süreç omurgalı ve omurgasız hayvanlarla ilgili verilerde farklılık göstermektedir.
Yeni Taraflar
Herhangi bir mevcut maliyet paylaşımı düzenlemesine katılan yeni taraflar için, tüm son nokta bilgilerine yönelik olarak temin edilmesi gereken finansal tazminatın belirlenmesinde aynı kriterler uygulanmalıdır.
Veri Sahipleri
Veri sahipleri, potansiyel kayıt ettirenlerle paylaştıkları veri için Rehber bölüm 7’deki esaslara göre finansal tazminat alacaklardır. 
Kayıt : Ortak Sunum
REACH kapsamında kayıt yapanların, kimyasal maddenin tehlikeli özellikleri (test çalışmalar ve teklifleri) ile sınıflandırma ve etiketleme konusundaki bilgileri ortak bir şekilde teslim etmesi gerekmektedir ve kararlaştırmaları halinde ayrıca KGR ve/veya güvenli kullanım kılavuzunu da ortak sunabilirler. “Bilginin ortak sunulması” nın, her bir kayıt ettiren (üretici, ithalatçı veya Tek Temsilci) tarafından ayrıca bir bireysel dosya teslim edilmesi yükümlülüğünü ortadan kaldırmayacağı unutulmamalıdır.
Ortak Yada Ayrı sunulacak verilerin özeti 
	Ortak Sunma
	Ayrı Sunma
	Ortak ve Ayrı Sunma : Serbest Karar

	Kimyasal maddenin

Ek VI bölüm 4’de açıklandığı biçimde Sınıflandırılması ve

Etiketlenmesi
	Ek VI bölüm 1’de açıklandığı şekilde, kimyasal maddenin üreticisinin ya da

İthalatçısının kimlikleri
	Ek VI bölüm 5’de açıklandığı şekilde, kimyasal maddenin güvenli kullanım ilkeleri

	EK VII ila XI’in uygulanmasıyla elde edilen bilgilerin çalışma özetleri
	Ek VI bölüm 2’de açıklandığı şekilde, kimyasal maddenin kimliği
	Madde 14 uyarınca gerekli görüldüğünde, Ek I’de belirtilen formatta Kimyasal Güvenlik Raporu, Kayıt için ilgi ve maruz kalma kategorileri gerekli görülüyorsa, bu raporun ilgili kısımları eklenebilir.



	Eğer Ek I kapsamında gerekli görülüyorsa, Ek VII ila XI’in uygulanmasıyla elde edilen bilgilerin güvenir çalışma özetleri
	Ek VI bölüm 3’de açıklandığı şekilde, kimyasal maddenin üretimi ve kullanım(lar)ı konusundaki bilgiler; bu bilgi, kayıt ettirenin tanımlanmış tüm

kulanım(lar)ını belirtecektir Eğer kayıt ettiren uygun görüyorsa, bu bilgiler ilgili kullanım ve maruz kalma kategorilerinde yer alabilir.
	

	Ek IX ve X’da listeleniyorsa, test teklifleri
	1 ila 10 ton arasındaki kimyasal maddeler için, Ek VI bölüm 6’da belirtildiği şekilde maruz kalma bilgiler
	

	İsteğe bağlı: Madde 10(a), (iv), (vi), (vii) uyarınca sunulan hangi bilgilerin, uygun deneyim sahibi Ü/İ tarafından seçilen değerlendirme görevlisi tarafından incelendiğinin belirtilmesi


Lider Kayıt Ettiren
REACH Tüzüğünde, lider kayıt ettirenin seçilmesi için herhangi bir kural bulunmamaktadır. Tüzük kapsamında lider kayıt ettiren, onay veren diğer kayıt ettirenler adına hareket edecek ve “ortak dosyayı” sunacak olan tek kişidir. Faz içi kimyasal maddeler söz konusu olduğunda, lider kayıt ettiren mantıken, ilk son kayıt tarihi öncesinde kaydını yaptırmayı planlayan kişiler arasında olacaktır.
Katılmama

Kayıt ettirenler aşağıdaki bazı özel koşullar altında ortak teslime katılmama hakkında sahiptirler. Katılmama tercihinin kısmi olabileceği unutulmamalıdır. Katılımama hakkı bilgi paylaşım yükümlülükleri ya da SIEF üyeliğine katılmama durumu için geçerli değildir

Katılmama tercihi kriteleri:

(1) söz konusu bilginin ortak sunulmasının kayıt ettiren için orantısız bir şekilde maliyetli olması;
(2) bilgilerin ortak sunulmasının, kayıt ettirenin ticari olarak duyarlı olduğu veya önemli ticari kayıplara yol açacağını düşündüğü bilgilerin ifşa edilmesine yol açacak olması ya da

 (3) kayıt ettirenin, bilgi seçimi konusunda Lider kayıt ettirenle hemfikir olmaması
Katılmama tercih edildiği zaman, her vaka için ayrı olarak ve REACH Tüzüğünde belirlenmiş koşullara göre tam olarak gerekçelendirilmesi gerektiği unutulmamalıdır. 
Katılmama tercihinin sonuçları
· Fazla idari yük ( AKA ile iletişim dâhil)

· Orantısız maliyetlerden kaçınılabilir ve gizli iş bilgileri korunabilir.
· Katılmama koşulları ile teslim edilen dosyalar, AKA tarafından öncelikle değerlendirilecektir. (uygunluk kontrolü).  
· Kayıt dosyalarının teslimine bağlı, kayıt ücretleri, kayıt ettirenin katılımsız kalması durumunda yüksektir.
Rekabet Yasası
REACH Tüzüğünde de açıkça belirtildiği üzere “Tüzük, Topluluk rekabet kanunlarına halel getirmemelidir” (Beyan 48). Dolayısıyla da Topluluk seviyesinde kabul edilmiş olan rekabet kanunlarında öngörülen kurallar (bu noktadan itibaren “AK Rekabet kanunu” olarak değinilecektir) REACH’e ve bilgi paylaşımı da dâhil tüm ilgili faaliyetlere uygulanabilir.

REACH aktörleri, seçmiş oldukları işbirliği biçimine bakılmaksızın her zaman için faaliyetlerinin AK Rekabet kanununa uygun olduğundan emin olmalıdır.
 Rehberin bölüm 8’inde AK rekabet yasasının kısa tanımı verilmektedir. En önemli ögeler;
1. Aktörler REACH ile uyumluluk gösterirken, yasadışı aktivitelerden kaçınmalıdırlar. 

2. AK Rekabet kanununun ihlal edilmesine yönelik gereksiz risklerden kaçınılması için aktörler faaliyetlerini REACH kapsamında gerekli görülen seviyeye indirgemelidir.
3. Eğer aktörler AK Rekabet yasası kapsamında duyarlı görülen bilgi alışverişi yapmak durumundaysa, kanunun ihlalinin engellenmesi için önlemler almalıdırlar. 
REACH aktörlerine birlikte çalışırken dikkate alması gereken Tavsiyeler 
	Rekabet Uyumu 
	REACH kapsamında bir bilgi alışverişine girmeden önce, kılavuzu okuyunuz ve kılavuzu uygulayacağınızdan emin olunuz. Şüphe duyulduğunda veya soru işaretleri bulunduğunda, lütfen tavsiyelere başvurunuz (örneğin yasal bir danışmana).


	Kayıt Tutulması
	Konferans çağrıları ya da toplantılarda, aktörler arasında konuşulanları ve tartışmaları doğru bir şekilde yansıtan gündemler ve tutanaklar tutunuz.


	İhtiyat
	Tartışmalarınızı ya da toplantı faaliyetlerinizi dolaşımdaki gündeminizle sınırlayınız. Uygun görmediğiniz faaliyetleri veya tartışmaları protesto ediniz bunlarla ilişkinizi kesiniz ve duruşunuzu tutanaklara da geçmek üzere açık bir şekilde yazılı olarak belirtiniz.




İşbirliği Biçimleri 

REACH Tüzüğü, SIEF katılımcılarının nasıl işbirliği yapacağını belirlemediği gibi, SIEF ya da diğer amaçlarla aralarında yapılabilecek olası işbirliklerini de düzenlememektedir. 

Genellikle, bilgi paylaşımı ve ortak bilgi sunumunun düzenlenmesi için “Konsorsiyum” oluşturulması (ya da konsorsiyum sözleşmelerinin imzalanması) gerektiği öngörülmektedir.

Ancak durum bundan ibaret değildir.
Olası İşbirliği Biçimleri
Şirketlerin, REACH kapsamındaki yükümlülüklerini düzenlerken seçebilecekleri farklı işbirliği biçimleri bulunmaktadır. Serbest işbirliği biçimlerinden daha detaylı bir şekilde yapılandırılmış ve daha bağlayıcı işbirliği biçimlerine (örneğin sözleşmelerle kurulmuş konsorsiyumlar) kadar uzanmaktadır. Ayrıca diğer işbirliği biçimleri de mümkündür. 

Bir konsorsiyum işbirliğinde yer alabilecek maddeler 
· Kimlik kontrolünün yapılması veya belgelenmesi;

· Bir SIEF’de, kolaylaştırıcının ya da Ortak kayıt Ettirenin (konsorsiyumun tüm SIEF üyelerini gruplandırdığı) görevlendirilmesi;

· İşbirliğinin ve dolayısıyla da konsorsiyumun örgütlenmesi;

· Verilerin değerlendirilmesi (mevcut bilgiler, eksik bilgiler, üretilecek olan yeni veriler);

· Paylaşılacak olan verilerin belirlenmesi;

· Veri paylaşımı ve koordinasyonun kolaylaştırılması;

· Veri değerlerinin belirlenmesi, değerlendirmesi (tanımlama, bilgi erişimi ve toplama da dahil);

· SIEF’ler arasında karşılıklı veri okunmasının kolaylaştırılması;

· Gizli iş bilgilerinin ve verilerinin korunmasının düzenlenmesi;

· Maliyet paylaşımı;


· Bilgi Sahipliği;

· Konsorsiyum dışı katılımcılar için veriye erişim belgesinin hazırlanması;

· Yükümlülük;

· Sınıflandırma ve etiketleme.

· SIEF sonrası aktiviteler: örneğin bilginin ortak teslimi, ortak kayıt ve hatta ortak kayıt sonrasında bile konsorsiyumun devam ettirilmesi ECHA ile iletişim de dâhil olmak üzere, son kayıt/değerlendirmenin ortak takip edilmesi için.
Konsorsiyumdaki katılımcı kategorileri 
Aşağıdaki katılımcı kategorileri bir konsorsiyumun/işbirliği anlaşmasının (liste kapsamlı değildir) üyeleri olarak kabul edilebilir: 

(A) Bir SIEF’den alınan kategoriler:

-Üretici(ler);


-İthalatçı(lar);

-Tek Temsilci(ler);

Elinde veri bulunan bilgi paylaşmak isteyen veri sahip(ler)i.
(B) Aşağıdaki gibi, diğer kategoriler de düşünülebilir:
- (A)’da belirtilen durumlarda alt kullanıcı(lar);

- Ticari/endüstriyel kuruluşlar, sektörel kuruluşlar, servis sağlayıcılar ve hukuk firmaları gibi bir konsorsiyuma yardım ve hizmet sağlayan üçüncü şahıslar;

- Doğrudan kayıt hakkına sahip olmasalar da, yalnızca AB Temsilcileri aracılığıyla olmayan doğrudan katılmak isteyen AB- dışı üretici(ler);

- Madde 28.6 uyarınca REACH Tüzüğü kapsamında potansiyel kayıt ettirenler olarak  kabul edilen potansiyel üreticiler ve ithalatçılar;
Farklı hakları ve kategorileriyle ilişkili yükümlülükleri bulunan farklı üyelik kategorileri de kararlaştırılabilir ve konsorsiyum sözleşmesine dahil edilebilir. 
Örneğin:
· Tam üyeler;

· Yardımcı üyeler;

· Gözlemciler (Üçüncü şahıs olarak)

Gizli İş Bilgileri  (GİB) 

REACH Tüzüğü uyarınca, testlerin yinelenmesinin önüne geçilmesi için şirketlerin bilgilerini ve verilerini paylaşması gerekmektedir. Bu bilgilerin ya da verilerin bir kısmı, şirketlerin önemli gördüğü ve korumak istediği gizli iş bilgileri (GİB) olabilir.

Gizli İş Bilgileri ;

(a) normal olarak söz konusu bilgiye yönelik olmayan çevrelerdeki kişilerin erişiminde olan ya da bu kişilerce genel olarak bilinen bileşenlerinin bir parçası ya da kesin bir dizilimi olmaması açısından gizlidir;

(b) gizli olması açısından ticari değer taşımaktadır ve
(c) gizli tutulması için, yasal olarak bilginin kontrolünü elinde bulunduran kişi tarafından mevcut koşullar altında mantık çerçevesinde bazı aşamalara tabi tutulmaktadır.
REACH Tüzüğü, GİB’ın korunmasına yönelik özel madde ya da bölüm içermez. Bununla birlikte Tüzük Madde 10,11,19,118,119’da GİB’ın kapsamına yönelik atıflar yer almaktadır.
Ekler 
· Süreç Açıklama Tabloları  

· Ön-Kayıt ve Veri Paylaşımı Örnekleri (toplamda 6 tane) 

· REACH kapsamında alt kullanıcıların veri paylaşımına dâhil olması  

· Veri Paylaşım Forumu için Şablon 
· Maliyet Paylaşım Örnekler (10 tane)
· AK Rekabet Yasasının 81 ve 82.maddeleri 
· Referanslar
� EMBED Unknown  ���
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