Hazine Müsteşarlığı tarafından yayımlanan Yazışma Kurallarına ilişkin 02.12.2009 tarihli ve 2009-20 sayılı Genelge uyarınca, Sigorta Acentelerinin, Müsteşarlığı muhatap yazılarında yer alan imzaların, gerçek kişi acentelerde gerçek kişi acenteye; tüzel kişi acentelerde ise acente müdürüne veya bu unvanı taşımasa bile fiilen bu görevi yerine getiren kişiye ait olması, yazılarda imzası bulunan kişilerin ad ve unvanlarının muhakkak belirtilmesi, yazıların Müsteşarlık personeli adına değil, “Hazine Müsteşarlığı Sigortacılık Genel Müdürlüğü”ne hitaben gönderilmesi gerekmektedir.
Diğer yandan, Hazine Müsteşarlığı tarafından Birliğimize intikal ettirilen 28.03.2013 tarihli ve 5253 sayılı yazıda, Sigorta Acenteleri tarafından Hazine Müsteşarlığına intikal ettirilen muhtelif yazıların bazılarının imzasız gönderildiği, bazılarının acente yetkilisi tarafından imzalanmadığı ve bazılarının ise, imza atan kişiye ilişkin ad ve unvanının belirtilmediği ya da yazıların Hazine Müsteşarlığı Sigortacılık Genel Müdürlüğü’ne hitaben gönderilmediği ifade edilerek; bu şekilde gönderilen yazıların değerlendirmeye alınmayacağı belirtilmiştir.
Bu kapsamda, Sigorta Acentelerinin Müsteşarlığı muhatap yazılarında, 2009-20 sayılı Genelge’de belirtilen hususlara uyması gerekmektedir.

Önemle Duyurulur.
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