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YARGIYA İNTİKAL ETMİŞ HASAR DOSYALARI İÇİN MUALLAK TAZMİNAT KARŞILIĞI AYRILMASI HAKKINDA SEKTÖR DUYURUSU
(2008/ 37)
Bilindiği üzere, Sigorta ve Reasürans ile Emeklilik Şirketlerinin Teknik Karşılıklarına ve Bu Karşılıkların Yatırılacağı Varlıklara İlişkin Yönetmeliğin 7 nci maddesinin 19 uncu fıkrasında, “dava aşamasında olan hasarlar için muallak tazminat karşılık rakamı olarak öncelikle dava değerinin esas alınacağı” hükme bağlanmış olup, bu hüküm, sektörden gelen sorular  çerçevesinde hazırlanan 2008/24 sayılı Sektör Duyurusunun 1.9. no’lu maddesinde “dava aşamasında olan bütün dosyalar için kaybetme ve kazanma ihtimali değerlendirilmeden karşılık ayrılmalıdır” şeklinde açıklanmıştır. 

Ancak, hukuki takibe konu olmuş hasar dosyalarına ilişkin davaların şirketlerin lehine sonuçlandığı ancak daha sonra temyize götürüldüğü durumlarda da karşılık ayrılması gerekip gerekmediği hususunda tereddütler olduğu anlaşılmaktadır. 

Bilindiği üzere, temyiz de hukuki sürecin bir parçası olup nihai karara göre davaların sonuçları değişebilmektedir. Bu nedenle, yargıya taşınmış dosyalar için temyiz süreci de dahil olmak üzere bütün hukuki aşamalar tamamlanana kadar, muhasebede ihtiyatlılık prensibi çerçevesinde, ilgili yönetmelik hükmüne göre karşılık ayrılması gerekmektedir.  

