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           Bilindiği üzere; 2918 sayılı Karayolları Trafik Kanununun  Tazminat ve Giderlerin Ödenmesi başlıklı 99 uncu maddesi;


 “Sigortacılar hak sahibinin kaza veya zarara ilişkin tespit tutanağını veya bilirkişi raporunu, sigortacının merkez veya kuruluşlarından birine ilettiği tarihten itibaren sekiz iş günü içinde zorunlu mali sorumluluk sigortası sınırları içinde kalan miktarları hak sahibine ödemek zorundadırlar.” 


hükmünü amirdir. 


Müsteşarlığımıza intikal eden başvurulardan, maddi hasarla sonuçlanan trafik kazalarında, mağdurlara ödenmesi gereken tazminat sürecinde, tarafların serbest iradeleriyle doldurmuş oldukları Maddi Hasarlı Kaza Tespit Tutanağının aslının istenildiği anlaşılmaktadır.


Bilindiği üzere, maddi hasarlı trafik kaza tespit tutanakları Sigorta Bilgi Merkezi – Trafik Sigortaları Bilgi Merkezine (TRAMER) yüklenmekte olup, yukarıda belirtilen mevzuat çerçevesinde anılan Merkezde mevcut tutanakların kabul edilmesi, makul sebepler dışında ayrıca tutanak aslının ibrazı talebinde bulunulmaması gerekmektedir.
