26.10.2011
Hazine Müsteşarlığından:



YABANCI ÜLKELERDE EKSPERLİK BELGESİ SAHİBİ OLUP TÜRKİYE’DE EKSPERLİK YAPMAK İSTEYENLER İÇİN YAPILACAK 

TÜRK SİGORTACILIK MEVZUATI SINAVINA İLİŞKİN DUYURU
       

Bilindiği üzere, Sigorta Eksperleri Yönetmeliğinin 5 inci maddesinin 3 üncü fıkrası, ”Uluslararası kabul görmüş sınavlar veya usûllerle eksperlik belgesi almış kişiler, aşağıdaki şartları sağladıkları ve Türk sigortacılık mevzuatı ile ilgili sınavı kazandıkları takdirde, sahip oldukları eksperlik dalında, bu Yönetmelik çerçevesinde eksper olarak değerlendirilir:



a) Eksperlerde aranılan niteliklere sahip olmaları,



b) Belge aldıkları ülke otoriteleri listesine kayıtlı olmaları,



c) Belge aldıkları ülke otoritelerinden alacakları ve halen eksper olarak faaliyette bulunduklarını kanıtlayan belge getirmeleri”.


hükmünü amirdir.

       

Bu kapsamda, yukarıda anılan yönetmelik hükmüne istinaden 10/12/2011 Cumartesi günü İstanbul’da Türk Sigortacılık Mevzuatı Sınavı yapılacaktır. Bahse konu sınav, beş seçenekli test usûlü olup, toplam soru sayısı 50 olarak belirlenmiştir. Sınavdan başarılı sayılmak için toplam 50 sorudan en az 30 soruyu doğru yanıtlamış olmak gerekmektedir. Yanlış cevapların doğru cevapları etkilemeyeceği sınavın kapsamında yer alan konu başlıkları aşağıda sıralanmaktadır:

1.  Temel Sigortacılık Kavramları ve Uygulamaları 

2.  Türk Sigortacılık Sektöründe Görev Alan Kurum ve Kuruluşlar 

3.  5684 Sayılı Sigortacılık Kanunu 

4.  Sigorta Eksperleri Yönetmeliği 

5.  Sigorta Eksperleri İcra Komitesi Çalışma Usul ve Esasları Yönetmeliği

6.  Sigorta Eksperleri Meslek Kuralları 

         
Bahse konu sınava son başvuru tarihi 18/11/2011 Cuma günü mesai bitimi olarak belirlenmiştir. Başvuruya ilişkin hususlar hakkında ayrıntılı bilgiye SEGEM internet sayfasından (www.segem.org.tr) ulaşılması gerekmektedir. 

Kamuoyuna duyurulur.

