GÜNEY AFRİKA İLE TÜRKİYE ARASINDAKİ İKİLİ TİCARETE İLİŞKİN BAZI TEMEL BİLGİLER:

· Son yıllarda Güney Afrika ile Türkiye arasındaki ekonomik ve siyasi ilişkiler, özellikle Ekim 2003’de Güney Afrika Devlet Başkan Yardımcısı’nın Türkiye’yi  ziyareti ve daha sonra Başbakan  Erdoğan’ın Mart 2005 yılında Güney Afrika’yı ziyaretiyle önemli bir ivme kazanmıştır. 
İkili Ticaret (Milyon Dolar)









2002     2003    2004   2005
Güney Afrika’nın İhracatı
207
328    1,003   1258
Güney Afrika’nın İthalatı

85
121      190      316

TOPLAM TİCARET

292
449    1,193   1574

· Güney Afrika’nın Türkiye’ye ihracatı 2005 yılında 2002 yılına göre %507 oranında artmıştır.
· Güney Afrika’nın Türkiye’den ithalatı 2005 yılında 2002 yılına göre %271 oranında artmıştır.
· İki ülke arasındaki toplam ticaret hacmi 2005 yılında 2002 yılına göre %439 oranında artış göstermiştir.
Ocak-Mayıs 2006 döneminde Güney Afrika-Türkiye arasındaki ikili ticaret: 

	
	Ocak-Mayıs 2005
	Ocak-Mayıs 2006
	% Değişim

	Güney Afrika’nın ihracatı
	 $ 443 Milyon

($ 96 M+$ 347 M altın)
	 $ 677 Milyon

($ 168 M+ $ 509 M altın)


	53

	Güney Afrika’nın ithalatı
	$ 118 Milyon
	$  220 Milyon
	86

	Total Trade
	$ 561 Milyon
	$ 897 Milyon
	60


Kaynak: Devlet İstatistik Enstitüsü

1. Türkiye Güney Afrika arasındaki bu ticaretin gelişmesi ve ihracatımızın artmasının nedenleri nedir?

· Her iki ülke ekonomilerinin son 3 yıldır %4-%10 büyümesi

· Her iki ülke arasında üst düzey ziyaretlerin gerçekleşmiş olması

· Ekonomik İşbirliği Anlaşması, Gümrük İşbirliği, Yatırımların Geliştirilmesi Anlaşması ve Çifte Vergilendirmenin Önlenmesi Anlaşmalarının imzalanmış olması ikili ticaret için gerekli yasal zemini oluşturmuştur.

· Düzenlenen iş heyetleri ve fuarlara katılımla her iki ülke işadamı birbirini daha iyi tanımakta ve birbirine yakınlaşmaktadır.

· Türkiye’nin Afrika’ya açılım politikası ve Türk işadamlarının alternatif Pazar arayışları meyvesini vermektedir.

· Büyükelçiliğimiz Türkiye’nin çeşitli illerinde düzenlediği ülke tanıtım toplantıları, yayınladığı Türkçe  bilgilendirme broşürleri, düzenlediği, katıldığı fuarlarla  Türk iş çevrelerinin Güney Afrika ve oradaki iş potansiyelleri hakkında bilgilendirmektedir.

· İki ülke arasında askeri alanda işbirliği yolunun açılması orta ve uzun vadede ikili ticarete daha da ivme kazandıracaktır.

2. Türkiye Güney Afrika’ya yönelik ihracatında hangi alanlarda daha şanslıdır?

a. Türkiye, katma değeri yüksek, otomotiften kibrite kadar çok çeşitli ürünün ihracatını gerçekleştirmektedir fakat volüm (miktar) ve değer olarak halen istenilen düzeye ulaşamamıştır. 

3. İhracatın artması için Türk firmalarına öneriler nelerdir?

· Güney Afrika’yı daha iyi tanımak

· İş heyetleri ve ihtisas fuarlarına katılmak

· Güney Afrika’yı  bir köprü olarak kullanıp, diğer Afrika ülkelerine açılmak

· Özellikle 2010’da Güney Afrika’da düzenlenecek Dünya Futbol Şampiyonasına hazırlık  ve Güney Afrika’daki sosyal ve altyapı harcamalarından pay alabilmek için  bu pazarın iyi takip edilmesi ve süreklilik sağlayan bir partner ile çalışılması

4. Güney Afrika’ya en fazla ihraç ve ithalat yapan Türk  firmaları

· Güney Afrika’ya çok sayıda Türk firması ihracat yapmaktadır. Bunların arasında Arçelik, ETI maden, Evyap Temizlik Malzemeleri, Goldaş, Hema Endüstri, İhlas,Oyak-renaut, Kale Kilit, Kent Gıda, Petkim, Nuhun Ankara makarnası, Tariş Zeytin, Tofaş, Tukaş, Türk Traktör, Uzel Otomotiv, Vestel, Zorlu gibi büyük firmalar yer almaktadır. 

· Güney Afrika’dan ithalat yapan firmalar arasında ise Ereğli Demir Çelik, Granitaş, Aselsan, Borusan, Tepe-Knauf, Gama, mopak, Çukurova İnşaat, Başarı Elektronik, Doğuş Oto, Arçelik, Eczacıbaşı, Sanko ve Koçtaş gibi firmalar yer almaktadır.

5. Güney Afrika’ya yönelik  ihraç kalemleri 
· Türkiye’nin Güney Afrika’ya en çok ihraç ettiği mallar arasında otomotiv yedek parça ve tarım makinaları aksam ve parçası, beyaz eşya, çocuk bezi, tuvalet kağıdı gibi hijyen malzemeleri, ev tekstili, altından mücevherat,  traverten ve mermer, fındık, elektrikli ev aletleri, gıda maddeleri, ofis mobilyaları başta gelmektedir.

6. Güney Afrika’dan ithal Kalemleri 
· Türkiye’nin Güney Afrika’dan en çok aldığı mallar arasında ise altın, kömür, maden cevherleri, otomotiv yedek parça, paslanmaz çelik sac, demir-çelik ürünleri, ham deri, gümüş yer almaktadır.

7. Güney Afrika’ya yatırım alanları
Özelllikle Deri tabaklama ,altın ve mücevher işleme, enerji, inşaat,  tarım makine ve ekipmanları, tekstil ve gıda konularında ciddi yatırım alanları bulunmaktadır.

8. Güney Afrika’daki fuarlara Türk firmalarının ilgisi ne düzeydedir?
· Son yıllarda daha çok Türk firması Güney Afrika pazarına açılmak için çeşitli girişimlerde bulunmaktadır. Örneğin 26-29 temmuz 2006 tarihlerinde Johannesburg’da düzenlenecek Interbuild Africa yapı malzemeleri Fuarı’na içlerinde Akkim,  Çukurova Makina, Dizayn Teknik, Kalekim, Izopoli, Hakan Plastik,  Oskar Makina gibi firmalarının da bulunduğu toplam 36 firma katılacaktır. Bunun yanında bireysel olarak Ülker dahil 5 firma, yine Johannesburg’da 23-26 tyemmuz tarihlerinde düzenlenecek olan  Africa’s Big Seven genel fuarına katılacaktır. Bunun dışında Güney Afrika’ya düzenlenen iş heyetlerine ilgi oldukça büyüktür. Örneğin 18-22 Eylül tarihleri arasında African Business Magazine Güney Afrika’ya  dış ticaret ve yatırım imkanlarını araştırmak üzere seçkin firmalardan oluşan bir iş gezisi düzenlemektedir. Güney Afrika Büyükelçiliği olarak bu geziye biz de elimizden gelen desteği vermekteyiz ve programı bizzat biz hazırlamaktayız.

9. Güney Afrika’ya yatırım yapan Türk firmaları
Korteks, Zorlu, Sesli Battaniye, Damat Tween, Çalışkanlar Maden, Mediterian Leather, Uludağ Tekstil, Belinda Gıda
