HAZİNE MÜSTEŞARLIĞI YABANCI SERMAYE GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

İTALYAN SIMEST KURULUŞU İŞBİRLİĞİ PROJESİ

Hazine Müsteşarlığı Yabancı Sermaye Genel Müdürlüğü ile İtalyan SIMEST Kuruluşu arasında başlatılan proje ile Türkiye’de Türk ve İtalyan KOBİ’lerinin ortak girişimler kurmaları, her türlü mali ve teknik işbirliği tesis etmeleri hedeflenmektedir.

İtalyan Girişimcilerinin, AB dışındaki yatırımlarını finansal ve teknik anlamda teşvik etmek amacıyla kurulan SIMEST, özellikle, iş fırsatlarının araştırılması, potansiyel ortakların bulunması, ön araştırma, fizibilite, mali ve hukuki konularda danışmanlık hizmeti sağlamaktadır.

SIMEST ile YSGM arasında varılan mutabakata göre aşağıda belirtilen sektörlerde Türk ve İtalyan girişimcileri biri italya’da diğeri Türkiye’de olmak üzere bir araya getirilecekler ve yatırım ortaklıkları kurmaları için destek sağlanacaktır. İlgi duyan firmaların aşağıdaki formu doldurarak. TOBB İş Geliştirme ve Yatırım Danışmanlığı Birimine iletmeleri rica olunur. E-Mail: nakin@tobb.org.tr, sefika@tobb.org.tr
İşbirliği alanları: Motorlu kara taşıtı ve romörkleri, tekstil ürünleri, kok kömürü, rafine edilmiş petrol ürünleri ve nükleer yakıtlar, radyo, tv ve haberleşme cihazları, tarım ve hayvancılık, balıkçılık, kimyasal ürünler, metalik olmayan diğer mineral ürünler, gıda ve içecek, taşocakçılığı, elektrikli makine ve cihazlar, mobilya ve metal eşya, plastik ve kauçuk, ulaşım araçları, ağaç ve mantar ürünleri, hasır v.b örülerek yapılan ürünler, makine teçhizat, ana metal sanayi, dabaklanmış deri, saraciye, ayakkabı, kağıt ve kağıt ürünleri, tıbbi aletler, hassas optik aletler ve saat üretimi.
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Ayrıntılı bilgi için : Tel: 312-413 83 90- 91

