KENYA İLE TİCARET RAKAMLARIMIZ
Türkiye’nin Kenya’ya 2008 yılı ilk 8 aylık (Ocak-Ağustos dönemi) ihracatı, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 323’lük bir artışla 212,2 Milyon ABD Dolarına ulaşmıştır. Türkiye’nin Kenya’ya 2007 yılı ilk 8 aylık (Ocak-Ağustos dönemi) ihracatı; 50,2 Milyon ABD Doları olarak gerçekleşmiştir. 

Bu rakamlar ile Kenya ilk defa Sahara-altı Afrika ülkeleri arasında (Kuzey Afrika ve Güney Afrika Cumhuriyeti dışındaki Afrika ülkeleri) Sudan, Etiyopya gibi ülkeleri de geride bırakarak, ihracatımızda birinci sıraya yerleşmiştir. 

Türkiye’nin Etiyopya’ya 2008 yılı ilk 8 aylık (Ocak-Ağustos dönemi) ihracatı, yüzde 54 artışla 130 Milyon ABD Doları olarak gerçekleşmiştir. Türkiye’nin Etiyopya’ya 2007 yılı ilk 8 aylık (Ocak-Ağustos dönemi) ihracatı; 84 Milyon ABD Doları olarak gerçekleşmiştir. 
Türkiye’nin Sudan’a 2008 yılı ilk 8 aylık (Ocak-Ağustos dönemi) ihracatı, yüzde 28 artışla 162 Milyon ABD Doları olarak gerçekleşmiştir. Türkiye’nin Sudan’a 2007 yılı ilk 8 aylık (Ocak-Ağustos dönemi) ihracatı ise 127 Milyon ABD Doları olarak gerçekleşmiştir. 

2008 yılı Ocak-Ağustos döneminde, Türkiye’nin Kenya’dan ithalatı 8,2 Milyon ABD Dolarına ulaşarak geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 29 artış göstermiştir. 2007 yılının Ocak-Ağustos döneminde, Kenya’dan ithalatımız 6,4 Milyon ABD Doları seviyesindeydi.
Bu itibarla, 2008 yılı Ocak-Ağustos döneminde, Kenya ile Türkiye arasındaki toplam ticaret hacmi de geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 289 artış ile 56 Milyon ABD Doları seviyesinden 220 Milyon ABD Doları seviyesine ulaşmıştır.
Kenya Türkiye arasında doğrudan uçuşlara henüz başlanmamış olmasına ve ticari ve ekonomik ilişkilere ivme kazandıracak yasal altyapının henüz tamamlanmamasına rağmen ulaşılan rakamlar ve Kenya’ya ihracatımızda sağlanan muazzam artış oranı dikkat çekicidir.
Dış ticaret fazlası (ihracatımız ile ithalatımız arasındaki fark) verdiğimiz ülkeler bakımından bir sıralama yapıldığında, 2008 yılı Ocak-Ağustos dönemi itibariyle Kenya’nın Afrika kıtasında 204 Milyon ABD Doları dış ticaret fazlası ile Libya’nın (516 Milyon ABD Doları), Fas’ın (486 Milyon ABD Doları), Tunus’un (219 Milyon ABD Doları) hemen ardından dördüncü sırada geldiği görülmektedir. Kenya’yı 196 Milyon ABD Doları dış ticaret fazlası ile Mısır izlemektedir.
Diğer taraftan, lojistik imkanların yetersizliği nedeniyle önemli miktarda Türk malı. Kenya’ya Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) üzerinden gelmekte olup, bu ürünler BAE’nin Kenya’ya İhracatı kapsamında değerlendirilmektedir. Söz konusu ürünler ile bavul ticareti kapsamında Kenya’ya getirilen Türk ürünleri de dikkate alındığında Kenya ile ticaret hacmimizin çok daha üst düzeylerde olduğu düşünülmektedir. 

Türk Hava Yollarının Nairobi’ye doğrudan uçak seferlerine bir an önce başlaması ve lojistik imkanlarının geliştirilmesiyle ve gerekli ekonomik ve ticari yasal alt yapının oluşturulması ile İhracat rakamlarımızın kısa vadede 500 Milyon ABD Doları seviyesini aşacağına ve Kenya’daki Türk yatırımlarının artacağına inanılmaktadır.

Diğer taraftan, Türkiye’nin Tanzanya’ya 2008 yılı ilk 8 aylık ihracatı, yüzde 126 artışla 42 Milyon ABD Doları olarak,Türkiye’nin Tanzanya’ya 2007 yılı ilk 8 aylık ihracatı ise 18 Milyon ABD Doları olarak gerçekleşmiş; Türkiye’nin Uganda’ya 2008 yılı ilk 8 aylık ihracatı, yüzde 53 artışla 7,8 Milyon ABD Doları olarak, Türkiye’nin Uganda’ya 2007 yılı ilk 8 aylık ihracatı ise 5 Milyon ABD Doları olarak gerçekleşmiştir. 

2008 yılı Ocak-Ağustos döneminde, Türkiye’nin Tanzanya’dan ithalatı 9,8 Milyon ABD Dolarına ulaşarak geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 35 artış göstermiştir. 2007 yılının Ocak-Ağustos döneminde, Tanzanya’dan ithalatımız 7,2 Milyon ABD Doları seviyesindeydi.
2008 yılı Ocak-Ağustos döneminde, Türkiye’nin Uganda’dan ithalatı 6 Milyon ABD Dolarına ulaşarak geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 127 artış göstermiştir. 2007 yılının Ocak-Ağustos döneminde, Tanzanya’dan ithalatımız 2,7 Milyon ABD Doları seviyesindeydi.
Bilgilerine saygılarımla arz ederim. 
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