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NAİROBİ BÜYÜKELÇİLİĞİ
Büyükelçiliğimiz tarafından Kenya’nın önde gelen 62 ekonomik-ticari şemsiye kuruluşu ile çok sayıda şirketi bünyesinde toplayan Kenya Özel Sektör İttifakı (KEPSA); Kenya’nın önde gelen imalatçılarını bünyesinde toplayan, ülkenin en etkin iş kuruluşlarından Kenya İmalatçılar Birliği (KAM) ve Doğu Afrika Bölgesine yatırım yapan şirketleri bünyesinde toplayan, üyeleri Kenya’nın gayrisafi yurtiçi hâsılasının yaklaşık %65’ini üreten Doğu Afrika Birliği’nin (EAA) başkanlarıyla yapılan görüşmelerden derlenen, Kenya’da yatırım ve ticaret olanaklarıyla ilgili bilgiler içeren not aşağıda sunulmaktadır:
1. Kenya’nın Yatırımcılar Açısından Genel Görünümü
- Kenya, diğer Sahraaltı Afrika ülkelerinden önde gelen farklı bir konuma sahiptir. 2008 yılının başında yaşanan şiddet olaylarının ardından Kenya’ya siyasi istikrar hâkim olmuştur. Ticaret, yatırım ve turizm amaçlı olarak Kenya’ya seyahat etmekte güvenlik açısından sakınca yoktur.
- Kenya’da yatırım yapmanın diğer Sahraaltı Afrika ülkelerine nazaran avantajları vardır. Örneğin Kenya mali sistemi oturmuş bir yapıya sahiptir, vergiler çok yüksek değildir ve kurallar mevcuttur. Diğer bir deyişle belirsizlik yoktur. Kenya özel sektörü değişen şartlara hızla uyum sağlayabilen bir yapıya sahiptir. Ülkedeki kâr oranları oldukça yüksektir.
- Kenya bir serbest pazar ekonomisidir. Yıllardır dalgalı döviz kuru sistemi uygulanmaktadır. Fiyat kontrolü, döviz alım satımında ve kâr transferinde herhangi bir sınırlama yoktur. Kârın tamamı transfer edilebilir. Kenya’da ofis kurmak kolaydır. Herhangi bir onaya, lisansa ihtiyaç yoktur. Yabancıların mülk sahipliğinde de bir kısıtlama yoktur.
- Kenya’nın bir diğer büyük avantajı ise iş gücünün eğitim düzeyinin iyi olmasıdır. Ülkedeki herkes İngilizce bilmekte olup, öğrenimi zorunludur. Tüm bunların yanı sıra Kenya Yatırım Ajansı da yatırımcılara çeşitli kolaylıklar göstermektedir. Örneğin yeni yatırımcılara birincisi genel müdür, ikincisi muhasebe müdürü, üçüncüsü teknik sorumlu olmak üzere 3 kişi için otomatik olarak oturma izni verilmektedir.

- Kenya Stratejik olarak Uganda, Ruanda, Burundi, Demokratik Kongo’nun doğusu ve Güney Sudan’a açılan kapıdır. Bu nedenle Kenya’da yatırım yapmak, tüm bu pazarlara açılmak anlamına gelmektedir.

- Kenya, hem Doğu Afrika Topluluğuna, hem de Doğu ve Güney Afrika Ortak Pazarı’na (COMESA) üye olması nedeniyle imalat yapmak için önemli bir ülkedir. 2010 yılında Doğu Afrika Topluluğu çerçevesinde 5 ülke, 110 milyon nüfuslu tek bir pazar haline gelecektir. Bu çerçevede Kenya’da %35 katma değer eklenen ürünler, Tanzanya, Uganda, Ruanda ve Burundi’ye ihraç edilebilecektir.

- Küresel mali kriz nedeniyle Afrika daha önemli bir pazar haline gelmiştir. Zira gelişmiş ülkeler kriz nedeniyle küçülme sürecine girebilecekken, Afrika büyümeye devam edecektir. Türkiye’nin Afrika’ya olan ticaretinin de bu süreçte artması öngörülebilir.
- Kenya’daki imkanları daha iyi anlamaları için Türk iş adamları ve yatırımcılarının Kenya’ya gelip, fırsatları yerinde görmeleri, ilgililerle temasta bulunmalar ve ülke ekonomisinin nabzını tutmaları gerekir.

- Kenya’ya gelen yatırımcı ve iş adamları ülkenin gelişmemiş olmasından kaynaklanan bazı sorunlarla karşılaşabilirler. Ancak bu sorunlar sadece Kenya’ya özgü sorunlar değildir. Gelişmekte olan birçok ülkenin benzer sorunları vardır. Ayrıca karşılaşılabilecek her sorunun çözümünün bulunması da mümkündür.

2. Yatırım Olanakları

Kenya’da şu an kârlı yatırımlar yapılabilecek sektörlerin başında altyapı, enerji, imalat (çimento, gübre, süt ürünleri, nebati yağ, deri, ayakkabı), turizm, kesme çiçek üretimi, hayvancılık ve bilgi-iletişim sektörleri gelmektedir.
a. Müteahhitlik-Enerji: Kenya’nın önemli altyapı ihtiyaçları bulunduğu göz önünde bulundurulduğunda su, enerji, yol, demiryolu, baraj, enerji nakil hatları, alternatif enerji üretimi gibi alanlarda kârlı yatırımlar yapılabilir. Örneğin binlerce kilometre yol inşa edilmesi gerekmektedir. Bu durum Türk müteahhitleri için önemli fırsatlar yaratmaktadır.
Benzer bir biçimde Ekvator üzerinde yer alıyor olması nedeniyle güneş enerjisi alanında da Kenya’da önemli fırsatlar mevcuttur. Altyapının tamamlanmadığı bölgelerde bu sistemler, enerjinin nakil hatları tesis edilerek iletilmesi gibi daha pahalı seçeneklere göre avantajlıdır ve bu nedenle hükümet tarafından da tercih edilebilir.
b. Tarım: Çok büyük şirketlerin yetiştiricilik yapıyor olması nedeniyle yetiştiricilikte fazla imkân bulunmamaktadır. Ancak tarım ürünlerinin işlenmesinde (agroprocessing) büyük fırsatlar vardır. Kenya’nın tarım ürünü ihracatının %95’i işlenmemiş ürünlerden oluşmaktadır. Katma değer oluşturmaya yönelik yatırımlar yapılması halinde önemli kazançlar elde edilebilir. Örneğin çay halen işlenmeden, yaprak halinde ihraç edilmektedir. İşlenerek katma değer yaratılmasına yönelik tesisler kurulması, yine özellikle egzotik meyveleri konserve haline getirerek ihraç etmeye yönelik bir tesis kurulması önemli yatırım fırsatlarıdır. Büyük ölçekte egzotik meyve konservesi üretimi yapan şirket yoktur. Uzakdoğu ülkeleri bu konuya ilgi göstermeye başlamışlardır. 
Ayrıca tarım sektörüne girdi veren her iş alanında başarılı olunabilir. Örneğin gübre fabrikası kurulması çok kârlı bir yatırım olur. Zira büyük çaplı kahve, çay ve çiçek üreticilerinin tamamı çok büyük alıcılardır. Buna rağmen yalnız Kenya’da değil diğer bölge ülkelerinde de gübre fabrikası bulunmamaktadır.

Kenya’da tarım ilacı, sera malzemeleri ve özellikle küçük çiftçilere hitap eden basit tarım ekipmanlarına olan talep çok yüksektir. Bu alanlarda yatırım yapılabileceği gibi, ihracat da yapılabilir.

Yatırım yapılabilecek diğer bir alan da ormancılıktır. Müsait iklim nedeniyle dikilen ağaçlar 5-6 yıl gibi kısa bir süre içerisinde kullanabilir. Birçok kuzey ülkesinde bu tarz kaynakların sınırlı olduğu, bu nedenle fiyatların da yüksek seyrettiği göz önünde bulundurulduğunda, Kenya başka pazarlara göre oldukça iyi ve ekonomik bir alternatiftir.

Ayrıca bilindiği üzere Kenya büyük bir kesme çiçek (yılda 3 milyar Dolar) ihracatçısıdır. Özellikle Türkiye’den Kenya’ya Şubat 2009’da doğrudan THY uçuşlarının başlamasının ardından THY’nin uçuş ağı kullanılarak, Kenya’da çiçek yetiştirilerek veya ithal edilerek gerek Türkiye’de, gerek üçüncü ülkelerde pazarlamak önemli bir iş fırsatıdır.

c. Turizm: Kenya’nın sahil şeridi özellikle Aralık-Ocak-Şubat döneminde Avrupalı turistlerin akınına uğramaktadır. Ayrıca ülkede gelişmiş bir safari turizmi mevcuttur. Bu çerçevede sahil kesiminde otel yatırımı yapılması kârlı bir yatırımdır. Yine Nairobi’nin birçok yeni 5 yıldızlı otel ihtiyacı bulunduğu belirtilmektedir.
d. İmalat: Giyim, ayakkabı gibi tüketici ürünleri imalatı iyi bir yatırım alanıdır. Bazı şirketler, ülkede milyonlarca insanın alım gücünün düşük olması nedeniyle ucuz ve basit ürünlerle çok başarılı olmaktadırlar. Örneğin Bata ucuz ayakkabı satarak çok büyük bir başarı elde etmiştir. Bu tarz ucuz ve popüler ürünler başarılı olmaktadır.

e. Tekstil: Türk tekstil ürünleri halen Kenya’da tanınmakta ve tercih edilmektedir. Ancak sözkonusu ürünler Kenya’ya genellikle bavul ticaretiyle gelmekte, şirketlerinizin satış ağları-mağazaları bulunmamaktadır. Kenya’ya özellikle açılacak mağazalar marifetiyle orta kesime hitap edecek tekstil ürünleri ihraç edilmesi önemli bir ticaret fırsatıdır.
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