TÜRKİYE TİCARET ODALARI ADINA !
 

 

İLK ÖNCE SİZLERİ , SIRBİSTAN DAN NOVİ SAD FUARI ADINA SELAMLARIMI İLETMEK İSTERİM.
 

BİLİNDİĞİ GİBİ NOVİ SAD FUARI BALKAN ÜLKELERİNİN EN ESKİ ve EN BÜYÜK FUAR ORGANİZASYON ŞİRKETLERİNDEN BİRİDİR . 
BEN YURT DIŞI FUAR DÜZENLEME TAKIMNDA RÖL ALIYORUM . TABİ Kİ , TÜRKİYE YE BİR ÇOK NEDEN YÜZÜNDEN BAĞLIYIM ve VAZİFEM TÜRK TİCARİ ve KÜLTÜREL BİLGİ ve KONULARINI , NOVİ SAD FUARI İLE SIRBİSTAN PİYASASINA AKTARMAKTIR  .
 

KENDİMİ BİR KAÇ KELİME İLE TANITDIRMAK İSTERİM : 
İLK ve ORTA OKULU TÜRKİYEDE BİTİRDİM , BABAM ABDULAH GEGİÇ  ESKİ FENERBAHÇE , BEŞİKTAŞ , ESKİŞEHİR ve TÜRKİYE A- MİLLİ TAKIMINI ÇALIŞTIRMIŞTI .
TÜRKİYE BİZİM AİLEMİZ İÇİN  ANA VATAN DIR .
BELGRADTAKİ TÜRKİYE KONSOLOSLUĞUNA YEMİNLİ TERCÜMAN ADAYI OLARAK BAĞLIYIM ve YOĞUN İLİŞKİLERİM MEVCUTTUR .
 

GEÇEN YILDAN İTİBAREN MERSİN TİCARET ODASI İLE BÜYÜK BİR KÜLTÜREL ve TİCARET PROJESİNE GİRDİM . BUNLA BİRLİKTE MERSİN TİCARET ODASI İLK ÖNCE NOVİ SAD TAKİ  2007 YILINDA DÜZENLENEN TURİZM FUARINA VE SONRA İSE 2008 YILINDA DÜZENLENEN TARIM ve GIDA FUARINA KATILMIŞTIR .
EK OLARAK MERSİN SIRBİSTAN BAÇKİ PETROVAC KENTİ İLE KARDEŞLİK TE YAPMIŞTIR .
 

BU KONULARDA TABİİ Kİ  SIRBİSTAN DEVLETİ KENDİ BÖLGESEL TİCARİ ODALARIYLA YARDIMDA BULUNMAKTADIR .
AMACIM ADIM ADIM , GELECEK ZAMANDA TÜRKİYEDEKİ TİCARET ve SANAYİ ODALARINI SIRBİSTAN PİYASASINA YAKLAŞTIRMAK ve  NOVİ SAD FUARININ DÜZENLEDİĞİ FUARLARA DAVET ETMEKTİR .
 

EKİM AYINDA DÜZENLENECEK TURİZM FUARI YANINA , EKOLOJİ , SPOR , AV , GIDA ve OTEL EKİPMANLARINA AİT FUAR PROGRAMLARI SERGİLENECEK ve SUNULACAKTIR .
BU MEKTUBU BİR GİRİŞ HAMLESİ OLARAK GÖRÜYORUM , ESKİŞEHİR TURİZM BÖLGESİ  BALKAN ÜLKELERİNDE , İNANIYORUM MÜTHİŞ BİR PATLAMA YAPAR .
 

SAYGILARIMLA ! 
BRİSEL GEGİÇ dip.ing.teh / yeminli türk dili tercümanı
